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CONSEIL MUNICIPAL d e  LILLE

Réunion du 18 Décembre 1964

COMPTE RENDU ANALYTIQUE

( A d o p t é  à  l a  s é a n c e  d u  29 J a n v i e r  1965,)

L a  séance es t o u v e rte  à  1 8  h. 3 0  sous la  p rés id en ce  de M. A u g u stin  L a u r e n t ,  M aire.

M .  D e  B e c k e r  e s t  d é s i g n é  c o m m e  s e c r é t a i r e  d e  s é a n c e .  Il p r o c è d e  à  l ’a p p e l  n o m i n a l .

E t a i e n t  p r é s e n t s  : MM. A r q u e m b o u r g ,  B l a n c h a r d ,  B r o u x ,  C a m e l o t ,  C o l i c h e ,  

C o q u a r t ,  D e a n ,  D e  B e c k e r ,  D e c o t t i g n i e s ,  D e f a u x ,  M mes D e f l i n e ,  D e f r a n c e ,  

MM. D e r i e p p e ,  D o y e n n e t t e ,  G u i l i . e m i n ,  H e n a u x ,  L a u r e n t ,  L a n d r e a ,  L a n d r i e ,  

M me L e m p e r e u r ,  MM. L o u r d e l ,  L u s s i e z ,  M i n n e ,  M o i t i i y ,  P i a t ,  B o m b a u t ,  B o u s s e a u x  

S i m o e n s ,  M me T y t g a t ,  M. V a l b r u n ,  M me Y a n n e u f v i l l e ,  MM. V a n  W o l p u t ,  V i r o n .

E x c u s é s  a y a n t  d o n n é  p o u v o i r  : MM. C o u r m o n t ,  F r a n ç o i s ,  L u b r e z ,  B a m e t t e .

Son é ta t  de sa n té  la is s a n t à  désire r, M. D e  B e c k e r  se re tire  e t  M. M i n n e  re m p lit  
les fo n c tio n s  de secré ta ire .

** *

O R D R E  D U  JO U B
S e c r é t a r i a t  G é n é r a l .

64 / 1 61 . —  C om pte ren d u  an a ly tiq u e de la  séa n ce  du  C onseil M u n icip a l du 30 octo b re  1964

Ce d o c u m e n t l ig u re  en  tê te  des ra p p o r ts  de c e tte  séance.

V oir séance du  30 o c to b re  1964 : N ° 64 /160 .

M. L a n d r i e .  —  J e  v o u d ra is  sav o ir  si M. le M aire e s t en m esu re , a u jo u rd ’hui, 
de n ous d o n n e r des in fo rm a tio n s  su r l ’év o lu tio n  du  S y n d ic a t In te rco m m u n a l d ’E tu d e s  
de l ’a rro n d isse m e n t de L ille.

M. l e  M a i r e .  —  E n  p rin c ip e , m o n  collègue H é n a u x  e t  m oi-m êm e, d ev rio n s  ê tre  
en m esu re  de v ous a p p o r te r  des in fo rm a tio n s .
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E ffec tiv em en t, le S y n d ic a t des com m u n es de l’A rro n d isse m e n t de L ille  au q u e l 
nous av o n s décidé, le 30 o c to b re  1964, de d o n n e r  n o tre  ad h ésio n , s ’e s t réu n i le 7 nov em b re . 
120 co m m u n es de l’a rro n d isse m e n t su r les 128 é ta ie n t  rep résen tées .

A u cours de c e tte  réu n io n , il a é té  ad m is, co m p te  te n u  du  ren o u v e lle m en t p ro ch a in  
des é lec tions m u n ic ip a les, qu e  la co m p o sitio n  ac tu e lle  d u  b u re a u  du  S y n d ic a t se ra it  
m a in te n u e  e t  s im p lem en t ren fo rcée  p a r  l’a d jo n c tio n  de qu e lq u es  m aires  de g ran d es  
villes a fin  qu e  ch aq u e  q a n to n  so it re p ré sen té . C’e s t a in si q u e  M. le M aire de R o u b a ix , 
m oi-m êm e e t q u e lq u es  a u tre s  m aires  y  av o n s é té  in tég rés.

A la  su ite  de c e tte  réu n io n , une d é lég a tio n  du  b u re a u  d u  S y n d ic a t a é té  reçue  
p a r  M. le P ré fe t  à q u i elle a m an ifes té  le d ésir d ’ê tre  in fo rm ée  des p lan s  e t p ro je ts  re la tifs  
au x  schém as de s tr u c tu r e  de la  m étro p o le . M. le P ré fe t, d é fé ra n t au  désir ex p rim é, a 
a ccep té  de te n ir  une  séance  d ’in fo rm a tio n  le 23 novem bre .

M alh eu reu sem en t, n ’é ta n t  p a s  en possession  du  p ro cès-v erb a l des t ra v a u x  de c e tte  
assem blée, je  d ev ra i m e c o n te n te r  de v ous en d o n n e r  un  co m p te  ren d u  som m aire  en fa isa n t 
s im p lem en t ap p e l à m a  m ém oire .

M. le P ré fe t  d év e lo p p a  to u t  d ’ab o rd  la  n o tio n  de m étro p o le  d ’éq u ilib re  e t  rap p e la , 
d an s  leu rs  g ran d es  lignes, les décisions g o u v e rn em en ta le s  in te rv en u e s  en la  m a tiè re .

M. T a rre l, D ire c te u r  D é p a r te m e n ta l de la  C o n stru c tio n , M. D rey fu s , In g én ieu r 
en  Chef des P o n ts  e t  C haussées, M. B œ uf, In g én ie u r  en Chef du  Serv ice  des V oies N av i ­
gab les, e t  enfin , M. M agniez, T ré so rie r  P a y e u r  G énéral, f iren t to u r  à to u r  de longs ex p o ­
sés c o m p o r ta n t  quelquefo is  des in d ica tio n s  chiffrées.

A v ra i  d ire, d an s  l ’ensem ble, l ’in fo rm a tio n  n ’a p p o r ta i t  rien  que  nous ne sach ions 
d é jà . U n seul p o in t  m e p a ra î t  d evo ir ê tre  m is en  év idence , c ’e s t la c o n s titu tio n  d ’un 
a te lie r  d ’u rb an ism e  qu i, d a n s  l’e sp rit de l’A d m in is tra tio n  C en tra le , d o it ê tre  com posé 
de p e rso n n es  p a rtic u liè re m e n t qualifiées p a r  leu r  co m p éten ce  en  la  m a tiè re . L a  d irec tio n  
en  s e ra it  confiée à u n  d ire c te u r  assis té  d ’un  a d jo in t, l ’un  d ’eu x  é ta n t  le re p ré s e n ta n t  d ire c t 
e t  spécial du  M in istère  de la C o n stru c tio n .

J ’ai ég a lem en t re te n u  q u ’il fa lla it  p ré v o ir  que le fo n c tio n n em e n t d ’u n  a te lie r  d ’u r ­
b an ism e de ce gen re  s e ra it  su scep tib le  d ’e n tra în e r  des dépenses de l ’o rd re  de 100 m illions 
d ’anciens fran cs  se d é co m p o san t en  d eu x  p a r t s  inégales : 30 m illions accordés p a r  le 
M in istère  de la C o n stru c tio n , 70 m illions à la  ch a rg e  des com m unes englobées d an s  la 
m étro p o le , é ta n t  e n te n d u  qu e  se ra it rech e rch é  u n  c r itè re  de r é p a r ti t io n  aussi é q u ita b le  
qu e  possib le.

A ce p ro p o s, il a é té  in d iq u é  q u ’il p o u r ra i t  ê tre  env isagé  de re te n ir  l ’im p o rta n c e  
de la  p o p u la tio n  a in si qu e  la richesse  des villes. P o u r  m a  p a r t ,  j ’a i f a i t  o b se rv e r q u ’il 
s e ra it  p ré fé rab le  de re c h e rch e r  un  c r itè re  q u i t in t  d a v a n ta g e  co m p te  de ce que  re p ré ­
s e n te n t  d é jà  les charges des villes com m e la  n ô tre .

O n n ’e s t p a s  allé p lu s  lo in  su r ce p o in t.

J ’a jo u te  que si les in fo rm a tio n s  données ne re v ê te n t  p a s  un  c a ra c tè re  de g ran d e  
n o u v e a u té  p a r  ra p p o r t  à  la  co m m u n ica tio n  que je  vous ai fa ite  à la  d e rn iè re  réu n io n  
d u  Conseil M unicipal, il y  a  c e p en d a n t des m o d ifica tio n s  q u i sem b len t d ’ores e t  d é jà  
a p p a ra ître . P a r  exem ple, le p ro je t  d ’a r tè re  de d ég ag em en t rap id e  de la  ville e m p ru n ta n t  
le p a rc o u rs  a c tu e l de la  g a re  S a in t-S a u v e u r e t  p ré v o y a n t m êm e la su p p ress io n  de la  F o ire  
C om m erciale, n ’e s t p e u t  ê tre  p a s  défin itif, la  S .N .C .F . n ’a y a n t  p a s  donné son acco rd  
à une o p é ra tio n  de ce gen re .
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D an s c e tte  affa ire  to u t  e s t p ro je t  e t il e s t à p e in e  beso in  de d ire  q u e  la  réa lisa tio n  
d ’un e  m é tro p o le  e s t un e  p e rsp e c tiv e  d ’a v e n ir  e t, p a r  co n séq u en t, un e  o p é ra tio n  à trè s  
long  te rm e .

P o u r  en te rm in e r , je  s ig n a le ra i to u t  p a r t ic u liè re m e n t l’in té re s sa n te  in te rv e n tio n  
de M. le T ré so rie r  P a y e u r  G énéral p o r ta n t  su r  les fin an cem en ts . Selon M. M agniez 
la  m u ltip lic ité  des in te rv e n tio n s  financières : E ta t ,  D é p a r te m e n t, S y n d ic a t de C om m unes, 
C h am b res  de C om m erce e t  d iv ers  o rgan ism es, de m êm e qu e  la  co m p lex ité  des m o d alité s  
de f in a n c em e n t c ré e ro n t des d ifficultés. Il c o n v ie n d ra  de m e ttre  en re g a rd  les possib ilités  
de f in a n c em e n t e t  les beso ins à assum er.

L e  b u re a u  d u  S y n d ic a t q u i a s s is ta it  à  la  séan ce  a  p ris  a c te  de l ’in fo rm a tio n  que  
je  v ien s  de v ous ré su m er trè s  b r iè v e m e n t; il en re n d ra  co m p te  à l ’assem blée  généra le , 
seu le  h a b ilité e  à p re n d re  des décisions.

D ’ici n o tre  p ro ch a in e  réu n io n , j ’espère  recev o ir  le p ro cès-v erb a l e t  ê tre  ainsi en  
m esu re  de v ous fo u rn ir  é v e n tu e lle m e n t to u s  ren se ig n em en ts  co m p lém en ta ires .

M .  L a n d r i e .  —  L e S y n d ic a t de com m unes e s t a d m in is tré  p a r  u n  com ité . A  m oins 
de d isp o sitio n s  co n tra ire s , ch aq u e  com m une y  e s t rep ré sen tée  p a r  d e u x  délégués.

O r, un e  c ircu la ire  d a té e  d u  27 ju ille t, p a ru e  au  J o u rn a l  Officiel le 13 a o û t 1964, 
signale  que les p lu s  la rges p o ssib ilités  so n t o u v e rte s  en  m a tiè re  de re p ré se n ta tio n  des 
com m u n es au  sein du  com ité , d ivers  c ritè re s  p o u v a n t  ê tre  re te n u s , en  p a rtic u lie r  celui 
de l’im p o rta n c e  de la  p o p u la tio n  des com m unes à associer.

Il m e sem ble  q u ’il y  a u ra i t  in té r ê t  à ce qu e  les g ran d es  villes a ie n t  u n e  re p ré se n ta tio n  
c o rre sp o n d a n t à  leu r im p o rta n c e , ce qu i p e rm e t t r a i t  n o ta m m e n t de fa ire  e n tre r  d an s  
la  d é lég a tio n  d u  Conseil M unicipal de L ille les re p ré se n ta n ts  des d iv erses  ten d an ces  
e x is ta n t  d an s  c e tte  assem blée.

M. l e  M a i r e .  —  J ’ex am in era i cela en v u e  de v ous a p p o rte r  u lté r ie u re m e n t des 
in fo rm a tio n s  à  ce su je t.

M .  H e n a u x .  —  J e  crois d ev o ir s igna le r que  le p rem ie r  p ro b lèm e  soum is à  l’a p p ré ­
c ia tio n  d u  S y n d ic a t a é té  la  q u es tio n  d u  t r a i te m e n t  des o rd u res  m én ag ères .

M. l e  M a i r e .  —  L e S y n d ic a t a, en  effet, déc idé  d ’é tu d ie r  le p lu s  ra p id e m e n t p o s ­
sible ce t im p o r ta n t  p ro b lèm e  e t, le cas é ch éan t, de p ro m o u v o ir  la  c ré a tio n  d ’un  sy n d ic a t 
spécialisé.

L e  p ro cès-v erb a l e s t a d o p té  co m p te  te n u  de la  rec tif ic a tio n  a p p o rté e  page  28, 
a v a n t-d e rn ie r  a linéa, le m o t « J u in  » é ta n t  su b s ti tu é  au  m o t « J a n v ie r  » e t  la d a te  du  
2 ja n v ie r  à  celle d u  9 décem bre.

6 4 /  162 . A b o n n em en ts a u x  jo u rn au x , rev u es , p ér iod iq u es et p u b lica tio n s  d iv er se s  

à so u scr ire  pour le s  d ivers serv ice s  m u n ic ip a u x . E x er c ice  1965 .

6 4 /  163 . —  F ou rn itu re  de jou rn au x , rev u es , p ér io d iq u es  et liv res  de b ib lio th èq u e  p ou r  

le s  d ivers serv ice s  m u n ic ip a u x  p en d an t l'e x e r c ic e  1965 . M a rch és  de gré  à g ré .

64  / 1 64 . —  A lién ation  d ’un terra in  s is  à L ille—  b ou levard  P a u l P a in le v é , d errière  l ’I n s ­
t itu t  de M écan iq u e d es  F lu id es  au  p rofit de l ’O ffice M u n ic ip a l d ’H .L .M .

6 4 /  165 . —  C entre H o sp ita lier  R ég io n a l. A lién a tio n  d 'u n  terra in  b ou leva rd  V ictor H u go  

et ru e  R enan.
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6 4 /  166 . —  C entre H o sp ita lier  R ég ion a l. A rren tem en t de d eu x  terra in s  à L ille  e t  à  L oos. 

6 4 /  167 . —  A ccid en ts  m a té r ie ls . A d m iss io n  en  recette .

6 4 /  168 . —  A ccid en ts  d ’a u to m o b iles . A d m iss io n  en  recette .

6 4 /  169 . —  A ssu ra n ces  a u to m o b iles . R isto u rn e su r  p r im e  p ar la  « C om p agn ie G énérale  

d 'A ssu ra n ce  ». A d m iss io n  en  recette .

6 4 /  170 . —  In sta n ce  con tre L em a h ieu . A u to r isa tio n  d ’ester .

6 4 /  171 . In sta n ce  con tre S .N .C .F . A u to r isa tio n  d ’e s ter  d evan t le  C onseil d ’E tat.

6 4 /  172 . — In sta n ce  con tre L enne. H on ora ires de M e Lévy. R èg lem en t.

6 4 /  173 . V ille  de L ille  contre S .E .I .T .A . R èg lem e n t a m ia b le . F r a is  d ’in sta n ce .

6 4 /  174 . —  P ou rvoi en  ca ssa tio n  S .A .R .L . B r a sse r ie  V an d erhaeghen . P rov is io n  à M e De 
G ra n d m a iso n .

6 4 /  175 . —  P r ê ts  à la  con stru ctio n . M a in levées d ’in scr ip tio n s  h y p oth éca ires.

A d o p tés.

6 4 / 176. — R énovation  S a in t-S a u v e u r . A ctu a lisa tio n  d es d isp o sit io n s  de l ’a va n t-p ro jet  

g én éra l de 1961.

M. L a n d r i e .  —  A p r o p o s  d e  c e t t e  d é l i b é r a t i o n ,  q u i  a  é t é .  p r é c é d é e  d e  d i s c u s s i o n s  

d a n s  l e s  c o m m i s s i o n s  i n t é r e s s é e s ,  j e  d o i s  r e n d r e  p l u s  e x p l i c i t e  l a  p o s i t i o n  d e  n o t r e  g r o u p e .

N o u s v o te ro n s  c e tte  d é lib é ra tio n , m ais ap rès  av o ir  fa i t  to u te fo is  un  c e r ta in  nom b re  
de rése rv es  :

I o) J e  rap p e lle ra i q u ’à l ’orig ine, nous av o n s ém is un  av is d é fav o rab le  à la  p ro p o ­
s ition  q u i nous é ta i t  fa ite  de confier à la Société d ’E q u ip e m e n t d u  D é p a r te m e n t du 
N ord  la  ré n o v a tio n  de S a in t-S a u v e u r, su g g é ra n t n o ta m m e n t la  c réa tio n  d ’un e  Société 
d ’économ ie m ix te  locale s ’il s’a v é ra it  im possib le  de ch a rg e r  de c e tte  o p é ra tio n  so it 
l’Olfice M unicipal d ’H .L .M ., so it la  Ville.

P a r  la’ su ite , nous avons é té  am enés, à n o u s re n d re  c o m p te  à p lu s ie u rs  rep rises 
des d ifficultés de co n trô le  du  fo n c tio n n em e n t de ce t o rgan ism e, la Ville n ’a y a n t  au cu n e  
re p ré se n ta tio n  d an s le Conseil d ’A d m in is tra tio n  de la société. Ces c o n s ta ta t io n s  o n t 
p ro u v é  la  ju s te sse  de nos vues.

2°) P a r  a illeu rs, nous avons in sis té  su r le fa i t  q u ’à n o tre  sens il n ’é ta i t  p a s  fa it  
un  e ffo rt su ffisan t p o u r  la c o n s tru c tio n  de logem en ts de c a ra c tè re  social d an s  ce q u a r t ie r  
p ro lé ta r ie n , au  passé  h is to r iq u e  im p o r ta n t.

D e ce p o in t de v u e , la s itu a tio n  ne s ’es t p as  am élio rée  ca r non  seu lem en t le no m b re  
de co n s tru c tio n s  H .L .M . e s t en m in o rité , m ais de p lu s  il a p p a ra ît  que, d u  f a i t  de la 
p o litiq u e  g o u v e rn em en ta le , les fu tu re s  c o n s tru c tio n s  H .L .M . se ro n t in ab o rd a b le s  p o u r 
des fam illes m odestes, e t  cela p o u r  d eu x  raisons. D ’une p a r t ,  le p r ix  des te r ra in s  e s t 
r e la tiv e m e n t élevé, d ’a u tre  p a r t ,  la  p a r t ic ip a tio n  fo rfa ita ire  de l ’E ta t  e s t in fé rieu re  à 
ce q u ’elle é ta i t  p réc é d e m m e n t : elle n ’a t te in t  p lu s  qu e  60 à 70 %  au  lieu de 85 %.
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A insi, les Offices d o iv e n t e m p ru n te r  à des ta u x  p lu s  élevés, s u p p o rte r  un  c o û t de 
c o n s tru c tio n  p lu s  cher, e t  les loyers  a u g m e n te n t.

D an s  le m êm e o rd re  d ’idées, n o tre  collègue R a m e tte  a  é té  c o n d u it à  fa ire  un e  re ­
m a rq u e  en  C om m ission de l ’U rb an ism e  au  su je t  d ’un e  co m p en sa tio n  de te r ra in s  en v i ­
sagée en fav e u r de l ’H osp ice des P e t ite s  S œ urs des P a u v re s , o p é ra tio n  de n a tu re  à 
d im in u e r  encore la  p a r t  d u  lo g em en t social qu e  l ’on p o u r ra i t  c o n s tru ire  d an s  n o tre  Ville.

C ep en d an t, l ’affa ire  é ta n t  engagée, décidée, n o u s ne v o u d rio n s  p as  p re n d re  un e  
p o s itio n  d ’h o s tilité  e t  nous v o te ro n s  c e tte  d é lib é ra tio n .

A d o p té .

64 / 177 . —  R énovation  S a in t-S a u v e u r . R ém u n éra tio n  de la  S oc ié té  d ’E q u ip em en t du  

N ord . A ven ant à la  convention .

6 4 /  178 . — S o cié té  d ’E q u ip em en t du  D ép a rtem en t du N ord . R énovation  du  q u a rtier  

S a in t-S a u v e u r . E ta t p rév isio n n e l d es rec e tte s  e t d ép en ses  p ou r l ’ann ée 1964.

6 4 /  179. —  S o cié té  d ’E q u ip em en t du D ép a rtem en t du N ord . R énovation  du q u artier  

S a in t-S a u v e u r . D em an d e de b on ifica tion  d ’in tér ê ts  (su b v en tio n s en a n n u ités)  

pour le  f in a n cem en t d es  tra v a u x  d ’in fra stru ctu re  p u b liq u e.

6 4 /  180 . —  I m m e u b le s  m e n a ç a n t ru in e . H on ora ires de M . J ou rd a in . R èg lem en t.

6 4 /  181 . —  A b a tto irs . E x p ira tio n  de b a u x .

6 4 /  1 8 2 .—  O ccupation  de lo ca u x  d a n s l ’H ôte l de V ille  par l'O .R .T .F . B a il.

6 4 /  183 . T erra in  à La M ad ele in e . S ectio n  A .L . n os 1 .319  e t 1 .320 . L ocation  à la  V ille

de La M ad ele in e .

6 4 /  184 . —  G y m n a se  S éb a sto p o l. S o u s-lo ca tio n  à la  F éd ération  d es A m ica le s  L a ïq u es  

ju sq u ’au  31 m a r s  1965.

64 / 185 . —  A cq u is itio n  du  so l d es v o ie s  p r iv ées  avan t leu r  c la sse m e n t d an s la  vo ir ie  

co m m u n a le . A ctes  n o ta r ié s.

A dop tés.

6 4 /  186 . A cq u is itio n  d ’un im m e u b le  s itu é  à L ille , 8 3 , rue R oyale. In sta lla tio n  d ’une  

crèch e.

M me D e f r a n c e . —  N ous ne p o u v o n s  que nous ré jo u ir  de, l’acco rd  des d iffé ren tes 
com m issions p o u r  l ’a cq u is itio n  de ce t im m eu b le  en vu e  de la  c ré a tio n  d ’un e  crèche. 
E n  effet, les réa lisa tio n s  sociales te lle s  que crèches, d ispensaires, g a rd e rie s  d e v ie n n e n t 
une nécessité .

N ous d ép lo ro n s to u te fo is  que les p o u v o irs  p u b lics  ne s u b v e n tio n n e n t p as  la c ré a tio n  
de crèches. A lu i seul, le p r ix  d ’a c h a t  de l’im m eu b le  de la  ru e  R o y a le  e s t  ce rtes  d é jà  une  
lo u rd e  ch a rg e  p o u r  la  Ville. E t  c e p en d a n t, il s e ra it  nécessaire  de p rév o ir  l ’éd ifica tio n  
d ’un e  c rèche  d an s ch aq u e  q u a r t ie r , s u r to u t  d an s  les n o u v e a u x  q u a rtie rs  d ’EI.L.M .
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A ce p ro p o s, nous re g re tto n s  que les t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t ne so ien t p a s  com m en ­
cés à la  c rèche  d u  b o u le v a rd  de M etz, p o r te  de B é th u n e , b ien  qu e  le Conseil M unicipal 
a i t  a u to risé  d an s  sa séance  du 5 J u in  1964 la  p a ssa tio n  d ’un  c o n tra t  de lo ca tio n  de l ’im ­
m eu b le  avec l ’Office M unic ipal d ’H .L .M .

A la  m êm e d a te , n o tre  g ro u p e, p a r  la v o ix  de M. V iron , a v a it  ég a lem en t d em an d é  
le r e t r a i t  de l ’o rd re  du  jo u r  d u  Conseil M un ic ipal d ’u n  r a p p o r t  r e la tif  à u n  te r r a in  de 
459 m è tre s  c a rré s  s itu é  à l’an g le  du  b o u lev a rd  de B e lfo rt e t  de l’A venue  L ouise M ichel.

N ous a im erio n s  a v o ir  des précisions, au  s u je t  de ces d eu x  affaires.

M .  l e  M a i r e . —  L a  q u es tio n  d ’u til is a tio n  de ce d e rn ie r  te r r a in  e s t à  l ’é tu d e .

M me T y t g a t . —  P o u r  le F a u b o u rg  de B é th u n e , to u te s  les d ém arch es  o n t é té  fa ites  
e t  les dossiers tra n sm is  en  tem p s  u tile , m ais nous a tte n d o n s  to u jo u rs  l’a u to r isa t io n  d ’o u ­
v r ir  la  crèche.

M me D e f l i n e . —  L e p r ix  d ’a c h a t  de l ’im m eu b le , 83, ru e  R o y a le , e s t re la tiv e m e n t 
im p o r ta n t  : 34 m illions d ’anc iens francs ; en  o u tre , l ’am é n a g e m e n t d an s  un  v ieu x  b â ­
t im e n t  e s t to u jo u rs  fo r t  c o û te u x  e t p ro b a b le m e n t peu  su b v e n tio n n a b le .

D an s  ces co n d itio n s , la  q u es tio n  se pose de sav o ir  si la c o n s tru c tio n  d ’un e  nouvelle  
crèche, su scep tib le  d ’ê tre  su b v en tio n n é e  à u n  ta u x  p lu s  élevé, ne se ra it  p a s  m oins onéreuse 
p o u r  la  Ville.

M. H e n a u x .  —  Cet im m eub le , to u ch é  p a r  la  lég isla tion  su r  les m o n u m en ts  h is to ­
riq u es , ne p e u t ê tre  dém oli.

M m e  D e f l i n e .  —  L ’im m eu b le  p e u t ê tre  ac h e té  p a r  la  Ville p o u r  ê tre  u tilisé  à  

d ’a u tre s  lins.

M. L I e n a u x . —  L a  c o n s tru c tio n  d ’un e  c rèche  a u ra i t  é té  c e r ta in e m e n t é tu d iée  
si nous d isposions d ’nn  a u tr e  te r r a in  d an s  ce q u a r t ie r . M ais ce n ’e s t p a s  le cas. E t  nous 
av o n s é té  h e u re u x  de tro u v e r  ce b â tim e n t, q u i a é té  v isité  p a r  l ’a rc h ite c te  de la  Ville 
e t  qu i se ra  ach e té  au  p r ix  fixé p a r  les D om aines.

M .  l e  M a i r e . T o u s  c e s  p r o b l è m e s  o n t  d ’a i l l e u r s  é t é  e x a m i n é s  p a r  l e s  c o m m i s s i o n s  

c o m p é t e n t e s .

M m e  T y t g a t .  - L ’im m eu b le  e s t en trè s  b o n  é ta t  e t  nécessite ra  peu  de tra n s fo r ­
m a tio n s .

R a p p o r t  ad o p té .
m

6 4 /  187 . —  A cq u is itio n  d ’un  en sem b le  im m o b ilie r  s itu é  à  L ille , 2 5 , rue S a n s P a v é , 3 et 

5 , ru e d es C a se rn es , S oc ié té  A non ym e O vigneur F rères .

M. M i n n e .  —  V euillez m ’excuser de re v e n ir  su r  la q u es tio n  des im m eub les acqu is  
en vu e  d ’am élio re r la  c irc u la tio n  d an s n o tre  v ille. Il s’a g it  d ’a c h a ts  d ispersés ne d o n n a n t 
pas  lieu à des réa lisa tio n s  co n crè tes. J e  v o u d ra is  c o n n a ître  la  ra iso n  p o u r  laquelle , une 
fois de p lus, on p ro cèd e  à des a c h a ts  sans q u e  so it te rm in é  au cu n  p ro je t.

J ’a im era is  savo ir, en  m êm e tem p s, à com bien  s’é lèv en t a p p ro x im a tiv e m e n t ces 
a c h a ts  d ’im m eub les, fa its  d a n s  c e tte  in te n tio n  so u h a ita b le  sans d o u te , m ais d o n t nous 
av o n s  c r it iq u é  la  d ispersion .

M. H e n a u x .  —  Il s ’ag it, en l’espèce, de la vo ie  q u i d o it re lie r  la fu tu re  p lace  
de la  G are  au  c a rre fo u r  L ab is . Les acq u is itio n s  en  q u es tio n  ne so n t p a s  des o p é ra tio n s  
f ra g m en ta ire s . Ce so n t des o p é ra tio n s  de vo ie  p u b liq u e  que nous réa liso n s  dès que les 
im m eu b les  d e v ie n n e n t d isp o n ib les  e t  d an s  la  m esu re  où nous p o u v o n s  t r a i te r  à l ’am iab le .
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S’a g is sa n t de la  voie p ro je té e  il n ’e s t p a s  possib le  d ’en v isag e r de la  réa lise r d ’un  
seul te n a n t .  N ous som m es obligés de la  p ré p a re r  p o in t  p a r  p o in t, d a n s  le cad re  du  p lan  
g én éra l d ’am én a g e m e n t d u  q u a r t ie r  des G ares, en o b se rv a n t les in d ic a tio n s  des D om aines 
e t  d u  M in istè re  de la C o n stru c tio n . U n  a u tre  ex em p le  id en tiq u e  v ous e s t  fo u rn i p a r  la 
ru e  des T a n n e u rs .

M. Mi n n e . —  L es p r ix  so n t-ils  fixés ?

M. LIe n a u x . —  Oui.

A d o p té .

6 4 /  188. E ch a n g e  de te r r a in s  en tre  « G az de F ra n ce  » e t la  V ille  de L ille , ru e  d es  T a n ­
n e u r s  e t b o u lev a rd  d 'A lsa ce .

6 4 /  189 . — D o m m a g e s  c a u sé s  p a r  in cen d ie  a u x  B â t im e n ts  et B ie n s  C o m m u n a u x . E x p e r ­
t is e . C onvention  avec le  C abinet G a ltier .

A d o p té .

P r e m i è r e  D i v i s i o n .

6 4 /  1 .0 2 2 . —  F o u rn itu re  de c o s tu m e s  et u n ifo r m es  p o u r  le s  s e r v ic e s  m u n ic ip a u x . A nnée
1 965 . M arch é de g ré  à gré .

A d o p té .

D e u x i è m e  D i v i s i o n .

6 4 /  2 .0 1 5 . —  M éd ec in s  de l ’E ta t C ivil. In d e m n ité . R e lèv em en t.

A d o p té .

T r o i s i è m e  D i v i s i o n .

6 4 /  3 .1 1 4 . —  S er in o -C lu b  L illo is . S u b v en tio n .

6 4 /  3 .1 1 5 . O ffice P u b lic  M u n ic ip a l d 'H a b ita tio n s  à L oyer M od éré. « R ésid en ce  F a u ­
b o u rg  d ’A rra s  ». In sta lla tio n  de l'é c la ir a g e  p u b lic . C réd it.

6 4 /  3 .1 1 6 . O ffice P u b lic  M u n ic ip a l d 'H a b ita tio n s  à L oyer M od éré. A van ce de tr é so ­
rer ie . P ro ro g a tio n  du  d é la i de re m b o u r sem en t.

64  / 3 .1 1 7 . —  S o c ié té  A n on ym e d ’H a b ita tio n s à L oyer M od éré de L ille  e t E n v iro n s. G roupe  
« M a r q u illie s  » (48  lo g e m e n ts ) .  E m p r u n t co m p lé m e n ta ir e  de 8 7 .7 8 0  F . 
G aran tie  de la  V ille .

A d o p té s .
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6 4 /  3 .1 1 8 . S y n d ica t m ix te  d ’ex p lo ita tio n  d es  tr a n sp o r ts  en  co m m u n  de L ille  et de sa  
b a n lieu e . P r o g r a m m e  de m o d er n isa tio n  et d 'é q u ip em e n t du  résea u . 
E m p ru n ts  de 4 .4 8 0 .0 0 0  fra n cs  e t de 5 2 0 .0 0 0  fr a n c s . G aran tie  de la  V ille .

Mme D e f l i n e . —  N ous p o u v io n s e sp ére r qu e  le S y n d ic a t in te rco m m u n a l p o u r 
l’e x p lo ita tio n  des t ra n s p o r ts  u rb a in s  a u ra i t  a p p o r té  une  ré g u la rité  p lu s  g ran d e  d an s le 
fo n c tio n n em en t des au to b u s . Or, je  m e fais l’in te rp rè te  des m a lh e u re u x  u sag ers  qu i 
a t te n d e n t  parfo is  30 ou 40 m in u tes  u n  a u to b u s  e t  se t ro u v e n t  com pressés en su ite  d ’une 
façon in h u m a in e . Ne p o u rra it-o n  ren fo rce r le n o m b re  des au to b u s , n o ta m m e n t à la so rtie  
des é ta b lissem en ts  sco laires, exem ple  : L ycée S ud , p lace  du  M aréchal L eclerc, e tc ...

M. l e  Ma i r e . —  V ous posez un  p ro b lèm e d ’am é n a g e m e n t des h o ra ire s  e t  d ’am élio ­
ra tio n  de la  c ircu la tio n  des a u to b u s  à p ropos de la g a ra n tie  acco rdée  p a r  la V ille à un 
e m p ru n t du  S y n d ic a t m ix te  des t ra n s p o r ts .

N ous av o n s é v id e m m e n t le d ev o ir de v e ille r à  ce que la c ircu la tio n  en  v ille, p a r  
le m oyen  des t ra n s p o r ts  en  com m un , se fasse d a n s  les m eilleu res co n d itio n s  possibles, 
m ais c ’e s t avec  les é lém en ts  que possède, so it la Com m ission de la Voie P u b liq u e , so it 
la C om m ission des S erv ices P u b lic s  que le p ro b lèm e  p e u t ê tre  exam iné.

E n  conclusion , vou lez-vous ê tre  assez a im ab le  de m ’écrire  p o u r  m e sig n a le r les 
a m é lio ra tio n s  q u ’il s e ra it  selon vous so u h a ita b le  d ’a p p o rte r  d an s  le fo n c tio n n em e n t 
du se rv ice  à te l ou te l  e n d ro it  de la Ville e t  je  t r a n s m e t tr a i  à la Com m ission des Services 
P u b lics , la m ieux  p lacée  p o u r e x a m in e r  la q u es tio n , avec  les re p ré se n ta n ts  de la C .G .I.T .

M. H e n a u x . —  J e  v o u d ra is  s im p lem en t rép o n d re  qu e  ce n ’es t p as  u n  p rob lèm e 
d ’h o ra ire s , c ’es t un  p ro b lèm e  de c ircu la tio n . Il a rr iv e  que p a r  su ite  des d ifficultés de 
c e tte  c irc u la tio n  les a u to b u s  se t ro u v e n t  b lo q u és  en  c e rta in s  p o in ts  de la Ville où ils 
se re jo ig n en t. Ce q u i p e r tu rb e  co m p lè te m en t le Service.

A d o p té .

6 4 /  3 .1 1 9 . P r o g r a m m e  g én éra l d ’a s s a in is s e m e n t . C on stru ction  d ’ég o u ts  -  l re tra n ch e
1964. E m p ru n t de 1 .8 0 0 .0 0 0  F . F in a n c em en t p ro v iso ire  su r  fon d s g én ér a u x  
d ’u ne tr a n c h e  de créd it de 1 2 0 .0 0 0  fra n cs .

6 4 /  3 .1 2 0 . A b a tto ir s . P e sé e  d es  a n im a u x  v iv a n ts . R ed evan ce.

6 4 /  3 .1 2 1 . —  D iv ers  p ro d u its  co m m u n a u x . A d m iss io n  en non v a leu r .

A d o p tés .

6 4 /  3 .1 2 2 . C entre H o sp ita lie r  R ég io n a l de L ille . R énovation  d es  é ta b lis s e m e n ts . R é a li ­
sa tio n s  n o u v e lle s . P a r tic ip a tio n  de la  V ille .

M. Mi n n e . —  N ous devons nous fé lic ite r d ’une décision com m e celle-ci.

J e  v o u d ra is  c e p e n d a n t d e m an d e r au  P ré s id e n t de la C om m ission a d m in is tra t iv e  
d u  C .H .R . que l e s t l ’é ta t  d ’a v a n c e m e n t des p ro je ts  de c o n s tru c tio n  de la m aison  de 
re tra i te  p o u r  p e rso n n es  âgées.

M. l e  Ma i r e . —  L e c h a n tie r  e s t o u v e rt e t  la c o n s tru c tio n  d u  p av illo n  p o u r perso n n es 
âgées e s t  com m encée.

M. Ca m e l o t . —  L a  C om m ission a d m in is tra t iv e  du C .H .R . se ré u n i t  d em ain  e t 
l’o rd re  d u  jo u r  c o m p o rte  le p ro je t  d ’a m é n a g e m e n t de deu x  m aisons de r e t r a i te  d an s  les 
b â tim e n ts  e x is ta n ts , c’e s t-à -d ire  m aisons L em ay  e t G an to is.
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A la d em an d e  de M. le M aire, les v ie illa rd s  ne se ro n t p as  to u s  réu n is  à la C ité, m ais
ré p a r tis  d an s  les d iffé ren ts  q u a r t ie rs  de la Ville.

M. l e  Ma i r e . —  Il e s t e x ac t, e t  je  rem erc ie  M. C am elo t de la p réc iser, que nous
av o n s  essayé  d ’o b ten ir  que les p e rso n n es  âgées so ien t hébergées en  p lu sieu rs  p o in ts  de

la Ville.

R a p p o r t  a d o p té .

Qu a t r i è m e  D i v i s i o n .

6 4 /  4 .0 3 8 . -  S u b v en tio n  d ’o rg a n isa tio n  au x  so c ié té s  sp o r tiv e s . A n n ée 1964.

A d o p té .

Ci n q u i è m e  D i v i s i o n .

6 4 /  5 .0 1 0 . V id a n g e d es fo s se s  d ’a isa n c e s  d es  im m e u b le s  c o m m u n a u x . M a rch és.

6 4 /  5 .0 1 1 . C ontrôle m é d ic a l sco la ire  e t v a cc in a tio n s  o b lig a to ir e s . T ra n sp o r ts  d ’é lèv es
en a u to ca rs . M arch é de g ré  à gré .

6 4 /  5 .0 1 2 . —  S a p e u r s -p o m p ie r s . H a b ille m e n t au  t itr e  de l ’an née 1965.

A dop tés.

Se r v i c e s  t e c h n i q u e s .

6 4 /  6 .0 5 1 . A m é n a g e m e n t e t en tre tien  d es c h a u ssé e s  en m a té r ia u x  h y d ro ca rb o n és.  
M arch é. A n n ée 1964.

6 4 /  6 .0 5 2 . __ C on stru ction  d ’en viron  2 5 .0 0 0  m 2  de r e v ê te m e n ts  en m a té r ia u x  h y d ro ­
ca rb o n és su r  c h a u ssé e s  p a v ées . A n n ée 1965.

6 4 /  6 .0 5 3 . — F o u rn itu re  de 4 .0 0 0  m . de b o rd u res  de tr o tto ir s  en g r a n it  (L ots 1 à 4 ). 
A n n ée 196 5 . M ise  en  a d ju d ica tio n . C ah ier d es  ch a rg e s .

6 4 /  6 .0 5 4 . F ou rn itu re  de sa b le . A n n ée 1965 . M ise  en a d ju d ica tio n . C ah ier d es c h a rg e s .

6 4 /  6 .0 5 5 . —  C on stru ction  de tr o tto ir s  p a v és  (L ots 1 à 4 ) . A n n ée 196 5 . M ise  en  ad ju ­
d ica tio n . C ah ier d es  ch a rg e s .

6 4 /  6 .0 5 6 . C on stru ction  de tro tto irs  en  a sp h a lte . M ise  en  a d ju d ica tio n . C ah ier d es
ch a rg e s . A n n ée 1965.

64 / 6 .0 5 7 . F o u rn itu re  de 1 .0 0 0  to n n es de p a v és  m o sa ïq u e s  en g r a n it  (L ots 1 à 4 ) . A nnée
1 965 . M ise  en  a d ju d ica tio n . C ahier d es  c h a rg e s .

6 4 / 6 .0 5 8 . A m é n a g e m e n t d es  c h a u ssé e s . E x écu tio n  d ’un r e v ê te m en t sp éc ia l p rocéd é
« R E S M A T  ».

A d o p té s .
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6 4 /  6 .0 5 9 . —  A m é n a g e m e n t de la  p la ce  B a r th é lé m y  D orez e t du  b o u lev a rd  de la  M o se lle .
P a r tic ip a tio n  de la  V ille .

M. Co l i c h e . —  J e  m e p e rm e ttra i  de p o ser d eu x  q u es tio n s  :

1°) J ’a im era is  sav o ir  de quelle  dem i-lune  de rac c o rd e m e n t il s ’a g it  ?

S’il s ’a g it  d u  ra c c o rd e m e n t à la voie ferrée  des é ta b lissem en ts  Speich im , 93, B o u ­
lev a rd  de la M oselle, je  p u is  vous p réc iser qu e  les usagers , e x trê m e m e n t n o m b reu x , 
de c e tte  p a r t ie  d u  B o u le v a rd  de la  M oselle, se p la ig n e n t de la d u rée  des t ra v a u x . D e plus, 
la s ig n a lisa tio n  de la d é v ia tio n  a é té  m a té ria lisée  de façon  trè s  som m aire .

D e v a n t de te ls  ennu is , le racco rd em e n t de l ’a u to ro u te  A rm en tiè re -L ille  à la p lace 
des C hasseurs de D r ia n t  e t  à la  p lace  B a r th é lé m y  D orez sem ble s ’im p o ser de m an iè re  
trè s  u rg en te .

2°) M ais je  v o u d ra is  in fé re r de ce p ro b lèm e  p a rtic u lie r  à u n  p ro b lèm e  p lu s  g én éra l : 
celu i du  chem in  de fer de c e in tu re  q u i h y p o th è q u e  les m agnifique^  b o u lev a rd s  de n o tre  
Ville.

Il nous a é té  d it  p réc é d e m m e n t que  3 ou 4 e m b ra n ch e m e n ts  seu lem en t re s ta ie n t  
de la  p o r te  de D o u a i à la  ru e  de L a  B assée.

E n  acco rd  avec  la S .N .C .F . e t  les q u e lq u es  e n tre p rise s  bénéfic ia ires , un  p lan  de 
su p p ress io n  ra p id e  d e v ra i t  ê tre  é tu d ié , q u i t te  à re sp e c te r  enco re  p e n d a n t  un  c e rta in  
tem p s  les p o r tio n s  p o r te  de V alenciennes -  p o r te  de D ouai e t  ru e  de L a  B assée -  b o u ­
lev a rd  V au b an .

M. Va n  W o l p u t . —  L es t ra v a u x  de la  p lace  B a rth é lém y -D o rez  e t du  b o u lev a rd  
de la  M oselle so n t e x écu té s  p a r  la Ville, en acco rd  avec les P o n ts  e t  Chaussées.

D ’un e  m an iè re  g én éra le , les b o u lev a rd s  e x té r ie u rs  so n t t iré s  de la tra n c h e  u rb a in e  
d u  F o n d s  d ’in v es tis se m e n t ro u tie r , réalisés p a r  la  Ville e t  su b v en tio n n és  p a r  l’E t a t  
à co n cu rren ce  de 50 % de la  dépense.

E n  ce q u i concerne  le b o u le v a rd  de la  M oselle n o ta m m e n t, il a é té  c o n s tru it  p a r  
la  V ille ; il se racco rd e  à l ’a u to ro u te  de l ’O u est s u iv a n t des p lan s  é tab lis  p a r  les P o n ts  
e t  Chaussées.

J ’ai m oi-m êm e so u v e n t dép lo ré  le r e ta rd  a p p o rté  à  l’a m é n a g e m e n t de la p lace  
B a rth é lém y -D o rez . J e  m e félic ite  a u jo u rd ’h u i de v o ir  q u e  les t r a v a u x  so n t a c tiv e m e n t 
poussés. T o u t le m onde se ren d  co m p te  de leu r  im p o rta n c e  e t de la d ifficulté de leu r 
ex écu tio n  en  p leine c ircu la tio n . N ous som m es ce rte s  lim ité s  d an s  n o tre  ac tio n  m ais 
l ’in s ta u ra t io n  d u  sens g ira to ire  a néan m o in s a p p o r té  un e  am é lio ra tio n .

Q u a n t au  rac c o rd em e n t des é tab lis se m e n ts  S peich im , il ne s ’a g it  p as  d ’une  nouvelle  
in s ta lla tio n , m ais d ’une  ré in s ta lla tio n  effectuée en  fo n c tio n  du  réa m én a g e m en t d u  b o u ­
lev a rd  de la  M oselle.

E n fin , s ’a g issa n t du  p ro b lèm e  que pose la  su p p ress io n  d u  chem in  de fer de ce in tu re , 
il fa it  depu is  lo n g tem p s l ’o b je t des p réo c c u p a tio n s  de l ’a d m in is tra t io n  m un ic ipale . 
E n  décem bre  1963, c e tte  affa ire  a m o tiv é  la  réu n io n  des r e p ré s e n ta n ts  des serv ices in ­
té re ssés  au  b u re a u  de l ’In g én ie u r  en chef des P o n ts  e t  C haussées. Il e s t  a p p a ru  au  cours 
de c e tte  séance que la S .N .C .F . co n s id é ra it la  q u es tio n  sous un  an g le  q u i p e rm e t d ’es ­
p é re r  u n e  su p p ress io n  p a rtie lle  de la voie fe rrée  d o n t il s ’ag it.

L a  p rem ière  é ta p e  c o n s is te ra it  à ra c c o rd e r  su r  le réseau  de L ille -D éliv ran ce  la  p a r t ie  
du  chem in  de fer de c e in tu re  com prise  e n tre  la p lace  A n to in e  T acq  e t  la g a re  V au b an .
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P a r  vo ie  de conséquence, le .ch em in  de fer p o u r ra i t  ê tre  su p p rim é  d ep u is  le b ou le ­
v a rd  de S tra sb o u rg , à p a r t i r  de l ’A rsenal m ilita ire  ju s q u ’à la p lace A n to in e  T acq  in c lu ­

s iv em en t.
L ’am é lio ra tio n  o b ten u e  s e ra it  su b s ta n tie lle , la  p lace  A n to in e  T acq , le b o u lev a rd  

de M etz, la  p lace  B a rth é lém y -D o rez  e t la  m o itié  en v iro n  d u  b o u le v a rd  de S tra sb o u rg  
s e ra ie n t en  effe t libérés e t  la  p lace  Ja c q u e s  F e b v r ie r  ne  se ra it  p lu s e m p ru n té e  que  p a r  
les convo is a lla n t  v e rs  l ’A rsenal ou les P a p e te r ie s  de F ran ce , b o u lev a rd  de S trasb o u rg .

L a  r é p a r t i t io n  des dépenses re la tiv es  a u x  t r a v a u x  de ra c c o rd e m e n t à la  g a re  de 
L ille -D éliv ran ce  d e v ra  to u te fo is  ê tre  é tu d iée  d ’a p rè s  u n  c ritè re  à rech e rch e r, les p a rtie s  
in té ressées  é ta n t  la  S .N .C .F ., la  C ham bre  de C om m erce de L ille, le se rv ice  des Voies 
nav ig ab les , la  V ille de L ille e t  le serv ice  o rd in a ire  des P o n ts  e t C haussées.

E n  d é fin itiv e , je  crois p o u v o ir  d ire  q u ’une  so lu tio n  in te rv ie n d ra  d a n s  les années 

q u i v ie n n e n t.

A d o p té .

6 4 /  6 .0 6 0 . E c la ir a g e  p u b lic . M arch é de fo u rn itu res . A n n ée 1965.

6 4 /  6 .0 6 1 .— E c la ira g e  p u b lic . T ra v a u x  d ’in sta lla t io n .

6 4 /  6 .0 6 2 .  A u torou te A . 25 . E c la ira g e  p u b lic -  F o u rn itu re  d ’én er g ie  é lec tr iq u e  h au te
ten s io n . C ontrat.

A d o p tés .

6 4 /  6 .0 6 3 . —  K io sq u e s -a b r is . A d d itif au  ta r if de v o ir ie .

M. S u v ïo e n s . —  L o rs  de n o tre  d e rn iè re  réu n io n , nous av ions c ru  m e ttr e  un  p o in t 
final a u x  longues d iscussions su r  la q u es tio n  des k io sq u es-ab ris  r e m o n ta n t  au  d é b u t 
de l ’an n ée  1962 e t que l ’on p o u r ra i t  résu m er com m e s u it  : 1°) p ro je t  d ’in s ta lla tio n  p a r  
un e  firm e lilloise, 2°) p ro je t  d ’in s ta lla tio n  ra p id e  e t  g ra tu i te  d ’ab ris  p u b lic ita ire s  en p o ly ­
e s te r  é m a n a n t du  serv ice  com m ercial des H o u illè res , d o n t d eu x  p ro to ty p e s  lu re n t  
m êm e m o n té s  au  F a u b o u rg  des P o s tes  e t  au  M on t-de- Terre, 3°) p ro ’e t  de pose  de 19 ab ris  

p a r  la  Société p a ris ien n e  Arsi.

Ce d e rn ie r  p ro je t  fu t  f in a lem en t re te n u  p a r  le conseil m u n ic ip a l le 30 oc tob re  1964 
m o y e n n a n t la  concession du  d ro it  exclusif acco rdée  à  la d ite  Société d ’u tilise r  ces ab ris  

à des fins p u b lic ita ire s  p e n d a n t  15 ans.

L ’h iv e r  e s t  m a in te n a n t  v en u  e t  les u sag ers  de la  C .G .I.T . ne so n t to u jo u rs  pas p ro ­
tég és  c o n tre  les in tem p érie s  en a t te n d a n t  leu rs  tra m w a y s  ou a u to b u s . M anque-t-il 
l ’a p p ro b a tio n  p ré fe c to ra le  ou ex is te -t-il u n e  nouvelle  d ifficulté ?

N ous d em an d o n s que  la p ro céd u re  so it accélérée  p o u r  la  ré a lisa tio n  de la tra n c h e  
p ré v u e  e t  que  la  c o n s tru c tio n  d ’un  second ensem ble  so it, dès m a in te n a n t , envisagée.

M. l e  Ma i r e . —  L e Conseil M unicipal, p a r  d é lib é ra tio n  d u  30 o c to b re , a, en effet, 
réglé le p ro b lèm e  ; m a lh e u re u se m e n t nous a tte n d o n s  to u jo u rs  l ’a p p ro b a tio n  p ré fec to ra le .

C e tte  a p p ro b a tio n  se fa isa n t a tte n d re , je  v iens de déc ider de fa ire  com m encer les 

t r a v a u x .

M. La n d r i e . —  N ’y -a -t-il p as  un  délai p o u r  l’a p p ro b a tio n  ?
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M. l e  Ma i r e . —  E n  v e r tu  de l’a rtic le  49 du  Code M unicipal, si le P ré fe t  n ’a pas 
fa it c o n n a ître  sa décision  d an s un  déla i de 40 jo u rs  à d a te r  du  d é p ô t de la  d é lib é ra tio n , 
celle-ci e s t considérée  com m e ap p ro u v ée .

A d o p té .

6 4 /  6 .0 6 4 . F o u rn itu re  de p iè ce s  en  ac ier  m o u lé  p our o u v ra g es  a c c e sso ir e s . M arch é. 
A n n ées 1 9 6 5 -1 9 6 6 .

6 4 /  6 .0 6 5 . T ra v a u x  de rép a ra tio n s et de co n stru c tio n  d ’é g o u ts . P o se  de tu y a u x . M ar ­
ch és . A n n ée 1965.

6 4 /  6 .0 6 6 . R éd u ction  de la  la r g e u r  de la  ru e du  G uet.

6 4 /  6 .0 6 7 . C réation  d ’un pan  cou p é su r  l ’a n g le  fo rm é p ar le s  ru es  M arce l H en a u x  et
de M a rq u illie s .

64 / 6 .0 6 8 . M od ifica tion  d ’a lig n e m e n ts  à l ’in ter se c tio n  d es  ru es  du  L ong P o t , de B ellev u e  
e t du  b o u lev a rd  de l ’U s in e .

6 4 /  6 .0 6 9 . M o d ifica tion  d es a lig n e m e n ts  de la  ru e  J u le s  B reto n .

A d o p tés.

6 4 /  6 .0 7 0 . E x ten s io n  du  p é r im è tr e  de rén ovation  du  q u a r tier  S a in t-S a u v e u r . D écla ­
ra tio n  d ’u tilité  p u b liq u e .

M .  M i n n e .  —  L ’o p é ra tio n  de cu re tag e  q u i nous e s t p ro p o sée  se so ldera , en défi ­
n itiv e , m êm e si elle e s t différée, p a r  l ’acq u is itio n  de tro is  im m eub les : 177 - 179 - 181, 
rue  de P a ris .

1°) A quelle  ch a rg e  c o rre sp o n d en t les fra is engagés ?

2°) I .e  Conseil d ’A d m in is tra tio n , qu i é v id e m m e n t e s t lib re  de ses décisions, ne 
sem ble p as  av o ir  su iv i, d an s  le cas p a rtic u lie r , l ’av is  donné p a r  la  C om m ission de 1 U r ­
b an ism e  d an s sa réu n io n  d u  30 se p te m b re  1964. M. H e n a u x  a v a i t  à l ’épo q u e  d em an d é  
au  M in istère  de la C o n stru c tio n , com m unica  tion  d u  b u d g e t de c e tte  o p é ra tio n  de cu re tag e  
e t, en conséquence, la C om m ission a v a it  estim é  p ré fé rab le  : a) de su rseo ir à to u te  décision,
b) de su g g ére r au  J o u rn a l  N o rd  M atin  de so llic ite r un e  d é ro g a tio n  a u x  règles de p ro sp ec t.

P o u r  c e tte  ra ison , le g ro u p e  d ’U nion  ne v o te ra  p as  ce ra p p o r t .

M. V i r o n .  —  J e  suis é to n n é  q u ’u n  c e rta in  n o m b re  d ’im m eub les situés ru e  G u stav e  
D elory , d u  nu m éro  32 au  nu m éro  58, n ’a ie n t pas é té  rep ris  d an s  le p é rim è tre  de rén o v a tio n  
du q u a r t ie r  S a in t-S au v eu r.

Ces v ieu x  im m eu b les  v o n t  su b s is te r  d an s  u n  q u a r t ie r  e n tiè re m e n t rén o v é  e t p ro ­
v o q u e ro n t à  ce t e n d ro it  un g o u le t d ’é tra n g le m e n t p o u r  la c ircu la tio n  des v o itu res .

N e som m es-nous p as , avec ce g ro u p e  d ’im m eub les, à la veille de nouvelles sp écu la ­
tio n s  foncières d an s  ce q u a r t ie r  d o n t le te r r a in  se ra  c e rta in e m e n t réév a lu é  ?

M. H e n a u x . —  V o tre  re p ré s e n ta n t  p o u v a it  en tem p s  o p p o r tu n  so u m e ttre  à la 
C om m ission de l ’U rb an ism e  une p ro p o sitio n  de c lassem en t de ces b â tim e n ts  d an s  le 
p é rim è tre  de ré n o v a tio n  du q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r ; nous l’a u rio n s  é tu d iée . J e  n ’ai



p as  ici les é lém en ts  d ’a p p ré c ia tio n . C e tte  o b se rv a tio n  a u ra i t  dû  ê tre  p rése n tée  a u x  com ­
m issions co m p é ten te s  au  m o m e n t de la  d é lim ita tio n  du  p é rim è tre  p ro p o sé  p a r  la Société 
d ’é q u ip e m e n t du  d é p a r te m e n t d u  N o rd .

M. l e  M a i r e .  —  Il e s t possib le de d e m a n d e r à la C om m ission de l ’U rb an ism e  de 
rev o ir  le p la n  d é lim ita n t le p é rim è tre  de ré n o v a tio n  e t de p ro p o se r é v e n tu e lle m e n t des 

m od ifica tions.

M .  H e n a u x .  — S i  v ous estim ez so u h a ita b le , M .  Y iron, c e tte  e x ten s io n  de p é rim è tre , 
il a p p a r t ie n d ra i t  à M .  R a m e tte  de fa ire  un e  p ro p o sitio n  à la  C om m ission de l’U rb an ism e . 
L es tech n ic ien s  é tu d ie ra ie n t  le p rob lèm e.

M. l e  M a i r e . —  L a  re m a rq u e  de M. M inne p ro u v e  que to u s  les a sp ec ts  d ’u n  p ro ­
b lèm e n ’a p p a ra is se n t p a s  to u jo u rs  au  d é p a r t . C 'es t a in si que l’A d m in is tra tio n  du Jo u rn a l  
N o rd -M atin  a v a it  é té  in v itée  à é ta b lir  u n  p ro je t, co m p te  te n u  d ’u n  p ro sp e c t d é te rm in é . 
A u jo u rd ’h u i, les a rc h ite c te s  e t  les serv ices de la  c o n s tru c tio n  s ’a p e rç o iv e n t que ce p ro s ­
p e c t  d e v ra i t  ê tre  m odifié  si les im m eub les fa isa n t face n ’é ta ie n t  p a s  ap p e lés à d isp a ra ître .

L ’e x ten s io n  d u  p é rim è tre  o ffrira it u n  d o ub le  a v a n ta g e  : a) ne p as  ob liger N o rd -M atin  
à m o d ifie r  ses p la n s  ; b) fac ilite r  l’accès a u x  g a rag es  à éd ifier d e rr iè re  le g roupe 
D esro u sseau x .

E n  conclusion , je  d e m a n d e  que  les Com issions de l’U rb an ism e  e t  de  l ’H a b ita t io n  
re v o ie n t la  q u es tio n  de d é lim ita tio n  d u  p é rim è tre  en  vu e  de déceler au  besoin  les s i tu a ­
t io n s  q u i m é r ite ra ie n t  d ’ê tre  corrigées.

M .  H e n a u x .  —  C’es t u n e  donnée  e x trê m e m e n t f lu c tu a n te  q u i d o it ê tre  a d a p té e  au x  
c irco n s tan ces . Il e s t trè s  possib le  qu e  des im m eub les non  rep ris  d a n s  la  p ro p o sitio n  fa ite  
in it ia le m e n t p a r  la  Société d ’é q u ip e m e n t so ien t d an s  l ’a v en ir  inc lus d a n s  le p é rim è tre .

L a  d é lib é ra tio n  es t a d o p té e  à la m a jo r ité  p a r  28 vo ix  c o n tre  9.

6 4 /  6 .0 7 1 . —  A dju d ication  p ou r fo u rn itu res  de ca rb u ra n ts . C ahier d es ch a rg es .

6 4 /  6 .0 72 . —  T ra n sp o rts  a u to m o b iles . T ra n sp o rts  p a r  b en n es  b a scu la n te s . M arché  

W au ters.

A dop tés.

S e r v i c e  d ’ a r c h i t e c t u r e .

6 4 /  7 .1 8 8 . — E cole d es  B e a u x -A r ts  e t E cole  R ég io n a le  d ’A rch itec tu re . M o n te-ch a rg e  

et a sc e n se u r . E n g a g em en t d ’en tretien .

6 4 /  7 .1 8 9 . — C on stru ction s sco la ires  en  co m m a n d es  g ro u p ées . P r o g r a m m e  1957 . U n ité  

de ch a n tier  n° 15 . E cole  de f il le s  M ad am e de S ta ë l, rue F u lton . T ra va u x  

su b v en tio n n a b les . D écom p te  défin itif.

6 4 /  7 .1 9 0 . —  C on stru ction s sco la ire s . P r o g r a m m e  1957 . E cole de f il le s  M ad am e de S ta ë l, 
rue F u lton . T ra v a u x  d ’a m élio ra tio n s  et d ’a g en cem e n ts  su p p lé m en ta ire s . 

D écom p te  d éfin itif. A ven ant.

6 4 / 7 . 1 9 1 . — B ib lio th èq u e  M u n ic ip a le , ru e E d ouard  D e le sa lle , lo t n» 1 2 , ch a rp en tes  

et m e n u ise r ie s  b o is , p a r q u e ts , q u in ca ille r ie , ch a rp en tes  en  fer  d es  co m b les . 

M arché. A venant.

64 / 7 .1 9 2 . — B ib lio th èq u e  M u n ic ip a le , ru e  E d ouard  D e le sa lle . M arch é de tra v a u x . Lot 

n° 20. M iro iter ie . S u b stitu tio n  d ’en trep r ise . A ven ant.
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6 4 /  7 .1 9 3 .— B ib lio th èq u e  M u n icip a le . F ou rn itu re  de m o b ilier  de b u reau . M arché de 

gré  à gré.

A dop tés.

6 4 /  7 .1 9 4 . P r o g r a m m e  d ’éq u ip em en t so c io -éd u ca tif  et sp ortif. A m én a g em en t d ’un

cen tre a éré , aven u e M arx  D orm oy. l re tran ch e d es  tra v a u x . P rojet.

M .  M i n n e .  —  Ce r a p p o r t  e s t e x trê m e m e n t in té re s sa n t e t  im p o r ta n t . J e  v o u d ra is  
to u te fo is  o b ten ir  u n  co m p lém en t d ’in fo rm a tio n . A ce t effet, je  va is m e p e rm e ttre  de poser 
qu e lq u es  q u estio n s . S ’ag issan t d ’u n  p ro je t  d o n t la  réa lisa tio n  es t p rév u e  en 3 p hases, 
je  v o u d ra is  sav o ir  :

1°) A com bien  s ’é lèv era  la  dépense to ta le  ?

2°) Si les su b v e n tio n s  d o n t il e s t q u es tio n  d an s ce ra p p o r t  ne co n c ern e n t que la
p rem ière  tra n c h e  de t r a v a u x  ?

3°) D an s  le cas de l’a ffirm ativ e , s ’il e s t possib le  d ’esp ére r des su b v e n tio n s  u lté rieu re s  
p o u r  les d eu x  a u tre s  tra n c h e s  (p iscine e t salle  de sp o rts )  ?

4°) Si l ’e m p lacem en t choisi p o u r l ’im p la n ta tio n  de ce c e n tre  e s t v é rita b le m e n t 
id éa l, en  ra iso n  de la  p ro x im ité  de la  D eûle  ?

M. D o y e n n e t t e .  —  Seule la  p rem ière  p a r t ie  d u  p ro g ra m m e  a é té  é tu d iée  ; les 
p r ix  e t  su b v e n tio n s  in d iq u és  s ’y  ra p p o r te n t .

D an s  l’a v e n ir  si la  p o ssib ilité  nous en e s t donnée , nous p o u rsu iv ro n s  la  réa lisa tio n  
des d eu x  a u tre s  tra n c h es . L a  seconde ne p o u r ra  v ra ise m b lab le m e n t ê tre  in sc rite  que 
d an s le cad re  d u  V e p lan  1966 /1970 e t  la tro is ièm e  p a r t ie  u lté r ie u re m e n t.

M me L e m p e r e u r .  —  P o u r  rép o n d re  à la  d e rn iè re  q u es tio n  de M. M i n n e  e t  d issiper 
les c ra in te s  q u ’elle ex p rim e  im p lic item en t, je  v o u d ra is  ra p p e le r  que l’im p la n ta tio n  de ce 
ce n tre  n ’a é té  décidée p a r  le Conseil M unicipal, en 1960, q u ’ap rès  c o n su lta tio n  des ins ­
tan ces  su p érieu res  de l’A d m in is tra tio n  c e n tra le , M in istère  de l ’E d u c a tio n  N a tio n a le  
e t S e c ré ta r ia t  de la  jeu n esse  e t  des sp o rts , lesquelles o n t ém is u n  av is fav o rab le  q u a n t  au  
cho ix  de l ’em p lacem en t.

J e  rap p e lle ra i que  nous av ions d em an d é  to u t  d ’a b o rd  l ’in sc rip tio n  en o rd re  d ’u r ­
gence p o u r  la  p é rio d e  1962-1963 de l’ensem ble  du  p ro je t  de c o n s tru c tio n  d ’u n  ce n tre  
social d an s  la  p ro p rié té  S a n d e r  acqu ise  p a r  la  Ville, à l ’effet de recev o ir  une p a r t ie  des 
e n fa n ts  f ré q u e n ta n t  le C en tre  de M a rq u e tte  ap p e lé  à d isp a ra ître  du  fa it  de la  c réa tio n  
d ’u n e  s ta t io n  d ’é p u ra tio n .

C ette  d em an d e  n ’a p a s  é té  agréée p a r  le M in istère  de l’E d u c a tio n  N a tio n a le  ; c’e s t 
a in si q u ’u n  nouvel a v a n t-p ro je t  c o rre sp o n d an t à la p rem ière  p h ase  d ’ex écu tio n  d u  p ro ­
g ram m e a  d û  ê tre  é labo ré . L es t ra v a u x  o n t é té  évalués à 1 .916.000 F . L a  su b v e n tio n  
allouée au  ta u x  de 45 %  su r  un e  dépense  su b v e n tio n n a b le  de 1.500.000 F ., a é té  fixée 
à 675.000 F . à la  lo i-p ro g ram m e.

N ous av o n s, en  se p te m b re  1964, su r  in v ita t io n  p ré fec to ra le , assis té  à une réu n io n  
de la  C om m ission d é p a r te m e n ta le  de l’é q u ip e m en t sp o rtif  e t  so c io -éd u ca tif  chargée  
d ’e x a m in er  les ré su lta ts  d u  p rem ie r  p lan  d ’é q u ip e m e n t sp o rtif  e t  soc io -éduca tif  ex écu té  
d an s  le cad re  du  IV e p la n  de d év e lo p p em en t économ ique e t  social e t  de d é te rm in e r  
les o p tio n s  à re te n ir  p o u r  l ’é la b o ra tio n  d u  2 e p lan  d ’éq u ip e m en t sp o rtif  e t  soc io -éducatif 
d an s  le cad re  d u  V e p la n  de d év e lo p p em en t économ ique de la p é rio d e  1966-1970.
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N ous av o n s à c e tte  occasion  f a i t  a p p a ra ît re  la  nécessité  de v o ir  se c o n tin u e r  la réa li ­
s a tio n  de ce t ensem ble S an d er, qui, d an s  n o tre  e sp rit, d o it c o n s titu e r  d a n s  ce sec teu r 
q u i sem ble v id e  p ré se n te m e n t, m ais qu i se ra  d an s  l ’a v e n ir  un  lieu  e x trê m e m e n t fréq u en té , 
une so rte  de p ro to ty p e  idéal t a n t  au  p o in t de v u e  s p o rtif  que c u ltu re l. Il m e sem ble que 
nous p o u rrio n s  ê tre  d ’acco rd  p o u r  fo rm u le r le so u h a it  que  to u t  so it m is en  œ u v re  afin  
que ce c e n tre  pu isse , d an s  son ensem ble, fo n c tio n n e r  u n  jo u r  que l ’on v o u d ra i t  p io ch e .

L e r a p p o r t  e s t ad o p té .

6 4 /  7 .1 9 5 . —  B â tim e n ts  co m m u n a u x . D ém o litio n  d es  im m e u b le s  1 1 -1 3 , rue E u gèn e  

Ja cq u et. M arché de g ré  à gré.

A d o p té .

6 4 /  7 .1 96 . -  E d ifices  cu ltu e ls . E g lise  S a in t-P ie r r e  S a in t-P a u l. T ra v a u x  de v itr er ie .

P a r tic ip a tio n  du C ulte. A d m iss io n  en  rece tte .

M. L a n d r e a .  —  L e fa i t  que  le T r ib u n a l a d m in is tra t if  so it sa isi de la  p la in te  de la  
V ille à r e n c o n tre  d u  M in istère  de l 'E d u c a tio n  N a tio n a le  p o u r  la c o n s tru c tio n  d ’un  cen tre  
c u ltu e l à  la  C ité Sud a -t- il u n  c a ra c tè re  su sp en sif ? L es t ra v a u x  p e u v e n t- ils  ê tre  in te r ­
ro m p u s  ou fau t-il  a t te n d re  la  décision  du  T r ib u n a l a d m in is tra t if  ?

M. l e  M a i r e .  —  M me L e m p ere u r  a posé la  q u es tio n  à  M. le B â to n n ie r  S p rie t, le 
reco u rs  n ’e s t p a s  suspensif.

R a p p o r t  a d o p té .

6 4 /  7 .1 9 7 . —  E d ifices  cu ltu e ls . E g lis e  S a in t-M a rtin  d 'E sq u e rm es . T ra v a u x  de cou ver ­

tu re . P a r tic ip a tio n  du  C ulte. A d m iss io n  en  recette .

6 4 /  7 .1 9 8 . —  E d ifices  cu ltu e ls . E g lis e  S a in t-M a u r ic e -d e s -C h a m p s . R éfection  du so l. 

P a rtic ip a tio n  du C ulte. A d m iss io n  en  rece tte .

6 4 /  7 .1 9 9 . — E d ifices  cu ltu e ls . T em p le  p ro testa n t. In sta lla tio n  de ch au ffag e . P a r tic i ­

p a tion  du  C ulte. A d m iss io n  en  rece tte .

6 4 /  7 .2 0 0 . —  B â tim e n ts  C om m u n au x . M arch és. S u b stitu tio n  d ’e n trep r ise . A ven ants.

64 / 7 .2 0 1 . — B â tim e n ts  C om m u n au x . A sc en se u r s  e t m o n te -c h a r g e . S u b stitu tio n  d ’en tre ­

p r ise . M arch és. E n g a g e m e n ts  d ’en tre tien . A ven ants.

6 4 /  7 .2 0 2 . —  A b a tto irs . T ra va u x  de m o d ern isa tio n . E q u ip em en t de la  tr ip er ie -b o y a u d er ie  

p o rcs . M arché de gré  à gré.

6 4 /  7 .2 0 3 . —  D ém o lition  d es  im m e u b le s  18 - 2 0 -  2 4 , ru e  d es T a n n eu rs , 2 , Cour D a sso n -  

v ille  et v e s t ig e s  du 2 2 , rue d es  T a n n eu rs . M arché de g ré  à  gré.

Ces r a p p o r t s  s o n t  a d o p té s .
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S e r v i c e  d u  P e r s o n n e l .

6 4 /  8 .0 2 5 . S erv ice  d es In sta lla tio n s  T h erm iq u es  e t M éca n iq u es. C réation d ’un  poste  
d ’E le c tr ic ie n -M é c a n ic ie n .

6 4 /  8 .0 2 6 . C ontrô leu rs d es E au x . R eva lo risa tion  de l ’éch elle  in d ic ia ire .

6 4 /  8 .0 2 7 . In d em n ité  de gard e a u x  fo n ta in ier s. R elèvem en t.

A dop tés.

L a  séance  est levée à 20 heures.

*
* *

C om pte ren d u  a n a ly tiq u e  dressé  p a r  le S ec ré ta ire  G énéral de la M airie, soussigné :

F . H A U T C O E U R .

No 6 4 /  162 . A B O N N E M E N T S  A U X  J O U R N A U X , R E V U E S , P E R IO D IQ U E S  

E T  P U B L IC A T IO N S  D IV E R S E S  A  S O U S C R IR E  P O U R  L E S  

D IV E R S SE R V IC E S M U N IC IP A U X . EX ERC ICE 1965.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  c ircu la ire  de M. le. M in istre  de l ’In té r ie u r  n° 86 A.G . F IN  du  10 m ars  1951, 
les m u n ic ip a lité s  p e u v e n t souscrire  des ab o n n e m e n ts  à  c e rta in s  jo u rn a u x  ou p é rio d iq u es  
si elles p e n se n t t ro u v e r  d an s  ces p u b lic a tio n s  des a rtic le s  ou des é tu d es  p o u v a n t  les 
in té resse r.

P a r  a illeu rs , il e s t av é ré  que les com m unes d an s  lesquelles e x is te n t d ’im p o r ta n ts  
serv ices o c c u p a n t un  p e rso n n e l p e rm a n e n t e t spécialisé  p e u v e n t av o ir  in té rê t  à souscrire  
des a b o n n e m e n ts  a u x  rev u es  e t p é rio d iq u es  t r a i t a n t  des q u es tio n s  de lég isla tio n , d ’a d ­
m in is tra tio n  ou de tec h n iq u e  spéciale  in té re s sa n t ces services, la q u a n ti té  d ’a b o n n em en ts  
so u scrits  d e v a n t ê tre  p ro p o rtio n n e lle  à l ’im p o rta n c e  des serv ices q u i en so n t bénéficia ires.

T o u tefo is , il y  a lieu  de re m a rq u e r  q u ’en ce q u i concerne  les a c h a ts  effectués p a r  la 
B ib lio th èq u e  M unicipale , p ay és  su r u n  b u d g e t g én éra l de la B ib lio th èq u e  e t  d o n t  la liste  
non  é ta b lie  d ’une m an iè re  e x h a u s tiv e  e s t soum ise à l ’a p p ro b a tio n  d u  Com ité d ’in sp ec tio n  
des A c h a ts  de la  B ib lio th èq u e  (C om m ission M inistérie lle) la C our des C om ptes su b o rd o n n e  
à leu r c a ra c tè re  d ’u til ité  p ra tiq u e  les acq u is itio n s  de c e tte  n a tu re , lesquelles ne so n t pas 
soum ises au x  p re sc rip tio n s  éd ic tées p o u r  les Serv ices M un ic ipaux .

C om pte  te n u  de ce t exposé, nous don n o n s c i-ap rès la lis te  dé ta illée  des ab o n n e m e n ts  
à souscrire  en 1965, a in si que  la ré c a p itu la tio n  in d iq u a n t  la v a le u r  des im p u ta tio n s  su r 
les d iffé ren ts  c h a p itre s  du  b u d g e t.
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2 A c t u a l i t é s  J u r i d i q u e s  c o m p o r t a n t  :

a )  D r o i t  A d m i n i s t r a t i f ..................................................... 6 1 P .
O A O  T?

b )  P r o p r i é t é s  I m m o b i l i è r e s .......................................... 6 0 ))

3 A d m i n i s t r a t i o n  . ............................................................................... 2 5 )) 7 5 »

1 A n n a l e s  d e s  L o y e r s  e t  d e  l a  P r o p r i é t é  c o m m e r c i a l e

e t  r u r a l e  .......................................................................................... 4 0 )) 4 0 ))

1 A n n u a i r e  d e s  M i n i s t è r e s  c o m p o r t a n t  le s  n u m é r o s  

m e n s u e l s  e t  s p é c i a u x  d e  l a  R e v u e  d e  l ’A d m i n i s ­

t r a t i o n  F r a n ç a i s e .......................................................................... 7 0 » 7 0 ))

1 A r c h i t e c t u r e  F r a n ç a i s e ............................................................... 8 0 )) 8 0 ))

1 A r c h i v e s  i n t e r n a t i o n a l e s  « P h a r o s  » ................................ 3 5 0 )) 3 5 0 ))

1 A r t  e t  D é c o r a t i o n .......................................................................... 2 7 )) 2 7 »

1 B â t i r ......................................................................................................... 4 0 )) 4 0 ))

1 B r o c h u r e  l é g i s l a t i v e  n °  1 )

1 B r o c h u r e  l é g i s l a t i v e  n °  2  > ....................................................... 5 5 )) 5 5 ))

1 B r o c h u r e  l é g i s l a t i v e  n °  3  )

2 B o r d e r e a u  G é n é r a l  d e s  p r i x  u n i t a i r e s  d u  B â t i m e n t

( N » s 6  à  1 7 )  ........................................................................................... 4 8 )) . 9 6 ))

1 B u l l e t i n  d e s  A n n o n c e s  l é g a le s  o b l i g a t o i r e s  . . . . 4 5 )) 4 5 ))

1 B u l l e t i n  d e s  C o n t r i b u t i o n s  d i r e c t e s ..................................... 1 1 5 )) 1 1 5 ))

1 B u l l e t i n  d e s  L o is  e t  D é c r e t s  ................................................ 2 4 » 2 4 ))

1 B u l l e t i n  é c o n o m i q u e  S . E . D .......................................................... 5 0 0 )) 5 0 0 ))

1 B u l l e t i n  e t  F e u i l l e t s  d e  D o c u m e n t a t i o n  p r a t i q u e  d e s  

I m p ô t s  d i r e c t s  a p u r e m e n t  1 9 6 4  \

a p u r e m e n t  1 9 6 5  . . . 1 1 0 )) 1 1 0 ))

p r o v i s i o n  1 9 6 5  )

1 B u l l e t i n  e t  F e u i l l e t s  d e  D o c u m e n t a t i o n  p r a t i q u e  d e s

T a x e s  s u r  le  c h i f f r e  d ’a f f a i r e s .......................................... 3 6 )) 3 6 ))

t B u l l e t i n  d ’ i n f o r m a t i o n s  s o c ia le s  l é g i s l a t i v e s  e t  b i b l i o ­

g r a p h i q u e s  ......................................................................................... 3 5 )) 3 5 ))

1 B u l l e t i n  d ’i n f o r m a t i o n  d u  M i n i s t è r e  d e  l a  S a n t é

P u b l i q u e  e t  d e  l a  P o p u l a t i o n .......................................... 3 8 » 3 8 ))

1 B u l l e t i n  d e  l ’ I n s t i t u t  N a t i o n a l  d ’O r i e n t a t i o n  p r o f e s ­

s i o n n e l l e  B . I . N . O . P ....................................................................... 1 2 )) 1 2 ))

3 B u l l e t i n  l é g i s l a t i f  D a l lo z  .......................................................... 4 5 )) 1 3 5 ))

1 B u l l e t i n  m e n s u e l  d e s  s t a t i s t i q u e s  ..................................... 7 5 )) 7 5 ))

2 B u l l e t i n  O ff ic ie l  d e s  D é c o r a t i o n s ,  M é d a i l l e s  e t  R é c o m ­

p e n s e s  ............................................................................................... 8 )) 1 6 ))

5 B u l l e t i n  O f f ic ie l  d u  M i n i s t è r e  d e  l ’ I n t é r i e u r  . . . . 1 0 )) 5 0 ))

2 B u l l e t i n  O ff ic ie l  a n n o t é  d e  t o u s  le s  M i n i s t è r e s  . . . 4 )) 8 ))

1 B u l l e t i n  O f f ic ie l  d u  R e g i s t r e  d u  C o m m e r c e  e t  d u

R e g i s t r e  d e s  M é t i e r s ............................................................... 6 0 )) 6 0 ))

3 B u l l e t i n  O ff ic ie l  d u  S e r v i c e  d e s  P r i x ................................ 6 , 5 0 1 9 , 5 0

2 B u l l e t i n  O ff ic ie l  d e  l ’E d u c a t i o n  N a t i o n a l e  . . . . 2 0 )) 4 0 ))

1 B u l l e t i n  R é g i o n a l  d e s  S t a t i s t i q u e s  ( R é g io n  d u  N o r d ) . 7 )) 7 ))

2 M is e  à  j o u r  d u  C a h ie r  d u  C e n t r e  S c i e n t i f i q u e  e t

T e c h n i q u e  d u  B â t i m e n t  ( R . E . E . F . )  .......................... 1 1 0 )) 2 2 0 ))

+  u n  o u v r a g e  d e  b a s e ............................................... 4 4 0 )) 4 4 0 ))
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1

U N I T É j P r é v i s i o n

2 C hronique d es T r a v a u x  P u b lic s  e t P a rtic u lier s  . . 30  F . 60 F .
4 M ise à jou r du C ode gén éra l des Im p ô ts  . . . . 10 » 40 ))
1 M ise à jo u r  des C o n stru ctio n s s c o la ir e s ....................... 20 » 20 ))
1 M ise à jo u r  du C ode des p en sio n s m ilita ires  d ’in v a ­

lid ité  et des v ic t im e s  de g u e r r e ................................ 11 ,25 11,25
1 C on stru ction  m od ern e ........................................................ 35 » 35 »
2 C ourrier de l’Ü N E S C O ........................................................ 7 » 14 ))

14 C roix du N ord  . ' ........................................................ 80 )) 1 .1 2 0 ))
5 D ép a rtem en ts  et C o m m u n e s .............................................. 15 )) 75 ))
1 D ic tio n n a ir e  B io g ra p h iq u e  p erm a n en t des P erso n ­

n a lité s  de l’A d m in istra tio n  F ran ça ise  - M ise à jou r 65 » 65 ))
1 D ic tio n n a ire  des P er ce p teu rs - M ise a j o u r ................... 10 » 10 ))
1 D ic tio n n a ire  S ocia l p erm a n en t co u p lé  à Q uin zain e

S o cia le  - M ise à jo u r  ................................................... 148 » 148 ))
4 D o c u m e n ta tio n  F ra n ça ise  i l l u s t r é e ................................. 6 ,50 26 ))
2 D o cu m e n ts  d o n n a n t le  c la ssem e n t h iéra rch iq u e des

P erso n n els de l ’E d u c a tio n  N a t i o n a l e ....................... 10 » 20 ))
1 L ’E a u  ............................................................................................. 30 )) 30 ))
3 E d u c a tio n  N a tio n a le  - A b o n n e m e n t N °  3 . . . . 31 )) 93 ))
1 E le c t r ic i e n .................................................................................... 20 )) 20 »
2 E q u ip e m e n t é l e c t r i q u e ........................................................ 50 }) 100 ))
1 F e u ille ts  de d o cu m e n ta tio n  p ra tiq u e des Im p ôts

in d irec ts  - M ises à j o u r ................................................... 30 . » 30 »
1 F e u ille ts  de d o c u m e n ta tio n  rap id e des T a x e s  sur

le  C hiffre d ’affa ires ........................................................ 85 » 85 ))
1 F e u ille ts  e t b u lle t in  de D o c u m e n ta tio n  p ra tiq u e  de

l ’E n r e g i s t r e m e n t ............................ ..................................... 35 )) 35 »
1 F e u ille ts  de d o cu m e n ta tio n  p ra tiq u e  de S écu rité

S ocia le  e t de L é g is la t io n  du T r a v a i l ....................... 35 » 35 ))
6 F o n c tio n n a ire s , E m p lo y é s  e t O uvriers co m m u n a u x  . 17,50 105 ))
9 G a z ette  des C om m u nes e t  du P erso n n el co m m u n a l

co u p lée  à l ’A c tio n  M u n ic ip a le ..................................... 25 )) 225 ))
1 G a z ette  du P a l a i s ................................................................. 78 » 78 »
1 G énie C i v i l ............................................................................... 80 )) 80 ))
1 G uide des A llo c a tio n s  F a m i l ia le s ..................................... 20 )) 20 ))
1 G uide de l ’A llo c a tio n  lo g e m e n t .......................................... 12 » 12 ))
3 G uide F a m i l i a l ............................ .............................................. 18 )) 54 ))
1 G uide de la  S écu rité  S o c ia le  ( l re, 2 e e t  3 e p a r t ie ) . . 54 » 54 »
2 G uide du tr a v a il ................................................................. 40 )) 80 »
1 In d u str ies T h e r m iq u e s ............................................................ 100 » 100 ))
1 In form ation s r a p i d e s ............................................................ 33 ,50 33 ,5 0
2 In fo rm a tio n s S o cia le s ........................................................ 31 )) 62 ))
1 In gén ieu rs des V illes de F r a n c e ..................................... 25 » 25 ))
8 In stru ctio n s gén éra les re la t iv es  à l ’E ta t  C ivil . . . . 8 )) 64 »
3 J ou rn a l O fficiel -  E d it io n  c o m p lè te ................................. 180 )) 540 ))

10 J o u rn a l O fficiel -  L o is e t D é c r e t s ................................ 65 » 650 ))
3 J o u rn a l des M aires ............................................................ 11 » 33 »
3 Ju i'is-classeu r A d m in istra tif

P ro v is io n  1 9 6 5 .............................................. 74 »
477

A p u rem e n t 1 9 6 4 .............................................. 85 »
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1

P r é v i s i o n

1 J u ris-c la sseu r  « B a u x  »
P ro v is io n  1 9 6 5 .............................................. 33 F .

53 F.
A p u rem en t 1 9 6 4 .............................................. 20

1 J u ris-c la sseu r  « L o y ers »
P ro v is io n  1 9 6 5 ..............................................
A p u re m e n t 1 9 6 4 .................. ■ ........................

39
25

64 »

1 M ise à jo u r  du  J u ris-c la sseu r  « Codes e t  L ois » . . 270 270 »

14 L i b e r t é ........................................................................................ 90 1 260 »

1 M airie M o d e r n e ........................................................................ 17,60 17,60

1 M archés P u b l i c s ............................................................ 25 25 »

1 M éd ecin e e t C o l le c t iv i t é ........................................................ 20 20 »

1 M édecin  d ’U sin e  . .................................................................. 50 50 »

1 M ém orial des P ercep teu rs .............................................. 12 12 »

2 L e M o n d e .................................................................................... 90 180 »

5 M on iteu r des T r a v a u x  P u b lic s  e t  du B â t im e n t  . . 60 300 »

1 N o m e n c la tu re  des a ctes p r o f e s s i o n n e l s ....................... 15 15 »

16 N o r d - E c l a i r ............................................................................... 79 1 264 »

1 N o rd  In d u str ie l e t  C o m m e r c i a l ..................................... 30 30  »

24 N ord  M atin  .......................................................................... 79 1 896 »

3 N o u v e a u  R ép erto ire  D a lloz
+  re fo n te  de l’o u v r a g e ................................. 130 390 »

1 N o u v e lle  du B u reau  In te rn a tio n a l du T r a v a il . . . 35 35 >»

1 P o u r  l ’E re N o u v e l l e ............................................................ 5 5 »

6 P rogrès du N o r d ...................................................................... 10 60 »

1 R ecu e il des A rrêts du C onseil d ’E ta t  ........................ 58 58 »

1 R ec u e il D a llo z  - D o ctr in e , Ju r isp ru d en ce  e t  L é g is ­

la t io n  .......................................................................... 85 85 »

1 R e c u e il des L o is , D éc re ts , A rrêtés e t  C irculaires 
r e la tiv es  au x  F in a n ces D ép a rtem en ta les  e t C om m u ­
n a les - M ises à jo u r des to m e s :

1 - D é p e n s e s ............................................................ 30 » \

II  R e c e t t e s ............................................................ 25 » ) 80 »

I I I  -  B u d g e t , c o m p ta b ilité , trésorerie  . . . . 25 » )

1 R ec u e il M éth o d iq u e  P er m a n en t des L o is e t  R è g le ­
m en t de l ’E d u c a tio n  N a tio n a le .

O u vrage de b ase  +  M ises à j o u r ....................... 850 )) 850 »

1 R e c u e il S irey  de C hronique, Ju r isp ru d en ce  e t  L ég is ­
la t io n  ........................................................................................ 70 )) 70 »

2 R ec u e il du M in istère de la  C o n s t r u c t i o n ................... 40 )) 80 »

1 R ec u e il des T e x te s  O fficiels du M inistère de la  S an té
P u b liq u e  e t  de la  P o p u la tio n  ................................. 40 )) ■ 40 »

1 M ise à jo u r  des R èg le s  d ’ in s ta lla t io n s  é lec tr iq u es  en
F r a n c e ............................................................................... ....  . 15 )) 15 »

1 R ép er to ire  gén éra l des lo is , d écrets, arrêtés e t  ju r is ­
p ru d en ce R ép erto ire  C o m m a i l l e ............................ 37 )) 37. »

1 R ép er to ire  de D ro it  p u b lic  e t  a d m in istra tif  . . . . 34 )) 34 »

3 R ép er to ire  P erm a n en t de l ’A d m in istra tio n  F ra n ça ise . 8 25 24,75

1 R e v u e  « C hau d-F roid  P lom b erie  » co u p lée  à « C hauf ­
fa g e  M azout » ...................................................................... 40 )) 40 »
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• I
N o m e n c l a t u r e  d e s  j o u r n a u x ,  r e v u e s ,  p é r i o d i q u e s P r i x  u n i t é P r é v i s i o n

R e v u e  des F in a n ces C o m m u n a le s .....................................
R e v u e  G énérale de l’E l e c t r i c i t é .....................................
R e v u e  G énérale des R o u te s  e t  A érod rom es . . . .
R e v u e  In tern a tio n a le  de l’E c l a i r a g e ............................
R e v u e  In tern a tio n a le  de la  S écu rité  rou tière  . . .
R e v u e  te c h n iq u e  a u to m o b ile  . .................................
R e v u e  du T r é s o r .....................................................................
M ise à jou r du S ecréta ire de M a i r i e ............................
S em p e x  p h a r m a c eu tiq u e  -  o u v ra g e  de b ase  refondu

+  m ises  à j o u r ............................................................
Séries de P r ix  du B â tim e n t -  C orrectifs corresp on ­

d a n ts a u x  4 to m e s  ........................................................
Séries de P r ix  du B â t im e n t  -  C orrectifs corresp on ­

d a n ts au to m e  1 .................................................................
Séries de P r ix  du B â t im e n t  -  C orrectifs corresp on ­

d a n ts au to m e  4 .................................................................
Séries de P r ix  de l ’A ca d ém ie  d ’A rch itectu re  - Cor­

rectifs ........................................................................................
M ise à jou r du S ta tu t  gén éra l des F o n c tio n n a ire s  . 
T arif d ’h onoraires des p ra tic ien s  (m ises à jour

C .V . D . K . ) ...............................................................................
T arif des resp o n sa b ilité s  de C aisse de S écu rité  Socia le

(m ises à jo u r  N °  3 ) ........................................................
T ar if des P re sta tio n s  sa n ita ires -  M ises à jo u r . . .
T ech n iq u e  e t  A rch itectu re  ..............................................
T ech n iq u e  de l ’E a u  ............................................................
T e x te s  de D ro it  fa m ilia l co u p lé  à In form ation s

r a p i d e s ...................................................................................
T u ile s e t  B r iq u es - A b o n n e m e n t B ............................
U r b a n is m e ...................................................................................
U sin e  N o u v e lle  .....................................................................
V ers l’E d u ca tio n  n o u v e l l e ...................................................
V ie  co m m u n a le  e t d é p a r t e m e n t a le ................................
V ita lité  f r a n ç a i s e .....................................................................
V o ix  du N o r d ..........................................................................

10  F .
85 » 
85 » 
32  » 
11 ,30  
79 ,60  
20  » 

1 2  »

115 »

60 »

15 »

15 »

55 » 
35 »

12 »

15 » 
30 » 
70 » 
45 »

77 ,04  
19 »
54 » 
28 »
13 »
14 » 
8 »

79 »

A reporter au total général

C hapitre X I X  -  4. —  Services des jardins

A rb oricu ltu re  f r u i t i è r e ..............................................
E n d e a v o u r  .....................................................................
In te rn a tio n a l Zoo N e w s ..............................................
F reig  Z e i t ..........................................................................
Ja rd in  de F ran ce ........................................................
Ue F ru it B e l g e .................................................................
U iv in g  w ith  F l o w e r s ...................................................
M aisons e t J a r d i n s ........................................................
M on Jard in  e t  m a  M aison   ................................

20  F . 
85 » 
85 » 
32 » 
11,30  
79,60  
20  » 

24  »

115 »

780 »

45 »

15 »

55 » 
175 »

12 »

15 » 
30 » 
70 »
45  »

77,04  
19 » 

108 » 
28 » 
13 » 

140 » 
880 »

1 .8 9 6  »

2 0 .0 6 0 ,5 4

20 F. 20 F.
15 » 15 »
35 ,75 35 ,75
13 » 13 »

9 » 9 »
15 » 15 »
13 ,50 13,50
42 » 42 »
33 » 33 »
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N o m b r e N o m e n c l a t u r e  d e s  j o u r n a u x ,  r e v u e s ,  p é r i o d i q u e s

•
P r i x  u n i t é  i P r é v i s i o n

1 N a t u r a l i a ................................................................................... 25 F. 25  F .
1 P ark  A d m i n i s t r a t i o n ............................................................ 12 » 12 »
1 P o m o lo g ie  F r a n ç a i s e ............................................................ 15 » 15 »
1 P u b lica tio n s  de l ’In s t itu t  T ech n iq u e  h o rtico le  . . . 15 » 15 »
1 R e v u e  de la  S o c ié té  R o y a le  d ’A n v e r s ....................... 6 ,50 6 ,50
1
1

R e v u e  des O i s e a u x .................................................................
R e v u e  H o r tico le  e t  Jard in s d ’a u jo u rd ’h u i -  A b o n ­

5 ,5 0 5 ,50

n em en ts  j u m e l é s ................................................................. 9 » 9 »
1 T h e G ardener’s C h r o n i c l e ................................................... 49 » 49  »
1 V ie  à la  C a m p a g n e ................................................................. 20 » 20 »

A  reporter au

C hapitre  X X I  -  5 C. —  Enseignement  

Lycée technique M u n ic ip a l  « Valentine Labbé  »

otal général . . 353 ,25

4 B a ck g ro u n d  to  b r i t a i n .............................................. ....  . 35 F. 140 F .
1 B roch u res lé g is la t iv e s  N 08 1, 2 , 3 , 4 , 5, 6 . . . . 23 » 23 »
1
1

B u lle tin  d ’H y g iè n e  a lim en ta ire  .....................................
B u lle tin  d ’in fo rm a tio n  des Œ u v res de v a ca n ce s

13 >> 13 »

(F .Œ .V .E .T .)  ..................................................................... 25 » 25 »
1 B u lle tin  N a tio n a l de la  S t a t i s t iq u e ................................ 7 » 7 »
1 C ahier fran ça is e t  d o cu m en ts  d ’a c t u a l i t é s ................... 16 » 16 »
1 Cahiers de n o rm a lisa tio n  co u p lés  a v e c  Courrier de

n o rm a lisa tio n  ..................................................................... - 50 » 50 »
C om ing ev e n ts  in  B r i t a i n ................................................... 14  » 56 »

1 C on n aissan ce des arts ........................................................ 109 » 109 >»
1 Courrier d e l ’U N E S C O ........................................................ 7 » 7 »
1
1

B u r e a u ........................................................................................
D o c u m e n ta tio n  p h o to g ra p h iq u e  e t d o cu m en ta tio n

24 » 24 »

F ra n ça ise  i l l u s t r é e ............................................................ 42 ,5 0 42 ,50
1 H o m m es e t  terres du N ord  . .......................................... 10 » 10 »
1 D ro it s o c i a l ............................................................................... 66 » 66 »
1
1

A  l ’E c o u te  de L o n d r e s ........................................................
E d u c a tio n  m én a g ère ju m elée  à  D o c u m e n ta tio n  m én a ­

18 ,50 18,50

gère p e r m a n e n t e ................................................................. 12 » 12 »
1 E d u c a tio n  N a tio n a le  co u p lée  au B u lle tin  Officiel 31 » 31 »
1 E n se ig n e m e n t T e c h n i q u e ................................................... 12 » 12 »

Iïn se ig n e m e n t éco n o m iq u e  e t c o m m e r c ia l ................... 18 » 36 »
1 Fintreprise - ............................................................................... 109,50 109 ,50
1 G uide de l’A d m in istra teu r  de l ’H ô p i t a l ....................... 6 » 6 »
1 G uide de co rresp o n d a n t de C aisse (R é f. C .D .) . . . 12 » 12 »
1
1

G uide fa m ilia l -  o u v ra g e  de b a se  e t  m ises à jo u r . 
In d u str ie s e t te c h n iq u es  (m a g a z in e  de la  p ro d u c ti ­

98 » 98 »

v ité  f r a n ç a i s e ) ...................................................................... 30 » 30 »
1 In fo rm a tio n s s c i e n t i f i q u e s ................................................... 20  » 20 »
1 In fo rm a tio n s s o c i a l e s ............................................................

In form ation s éco n o m iq u es, te c h n iq u e s  e t  p é d a g o ­
31 » 31 »,

g iq ues ........................................................................................ 13 » 13 »
1 | J ard in s de m o d es ................................................................. 26 » 26 »
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N o m b r e N o m e n c l a t u r e  d e s  j o u r n a u x ,  r e v u e s ,  p é r i o d i q u e s  P r i x  u n i t é P r é v i s i o n

L a n g en sc lie id ts  (sp ra ch t i l l u s t r a t i e r t e ) .......................
M odes e t t r a v a u x .................................................................
Orga C o m m e r c e ......................................................................
P ro b lèm es é c o n o m iq u e s ........................................................
R é a lité  e t réa lité  p é d a g o g i q u e s .....................................
R ec u e il gén éra l de droit e t  ju r is p r u d e n c e ...................
R e v u e  de l’E c o n o m e ............................................................
R e v u e  de l’ In firm ière e t de l ’A ss is ta n te  so c ia le  . .
R e v u e  de la  S écu rité  S o c i a l e ..........................................
S a n té  de l ’H o m m e .................................................................
T arif de re sp o n sa b ilité  d es C aisses de S écu rité  S ocia le  - 

R éf. C .E ....................................................................................
R e v u e  T ech n iq u e  A rts e t  S ciences
T ech n iq u e  h o sp ita liè r e .......................
T ech n iq u e  de l’h a b illem en t . . .
T h e L i s t e n e r ..........................................
V e n d r e ...................................................
V ê t i r ........................................................
V ê te m en ts  e t c r é a t i o n s ..................

9 F . 
13 ,90  
35  
40  
89
37  
30  
20 
15

2

15
30  
30  
35  
28 
60  
30 ,4 0
38

A  reporter au total général

C hapitre X X I  - a rtic le  8. —  Demi-pension  

municipale  annexée au Lycée technique  

« Valenline Labbé  »
E ch o  des H a l l e s ............................................................
L e F e r m i e r ......................................................................

150 F .
54 »

A reporter au total général

C hapitre X X I X  bis - a r tic le  1. —  Ecole des Beaux-Arts

A rt Sacré  ..........................................................................
A rt d ’é g l i s e ..........................................................................
A rts S p e c t a c l e ......................................................................
A rt D o c u m e n ts  .................................................................
A u jo u r d ’h u i. A rt e t  A rch itectu re  ............................
C ahier de la  C é r a m iq u e ...................................................
C éram ique M oderne ........................................................
C ongrès de le  S o c ié té  F ra n ça ise  d 'A rch éo lo g ie  . .
E s th é t iq u e  I n d u s t r i e l l e ...................................................
G a z ette  d es B e a u x - A r t s ...................................................
G r a p h i s ...................................................................................
G eb rauchsgraph ik  ............................................................
In térieu r ...............................................................................
Ja rd in s des A r t s .................................................................
J o u rn a l O fficiel -  L o is e t D é c r e t s ............................
V en te  e t P u b l i c i t é ............................................................

14 F  
20 
55  
13  
90  
60
15 
18 
35  
74 
85

110 

19 
45  
65 
40

18 F . 
13,90  
35  
40  
89
37  
30  
20 
15
2

15 
30 
30  
35 
28 
60 
30 ,40
38

1 .6 0 9 ,8 0

150 F .
54 »

204  F .

14 F  
20 
55  
13  
90  
60
15 
18  
35  
74 
85

110

19
45
65
40
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N o m b r e N o m e n c l a t u r e  d e s  j o u r n a u x ,  r e v u e s ,  p é r i o d i q u e s

Œ il . . . .

T erre d ’ im a g e

P r i x  u n i t é

80  F .
45 »

A reporter au total général

C hapitre X X I X  bis - A rtic le  2. —  Ecole Régionale  

ci’ Architecture

A rc h ite c tu re  d ’A u jo u rd ’h u i ..........................................
D o m u s ...................................................................................
K e n c h ik u  B u n k a  ............................................................
L e  n o u v ea u  Jou rn a l de C h arpente e t  de M enuiserie
T u ile s  e t  B r iq u e s .................................................................
U r b a n is m e ...............................................................................

75 F. 
1 2 0  »

80 » 
30 » 
14 » 
54 »

A reporter au total général

C hapitre X X I X  bis - A rtic le  15. —  Atelier de décors. 

T h éâ tre  dans le  m o n d e ................................................... 19 F .

A  reporter au total général

C hapitre X X I X  bis - A rtic le  15. —  Théâtres  

m un ic ipau x

S em a in e  de P aris ........................................................
G u ide du co n cert ........................................................
M a s s a l ia ...............................................................................
L ’E n tr ’a c t e ......................................................................
O p é r a ....................................................................................

48 F . 
45  » 
30 »
20 »

15 »

C hap itre X X I X  bis - A rtic le  3. 
E d u c a tio n  m u sica le  ...................

A reporter au total général

Conservatoire.  ! 
.................................! 18 F.

A  reporter au total général

C hapitre X X I X  bis - A rtic le  8. —  M usée du 
P ala is  des Beaux-Arts

A p p o l l o ........................................................................................
A rts  e t tra d itio n s  p o p u la ires  ..........................................
B e a u x - A r t s ...............................................................................
B u lle tin  de l ’A sso c ia tio n  des C on servateu rs des

M u sées de F r a n c e ............................................................
B u lle tin  du C om ité F la m a n d  de F r a n c e .......................
B u lle tin  m o n u m e n t a l ................................ ............................
B u r lin g to n  m a g a z i n e ............................................................
Cahiers de la  C é r a m i q u e ...................................................
C ata logues de S o t h e b y ........................................................
C ata logu es de C h ristie’s ........................................................

99 F.
15 » 
56 »

10 » 

11 »
32 » 
72 ,75  
60 » 
70 »
85 »

P r é v i s i o n

80 F.
45 »

883 F.

75 F . 
1 2 0  » 

80 » 
30 » 
14 » 
54 »

373 F.

19 F.

19 F.

48 F .
45 » 
30 » 
20  » 

15 »

158 F.

18 F.

18 F .

99 F.
15 » 
56 »

10 » 

11 »

32 » 
72,75  
60 » 
70 »
85 ».
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N o m b r e  N o m e n c l a t u r e  d e s  j o u r n a u x ,  r e v u e s ,  p é r i o d i q u e s  P r i x  u n i t é

C onn aissan ce des A r t s ............................................................  109 F .
G a zette  de l ’H ô te l D ro u o t  : 24 »
G a z ette  des B e a u x - A r t s ........................................................ 74 »
I -C u n stc h r o n ick .............................................................................! 31 ,5 0
M aster D raw in gs .................................................................  52 »
M u s é u m ........................................................................................  20  »
P a ra g o n e  (arte) .....................................................................  81 »
R e v u e  du L o u v r e ........................................................................ j  35 »
R e v u e  du N o r d ........................................................................ J  15 »

A reporter au total général

C hapitre X X I X  bis - A rtic le  9.
d ’Histoire Naturelle.  

L a N a tu re  (S c ien ces  progrès) . . . 
N a tu ra lia  (N a tu r e  m a g a zin e) . . .

Musée

36  F .
25 »

A reporter au total général

C hapitre X V I  - A rtic le  2. —  Abattoirs ,

Halles et Marchés  

B u tte t in  de l’A ca d ém ie v étér in a ire  de F ra n ce  et  
R ecu e il de m éd ec in e  v été r in a ire  de l ’E c o le  d ’A lfo rt
(a b o n n e m e n ts  ju m e lé s ) ........................................................

D ie  F le isch  W i r t s c h a f t ........................................................
Jo u rn a l O fficiel - L o is e t  D é c r e t s .................................
Le Courrier des A b a t t o i r s ...................................................
M ise à jou r du T ra ité  de B a cté r io lo g ie  m éd ica le  . .
R ecu e il de M éd ecin e V étér in a ire  ................................
R e v u e  de l’E le v a g e  ............................................................
R e v u e  G énérale du F roid  ..............................................
R e v u e  T ech n iq u e  V étér in a ire  des A b a tto irs  et

d ’H y g iè n e  A l i m e n t a i r e ...................................................
S ch la ch t un V ien h o f - Z e i n t u n g .....................................

75 F. 
90 »
65 » 
30 » 

9 » 
56 » 
2 0  » 

35 »

30 » 
66 ,72

A reporter au total général

C hapitre I X  - A rtic le  1. —  Laboratoire  

d’Analyses

A n n ales des F a ls ific a tio n s  e t  de l ’E x p e r tise  C him ique.
C him ie A n a l y t i q u e .................................................................
J o u rn a l O fficiel -  L o is e t D é c r e t s ................................
P e in tu r e , p ig m e n ts , v ern is ..............................................
R e v u e  des in d u str ie s  a lim en ta ires  e t  agrico les . . . 
R e v u e  « L e L a it  » .................................................................

35 F .
50 » 
65 » 
52 » 
65 » 
49 »

P r é v i s i o n

109 F . 
24 » 
74 » 
31 ,5 0  
52 » 
2 0  » 

81 » 
35 » 
15 »

95 2 ,2 5

36 F .
25  »

61 F .

75 F. 
90  » 
65 »
30 , ».

9 »> 
56 >» 
20  » 

35 »

30 » 
66 ,72

A  reporter au total général

476 ,72

35  F .
50  » 
65 » 
52 » 
65 » 
49  »

3 16  F .
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N o m b r e  N o m e n c l a t u r e  d e s  j o u r n a u x ,  r e v u e s ,  p é r i o d i q u e s

A rtic le  1. Sapeurs-pompiersC hapitre V II
C o d e - I n c e n d i e ..........................................................................
Jou rn a l Officiel -  L ois e t D é c r e t s ................................
M ises à jo u r du P récis de P rév en tio n  du  C olonel

B e ltra m elli ..........................................................................
P ro tec tio n  C i v i l e .....................................................................
R e v u e  « F a ce  au R isq u e  » ..............................................
R e v u e  T ech n iq u e  du  F eu  ..............................................

P r i x  u n i t é

57 F.
65 »

17 » 
20  » 

10  » 

25 »

A  reporter au total général

C hapitre X X V I  - A rtic le  5.
municipale

M édecine i n f a n t i l e .......................
M aisons d ’E n fa n ts  de F ran ce . 

P é d i a t r i e ..........................................

Pouponnière

34 F. 
28 »
50 »

A reporter au total général

C hapitre X X I  - A rtic le  23. — Enseignement  

Ecole de P lein  A ir  « Désiré Verhaeghe » 
B u lle tin  d ’in fo rm a tio n  de l ’A sso c ia tio n  n a tio n a le

des C o m m u n a u tés  d ’en fa n ts  .....................................
C ahier de l ’E n fa n c e  In a d a p té e  .....................................
B u lle tin  de lia iso n  du C entre n a tio n a l d e F o rm a tio n

des M aîtres de P le in  A i r ..............................................
E n fa n ce  ...................................................................................
R é a d a p ta t io n  ..........................................................................

50 F. 
16 »

5 » 
18 » 
20  »

A reporter au total général

C hapitre X X X  - A rtic le  41. —  F rais  relatifs aux  ;
emprunts et intérêts divers 

C ours a u th e n tiq u e s  e t  o ffic iels de la  Cie des A g en ts  
de C hange de L ille  (B u lle t in  q u o t i d i e n ) .................. 80 F

P r é v i s i o n

A reporter au total général

57 F.
65 »

34  » 
40 » 
10 » 

25 ».

231 F.

34 F.
28 » 
50 »

112 F.

50 F.
16 »

5 » 
18 » 
20  »

109 F .

80 F .

80 F.

R E C A P IT U L A T IO N  G E N E R A L E

D é s i g n a t i o n  d e s  S e r v i c e s
C h a p i t r e  d u  B u d g e t

P r é v i s i o n s

A d m in istr a tio n  G é n é r a le .............C hap itre 1 1 - 1 6 .................................
S erv ice  d es J ard in s ..................................... C hap itre X I X  - 4 .................................
L y c é e  T ech n iq u e  M u n icip a l V. L ab bé. . C hap itre X X I  - 5 (E n se ig n em en t)

L y c é e  T e ch n iq u e  M unicipal a n n e x é  au
L y c ée  T ech n iq u e  V. L ab b é . . . .  C hap itre X X I - 8  (E n se ig n em en t)

2 0 .0 6 0 ,5 4  F 
35 3 ,2 5  » 

1 .6 0 9 ,8 0  »

2 0 4 ,0 0  »
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D é s i g n a t i o n  d e s  S e r v i c e s
C h a p i t r e  d u  B u d g e t

P r é v i s i o n s

E c o le  des B e a u x -A rts  . . C hapitre X X I X  bis - 1 . 884 .00
37 3 .0 0

19.00
158.00

18 .00

E c o le  R ég io n a le  d ’A rch itectu re C hap itre X X I X  bis - 2 .
A te lier  d es d écors . . . C hapitre X X I X  bis - 15
T h éâ tres  M u n icip a u x  . . . C hap itre X X I X  bis -  15
C on servato ire ............................................... C hap itre X X I X  bis -  3 . .
M usées des P a la is  des B e a u x -A rts  . C hap itre X X I X  bis - 8 . 952 ,25

4 76 ,72
31 6 ,0 0

61 ,00

A b a tto irs , H a lles  e t  M archés . . . . C hapitre X V I  - 2 . .
L ab orato ire  M u n icip a l d ’a n a ly ses  . . C hapitre IX  - 1. . . .
M usée d ’H isto ir e  N a tu re lle C hap itre X X I X  bis - 9 .
S ap eu rs-p om p iers . . . C hap itre V II  - 1 . . 2 31 ,00
P o u p o n n ière  m u n ic ip a le  . . C hap itre X X V I  - 5 112,00

109,00
E c o le  D ésiré  V erh aegh e . . .
F ra is re la tifs  a u x  em p ru n ts e t  In térê ts

C hapitre X X I  - 23 (E n se ig n em en t)  . »

d ivers ........................................................; C hapitre X X X  - 41 . . . 80 ,00 ))

1
T o t a l  G é n é r a l  . . . . 2 6 .0 1 6 ,5 6  F.

Les p r ix  o n t  é té  in d iq u és  sous to u te s  rése rv es  des m o d ifica tio n s  p o u v a n t in te rv e n ir .

N ous vous p rio n s  de v o u lo ir  b ien  nous a u to r ise r  à souscrire  les ab o n n e m e n ts  sus- 
vises e t  dec ider 1 im p u ta tio n  de la  dépense su r  les c réd its  p rév u s  à ce t effet.

A d o p t é .

No 6 4 /  163. - F O U R N I T U R E  D E J O U R N A U X , R E V U E S , P E R IO D IQ U E S  

E T  L IV R E S D E  B IB L IO T H E Q U E S  P O U R  L E S D IV E R S  
SE R V IC E S M U N IC IP A U X  P E N D A N T  L ’EX ERC ICE 1965  
M A R C H E S D E  G RE A GRE.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

1965E n  VUC dC ^  Î0 u rm tu re  a u x  d iffé ren ts  serv ices m u n ic ip au x , au  cou rs de l ’exercice

a )  d a b o n n e m e n ts  a u x  jo u rn a u x , revues, p é rio d iq u es  e t  p u b lica tio n s
d iverses p o u r  un e  som m e a p p ro x im a tiv e  d e   30  000 F

b )  de liv res de b ib lio th è q u e s  (ro m an s e t o u v rag es  de v u lg a risa tio n )  p o u r
u n  m o n ta n t  a p p ro x im a tif  d e .................................... " 70  qoo F

c )  de liv res d ’a r t  e t  p u b lic a tio n s  sa v a n te s  françaises e t  é tran g ère s
év a lu és a p p ro x im a tiv e m e n t à .................................................................. 5 0  QOO F

D ouze lib ra ire s  de la Ville o n t é té  consu ltés
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Cinq o n t rép o n d u  e t p ré se n té  les p ro p o sitio n s  su iv a n te s  :

L i b r a i r i e s

R a b a i s  c o n s e n t i s

a y a n t A b o n n e m e n ts , jo u r ­ L iv res  de B ib lio th èq u e s L iv re s  d ’A rt, p u b li ­

R É P O N D U n a u x , rev u es , p ér io ­ (rom an s, ou vrages c a tio n s  sa v a n te s

d iq u es, p u b lica tio n s de v u lg a r isa tio n fran ça ises et

d iverses étrangères

L ibrairie c la ssiq u e
G. C am b ay . . . . 5 , 1 0  % 2 4  % 1 8 , 1 0  %

L ibrairie  G iard . . . . n é a n t 10 % 5  %

L ibrairie H e llin  . . . . 5 % 22 %  ' 1 8  %

L ibrairie
« L e F u r e t  du N ord  » , n é a n t 1 5  % 10 %

L ibrairie  T assard  e t  Cle. 2 5  % —

L es co n d itio n s  les p lu s  a v a n ta g e u se s  p o u r  la Ville o n t é té  p roposées.

a) P o u r  les ab o n n e m e n ts , p a r  la  lib ra ir ie  c lassique  G. C am bay , 7, p lace  d u  L ion  

d ’O r à  Lille.

b ) P o u r  les liv res  de b ib lio th èq u es  (R o m an s  e t  o u v rag es  de V u lg a risa tio n ), p a r  la  
L ib ra irie  T a ssa rd  e t  Cle, 150, ru e  L éon G a m b e tta  à Lille.

c) P o u r  les L iv re s  d ’A r t  e t  P u b lic a tio n s  s a v a n te s  françaises e t  é tra n g è re s , p a r  la  
L ib ra irie  C lassique G. C am bay , 7, p lace  d u  L ion  d ’O r à Lille.

E n  conséquence, nous v ous d em an d o n s de v o u lo ir  b ien  nous a u to r is e r  à p asse r les 
m arch és  de g ré  à g ré  :

a )  P o u r  les fo u rn itu re s  d ’a b o n n em en ts , avec  la  L ib ra irie  C lassique G. C am bay , 
7, p lace  d u  L ion  d ’O r à Lille.

b )  P o u r  les L iv re s  de B ib lio th èq u es  (R o m an s  e t  o u v rag es  de V u lg a risa tio n ) av ec  
la  L ib ra ir ie  T a ssa rd  e t  Cie, 150, ru e  L éon  G a m b e tta  à L ille.

c )  P o u r  les L iv re s  d ’A r ts  e t  les P u b lic a tio n s  s a v a n te s  fran ça ise s  e t  é tran g ère s , 
avec  la  L ib ra irie  C lassique G. C am bay , 7, p lace  d u  L ion  d ’O r à L ille.

L es  dépenses se ro n t im p u tée s  su r  les c ré d its  o u v e rts  a u x  c h a p itre s  du  B u d g e t 
de 1965 p o u r les d iffé ren ts  serv ices bén éfic ia ires  de ces fo u rn itu re s .

Ad o p t é .
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N ° 6 4 /  164 . —  A L IE N A T IO N  D ’U N  T E R R A IN  S IS  A L IL L E , B O U L E V A R D  

P A U L  P A IN L E V E , D E R R IE R E  L ’IN S T IT U T  D E M E C A N IQ U E  

D E S  F L U ID E S  A U  P R O F IT  D E L ’O FFICE M U N IC IP A L  
D ’H .L .M .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en  d a te  du  10 ju ille t 1964, l ’Office M unic ipal d ’PI.L.M . a ex p rim é 
le désir d ’o b ten ir  la  cession d ’u n  te r r a in  a p p a r te n a n t  à la Ville de L ille, sis à Lille, b o u ­
lev a rd  P a u l P a in lev é , d e rriè re  l ’I n s t i tu t  de M écan ique des F lu ides, rep ris  au  c a d as tre  
sous le n° 2.596 p de la  sec tion  D , p o u r une superfic ie  de 510 m 2.

Ce te r r a in  e s t lib re  de to u te  o ccu p a tio n . L a  cession d u  te r r a in  en  cause  a u ra i t  lieu 
m o y e n n a n t le p r ix  de q u inze  m ille  tro is  cen ts  fran cs  (1 5 .3 0 0  F .)  c o n fo rm ém en t à l ’av is 
des D om aines.

L ’ac te  se ra  p a ssé  en la fo rm e a d m in is tra t iv e  a u x  soins de l ’Office M unicipal d ’FI.L.M . 
e t to u s  les fra is  r é s u l ta n t  de l’o p é ra tio n  se ro n t su p p o rté s  p a r  c e t o rg an ism e.

Fm conséquence, en accord  avec  vos C om m issions de l ’U rb an ism e , des F in an ces , 
e t  d u  C o n ten tieu x , nous vous d em an d o n s :

1°) de d éc id er la  cession d u  te r r a in  co n sid éré  au  p ro fit  de l ’Office P u b lic  M unicipal 
d ’H .L .M . de L ille, au x  co n d itio n s  sus-énoncées ;

2°) de nous a u to r ise r  à in te rv e n ir  dans le c o n tr a t  nécessaire  ;

3°) de v o te r  le v e rsem en t, en fa v e u r de l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H .L .M . d ’une 
su b v e n tio n  de 1 5 .3 0 0  F .

4°) de p ro n o n ce r  l ’adm ission  en re c e tte  d u  p ro d u it  de la  v e n te  p o u r  u n  m o n ta n t  
c o rre sp o n d an t ;

5°) de déc ider l ’in sc rip tio n  de c e tte  o p é ra tio n  a u x  c h a p itre s  X V I des rec e tte s  e t  
X X X V II I  des dépenses du  B u d g e t p r im itif  de  1965.

A d o p t é .

N° 6 4 /  165. —  C E N T R E  H O S P IT A L IE R  R E G IO N A L . A L IE N A T IO N  D ’U N  

T E R R A IN , B O U L E V A R D  V IC T O R  H U G O  E T  R U E  R E N A N .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en  d a te  d u  30 m ai 1964, la Com m ission A d m in is tra tiv e  du  C en tre  
H o sp ita lie r  R ég ional a  décidé de v e n d re  à  M. P ie rre  S a raz in , d e m e u ra n t à L ille, 106, 
b o u lev a rd  V au b an , u n  te r ra in  de 658 m 2 s itu é  78 à 82, b o u lev a rd  V ic to r H u g o  e t  ru e  
R e n a n , à Lille, e t rep ris  au  c a d a s tre  sous les n° 1.990, 1991 e t 1.992 de la section  K .

Ce te r r a in  e s t a c tu e lle m e n t concédé p a r  b a u x  e m p h y té o tiq u e s , p o u r une  du rée  de 
t r e n te  an s  à c o m p te r  du  15 m ars  1952, au  p ro fit  de M. P ie rre  R ev e illac  en  ce q u i concerne 
la  p a rce lle  78-80 b o u lev a rd  V ic to r H ugo  e t ru e  R e n a n , e t  au  p ro fit  de M. P a u l D eray - 
Collin en  ce qu i concerne  la parce lle  82, b o u lev a rd  V ic to r H ugo , les red ev an ces  annuelles  
é ta n t  re sp e c tiv e m e n t de 28 e t  4 hl. de blé.
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L ’a lién a tio n  se fe ra  p o u r le p r ix  de 109 .075  F ., p lu s  fra is, d ro its  e t  h o n o ra ires , 
p a y a b le  au  c o m p ta n t, à  la  s ig n a tu re  de l’ac te  a u th e n tiq u e  à in te rv e n ir .

L a  p ro p rié té  en  cause  d é p e n d a n t du  fonds de l ’H osp ice G énéral, le p ro d u it  de l ’alié ­
n a tio n  se ra  affecté  à la c o n s tru c tio n  du  p av illo n  de g é ria tr ie  de la C ité H o sp ita liè re  e t 
de m aisons de repos p o u r  p erso n n es  âgées e t  m a lad es  ch ron iques.

E ta n t  donné q u ’a u x  p r ix  e t c o n d itio n s  p rév u s  l ’o p é ra tio n  p a ra î t  a v a n ta g e u se  p o u r 
le C en tre  H o sp ita lie r  R ég ional, nous v ous d em an d o n s, en  acco rd  avec  v o tre  C om m ission 
d u  C o n ten tieu x , d ’é m e ttre  un av is fav o ra b le  à l ’ex écu tio n  de la d é lib é ra tio n  p rise  à ce t 
effet.

A d o p t é .

No 6 4 /  166 . C E N T R E  H O S P IT A L IE R  R E G IO N A L . A R R E N T E M E N T  DE  

D E U X  T E R R A IN S , A  LILLE E T  A LO O S.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

U n  acco rd  e s t in te rv e n u  s u iv a n t  lequel le C en tre  H o sp ita lie r  R ég iona l m e t à la 
d isp o sitio n  de la  Caisse R ég io n a le  de S écu rité  Sociale du  N o rd  de la  F ra n ce , en  v u e  de 
la c o n s tru c tio n  p a r  celle-ci d ’u n  C en tre  de R é a d a p ta t io n  fo n c tio n n elle  e t  de R é é d u c a tio n  
p ro fessionnelle  su r  d eu x  te rra in s , l ’u n  d ’en v iro n  3 ha. 58 a ., s itu é  à  L ille, b o u lev a rd  du 
P ro fe sseu r Ju le s  L eclercq , e t  rep ris  au  c a d a s tre  sous p a rtie s  des n° 342, 343, 362 à 368 
de la  section  B, e t l ’a u tr e  d ’e n v iro n  1 ha. 63 a., s itu é  à Loos, d a n s  le p ro lo n g e m en t du  
p rem ie r , e t  rep ris  au  c a d a s tre  sous p a r t ie s  des n° 341, 342, 344 e t  345 de la  sec tion  B.

N écessa irem en t, ce C en tre  de R é a d a p ta t io n  e t  de R é é d u c a tio n  d o it p re n d re  p lace 
d an s  le cad re  de la  C ité H o sp ita liè re .

P a r  d é lib é ra tio n  du  5 se p te m b re  1964, la  C om m ission A d m in is tra tiv e  d u  C en tre  
H o sp ita lie r  R ég io n a l a donc décidé d ’a cco rd e r à la  Caisse R ég io n a le  de S écu rité  Sociale 
du  N o rd  de la  F ra n ce , p o u r  les d eu x  te r ra in s , un e  concession e m p h y té o tiq u e  de 99 ans 
à c o m p te r  du  1er ja n v ie r  1964, m o y e n n a n t le p a ie m e n t d ’un e  red ev an ce  sy m b o liq u e  
de 1 F . p a r  an.

Le b a il à in te rv e n ir  sera  rég u la risé  au x  fra is  de l ’e m p h y té o te  qu i, en  o u tre , se ra  
te n u  de to u te s  les c o n tr ib u tio n s  e t  ta x e s  a in si q u e  de l’o b lig a tio n  d ’a ssu re r  c o n tre  l’in ­
cend ie  les b â tim e n ts  q u i v ie n d ro n t à  ê tre  érigés su r  ces te r ra in s .

L a d ite  Caisse R ég io n a le  de S écu rité  Sociale p ré s e n ta n t  to u te s  les g a ra n tie s  nécessa ires 
il n ’y  a u ra  p as  lieu de p ren d re  d ’in sc rip tio n  h y p o th éc a ire  à son e n co n tre .

C om pte  te n u  du  c a ra c tè re  ém in e m m e n t social d u  C en tre  à éd ifier, nous v o u s d e m a n ­
dons, en  acco rd  avec  v o tre  C om m ission du  C o n ten tieu x , d ’é m e ttre  u n  av is fav o rab le  
à l ’e x écu tio n  de la  d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet.

A d o pt é .
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No 6 4 /  167. —  A C C ID E N T S  M A T E R IE L S. A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

Des d é g â ts  o n t  é té  causés à d iverses in s ta lla tio n s  a p p a r te n a n t  à la  Ville, n o ta m m e n t 
au  cours d ’acc id en ts  su rv e n u s  su r  la voie p u b liq u e .

A près d iscussions, nous av o n s p u  o b te n ir  le rem b o u rse m e n t des fra is occasionnés 
p a r  la  rem ise  en é ta t  ou le rem p lac e m e n t de ces in s ta lla tio n s .

D a t e  d e  

l ’ a c c i d e n t

D é s i g n a t i o n  e t  s i t u a t i o n

D U  B I E N  E N D O M M A G É

N o m  d u  r e s p o n s a b l e

.

M o n t a n t  

d e s  d é g â t s

1 6 /  8 /1 9 6 1

■

B orne h a u te , a v en u e  M ath ias  
D elo b e l, p rès du P o n t de la  
C itadelle .

S o c ié té  d ’A ssu ran ces « Le L lo y d  
N éerla n d a is  (a g e n t à L ille  : 
M. G rassin  e t  Cle, 128, rue  
N a tio n a le ).

64 4 ,7 0 F.

2 2 / .4 /1 9 6 2 C andélabre, rue de l ’A rbrisseau . MM. M ugnier e t  M otte , 6, rue 
J ea n  R o is in , à L ille .

1 .0 6 5 ,8 3 F.

1 1 /  9 /1 9 6 2 B orne h a u te  lu m in eu se , b o u le ­
vard  V ic to r  H u go .

S o c ié té  d ’A ssu ran ces « La  
F ran ce M aritim e e t  C on tin en ­
ta le  », 64, rue C aum artin  à 
P aris (9 e).

611 ,92 F .

O ctob re 1962 C andélabre, rue B erth e lo t. M. le  D irecteu r  de la  S o c ié té  
de T ran sp orts M arcq, rue 
D elsa r t  - L a C roix d ’A n zin , 
à V a len c ien n es (N ord).

22 7 ,9 0 F.

1 3 /1 2 /1 9 6 3 T ro tto ir , 264 bis, rue P ierre  
L egrand.

M. B ru sch in i P ierre, A ssu ran ces, 
83, rue du C ateau à S a in t-  
Q u en tin  (A isne).

3 73 ,06 F.

4 /  1 /1 9 6 4 T ro tto ir , 77, rue Jord aen s. C om p agn ie d ’A ssu ra n ces « Le  
L lo y d  C o n tin en ta l F ran ça is  », 
8, rue de D a m m a rtin  à R o u ­
b a ix .

147,48 F.

21 /  6 /1 964 D isp a r itio n  d ’un  p la teau  de 
ta b le , lors de la  k erm esse  
o rgan isée  par l ’A m ica le  J ea n  
Z ay.

M. F o u c a rt, trésorier de l ’A m i ­
ca le  J ea n  Z ay , rue H ip p o ly te  
L efeb v re  à L ille .

25 ,69 F .

1 1 /  7 /1 9 6 4 T ro tto ir , 12 à 24 , rue V ictor  
D erode.

M. J a ck  G a y o t, A ssu ra n ces, rue 
P a steu r  à N œ u x -les-M in es.

600,71 F.

2 5 /  7 /1 9 6 4 A rbre d étér ioré  face au n° 32, 
rue B rû le-M aison

C om p agn ie d ’A ssu ran ces « La  
T u rin  » (a g en ts  à L ille  - 
MM. D e ld iq u e -T o u lem o n d e , 6, 
rue L éon  T rulin ).

54 ,27 F .

3 1 /  7 /1 9 6 4 V o le t  de v e n t ila t io n  - E ch a u -  
doir 21 - A b a tto irs .

C om p agn ie d ’A ssu ra n ces « L a  
P ro v id e n c e  » (a g e n t à L ille  : 
M. G. de B a u d u s, 44 , rue 
L éon ard  D an el.

105,60 F.

E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission d u  C o n ten tieu x , nous v ous d em an d o n s de d éc id er 
l ’ad m issio n  en  re c e tte  des som m es rep rises c i-a v a n t p o u r un  m o n ta n t  to ta l  de 3 .857,16 F . 

A d o p t é .



-  833 —

N ° 6 4 /  168 . —  A C C ID E N T S  D ’A U T O M O B IL E S . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D es d é g â ts  o n t é té  occasionnés à des v éh icu les a p p a r te n a n t  à la  Ville, au  co u rs  
d ’a cc id en ts  de c ircu la tio n .

N o u s som m es in te rv e n u  au p rè s  des a u te u rs  resp o n sab les  e t  a v o n s  o b ten u  le re m ­
b o u rse m e n t des fra is  de rem ise  en  é ta t  d e sd its  véh icu les.

E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission d u  C o n ten tieu x , nous vous d em an d o n s , en co n sé ­
qu en ce , de  d éc id er l ’adm ission  en  re c e tte  des som m es rep rises  c i-dessous p o u r  un  m o n ta n t  
to ta l  de 2.479,50 F .

L i e u  d e  l ’ a c c i d e n t

■

D a t e  d e  

l ’ a c c i d e n t

R è g l e m e n t  a  e f f e c t u e r

C O N T R E  :

M o n t a n t

D E S  D É G Â T S

S qu are du R é d u it  à L ille 24  /3  /1964 M. H u e t , 32, b o u lev a rd  de la 106 ,50  F .
L ib e rté  à L ille.

B o u le v a rd  V a u b a n , fa ce  au n° 71 5 /6 /1 9 6 4 M. H u e t , 32 , b o u lev a rd  de la 2 .3 7 3 ,0 0  F .
à L ille . L ib e r té  à L ille.

2 .4 7 9 ,5 0  F .

A d o p t é .

N ° 6 4 /  169. —  A S S U R A N C E S  A U T O M O B IL E S . R IS T O U R N E  S U R  PR IM E  

P A R  LA « C O M P A G N IE  G E N E R A L E  D ’A S S U R A N C E S  ». 
A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  ra iso n  d u  r e t r a i t  de la  c ircu la tio n , en  se p te m b re  e t  o c to b re  1964, de q u a tr e  
v éh icu les au to m o b ile s  nous a p p a r te n a n t ,  « L a  C om pagnie  G én éra le  d ’A ssu ran ces  » 
rep ré sen té e  p a r  M. C ornille, 8, ru e  J e a n n e  d ’A rc  à  L ille , q u i co u v re  n o tre  resp o n sa b ilité  
c iv ile  p o u r  les acc id en ts  causés a u x  tie rs  p a r  le sd its  véh icu les, m e t à n o tre  d isp o sitio n  
la  som m e g lobale  de 1 .2 4 2 ,0 4  F . se d é c o m p o sa n t com m e su it  :

84,42 F . re p ré s e n ta n t  la  r is to u rn e  de p rim e  d u  23 S ep tem b re  1964 au  26 J u in  1965 
p o u r  u n  véh icu le  ;

1 .1 5 7 ,6 2  F . r e p ré s e n ta n t  la  r is to u rn e  de p rim e  d u  22 O cto b re  1964 au  26 J u in  1965 
p o u r  tro is  véhicu les.

E n  acco rd  avec v o tre  C om m ission d u  C o n ten tieu x , nous vous d em an d o n s , en consé ­
qu en ce , de d éc id er l’ad m issio n  en  re c e tte  de la  som m e de 1 .2 4 2 ,0 4  F . p réc itée .

Ad op té .
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N° 6 4 /  170. IN S T A N C E  C O N T R E  L E M A H IE U . A U T O R IS A T IO N  D ’E S T E R .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

M. le S ecré ta ire-G reffier d u  T r ib u n a l A d m in is tra tif  de L ille nous a  in fo rm é  d u  d é p ô t 
d e v a n t c e tte  ju r id ic tio n , d ’un m ém oire  in tro d u c tif  d ’in s ta n c e  p a r  M. A u g u ste  L em ah ieu , 
e n tre p re n e u r  de tax is , 110, ru e  de P a ris , à L ille.

Celui-ci p o u rsu it  l ’a n n u la tio n  de n o tre  a r r ê té  du  24 S ep tem b re  1964, p a r  lequel 
nous av o n s nom m é les m em b res  de la  C om m ission de D isc ip line  des C hauffeurs de 
ia x is ,  d e v a n t laq u e lle  il fu t  déféré , le 28 O c to b re  1964, p o u r  in fra c tio n s  com m ises 

p e n d a n t  la p é rio d e  d u  1er J a n v ie r  1963 au  30 S ep tem b re  1964.

E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission d u  C o n ten tieu x , n ous vous d em an d o n s  l ’a u to r i ­
s a tio n  de d é fen d re  à c e tte  ac tio n  d e v a n t to u te s  ju rid ic tio n s  co m p é ten tes .

A d o p t é .

N ° 6 4 /  171 . IN S T A N C E  C O N T R E  S .N .C .F . A U T O R IS A T IO N  D ’E S T E R  

D E V A N T  LE C O N SE IL  D ’E T A T .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 3 /1 0 8  d u  10 J u in  1963, v ous nous avez a u to r isé  e t  vous avez 
a u to risé  la C om pagnie  d ’A ssu ran ces  « L a  C oncorde », qu i g a ra n t i t  la  re sp o n sab ilité  
civile de la  Ville, à d é fen d re  à l ’ac tio n  in te n té e  d e v a n t le T r ib u n a l A d m in is tra tif  p a r  la 
« S ociété  N a tio n a le  des C hem ins de F e r  F ra n ç a is  » en  vu e  d ’o b te n ir  le p a ie m e n t de dom - 
m ag e s -in té rê ts  à la  su ite  de l ’a c c id e n t su rv en u , le 28 O cto b re  1961, à un  de ses ag en ts , 
M .J e a n  C o rm o ran t, d e m e u ra n t à L om m e, 1, ru e  G iraud , b â t im e n tB ,s u r  u n  c h a n tie r  de 
t ra v a u x  effectués, p o u r  le co m p te  de la  Ville, p a r  l’E n tre p r is e  D a rto is , 30, ru e  des T ours 
à L ille.

A u x  te rm e s  d ’u n  ju g e m e n t re n d u  p a r  ce T rib u n a l, le 7 J a n v ie r  1964, la Ville e t  
l’E n tre p r is e  D a rto is  o n t é té  déclarées so lid a irem en t e t  e n tiè re m e n t resp o n sab les  de 
l ’acc id en t.

L ’affa ire  é ta n t  p o rté e , en  appe l, d e v a n t le Conseil d ’E ta t ,  nous v ous d em an d o n s, 
en  acco rd  avec  v o tre  C om m ission du  C o n ten tieu x , de nous a u to r ise r  e t  d ’a u to rise r  
la  C om pagnie  « L a  C oncorde », à d é fen d re  à l ’ac tio n  d e v a n t c e tte  h a u te  ju rid ic tio n .

Ad op té .
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N ° 6 4 /  172. -L- IN S T A N C E  C O N T R E  L E N N E . H O N O R A IR E S  D E M ' LEVY.
R E G L E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e 30 J u in  1960, en  vue  de p ré se rv e r  la sécu rité  p u b liq u e , nous p rim es un  a rrê té  
o rd o n n a n t a u x  c o n so rts  D e B ra e k e la e r  de dém olir la  p a r t ie  d an g ereu se  de l ’im m eub le  
d o n t ils so n t p ro p rié ta ire s , 48 bis, ru e  B alzac .

Or, p a r  e x p lo it d ’hu issier du  21 D écem bre  1961, M. e t  M me L enne , d e m e u ra n t
d an s  l’im m eu b le  co n tig u  du  n° 48, a ss ig n è ren t, o u tre  leu r p ro p rié ta ire , M me B eck,
e t  lesd its  co nso rts , la Ville d e v a n t le P ré s id e n t du  T r ib u n a l de G ran d e  In s ta n c e  à l ’e lle t
de v o ir  désigner u n  e x p e r t  chargé  de d é te rm in e r  l’im p o rta n c e , la  n a tu re  e t les causes 
des dom m ages q u ’a u ra i t  p ro v o q u és, au  n° 48 -  selon les re q u é ra n ts  -  la dém o litio n  p a r ­
tie lle  d u  n° 48 bis.

M aître  J e a n  L ev y , a v o c a t, d e m e u ra n t 175, av en u e  de la  B é p u b liq u e  à L a  M adeleine, 
f u t  ch a rg é  de la  défense des in té rê ts  de la Ville.

C ep en d an t, p o u r celle-ci, ap rès  d iffé ren tes ex p ertises , c e tte  a ffa ire  n ’e u t p a s  de su ite  
M me B eck  a y a n t  fa i t  p ro céd e r  à la  re c o n s tru c tio n  d u  m u r  m ito y en  qu i sépare  les d eu x  
p ro p rié té s  e t  a y a n t  assigné les co n so rts  D e B ra e k e la e r  en rem b o u rse m e n t du  c o û t de 
ce tra v a il .

M aître  L ev y  nous a donc ad ressé  la n o te  de ses fra is  e t  h o n o ra ires , d o n t le m o n ta n t  
s ’é lève à 200 F .

E n  acco rd  avec  v o tre  Com m ission du  C o n ten tieu x , nous v ous d em an d o n s  de décider 
le règ lem en t, au  p ro f i t  de M aître  L ev y , de c e tte  som m e q u i se ra  p ré lev ée  su r  le c ré d it  
re p o r té  au  c h a p itre  X X X V II I ,  a rtic le  9 du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1964.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  173 . —  VILLE D E  LILLE C O N T R E  S .E .I .T .A . R E G L E M E N T  A M IA B L E .

F R A IS  D ’IN S T A N C E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

U n litig e  ex is te , depu is  de n o m b reu ses  années, e n tre  la  Ville de L ille  e t  le S .E .I .T .A . 
en ra iso n  de l ’im p o ssib ilité  d e v a n t laque lle  s ’é ta ie n t  tro u v é e s  les p a rtie s , de rem p lir  
les en g ag em en ts  réc ip ro q u es  q u ’elles a v a ie n t  c o n tra c té s  au x  te rm e s  d ’un  a c te  d ’échange 
de te r ra in s , en d a te  d u  23 A o û t 1943, p a r  su ite  de l ’e x p ro p r ia tio n  u lté r ie u re , p a r  l ’A d ­
m in is tra t io n  des P o n ts  e t  C haussées, d u  te r r a in  cédé p a r  la  Ville de Lille, b o u lev a rd  
de la  M oselle en  v u e  de la  c o n s tru c tio n  d ’une M a n u fa c tu re  des T a b a cs  e t  su r  lequel n o tre  
A d m in is tra tio n  d e v a it  e ffec tuer c e rta in s  t ra v a u x  de voirie.

Ce litige  a d o n n é  lieu  à u n  ju g e m e n t d u  T r ib u n a l Civil de L ille, en  d a te  d u  8 J u il le t  
1952, d o n t le d isp o sitif  e s t a in si libellé  :

« D onne  ac te  a u  S erv ice  d ’E x p lo ita tio n  In d u s tr ie lle  des T ab acs  e t  A llu m e tte s  
« de ce q u ’il s ’en  ra p p o r te  à ju s tice  su r  le p a ie m e n t de la so u lte  de 2 .600 .000  F . ;
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« L e co n d am n e  à p a y e r  à la  Ville de L ille lad ite  som m e de d eu x  m illions s ix  ce n t 
« m ille fran cs  avec  in té rê ts  m o ra to ire s  à d a te r  du  jo u r  de l ’a ss ig n a tio n  in tro d u c tiv e  
« de la  p ré se n te  in s ta n c e  ;

« D it la  Ville de L ille  m al fondée à réc lam er les in té rê ts  de c e tte  som m e à une d a te  
« a n té r ie u re  ;

« D onne  a c te  au  S .E .I .T .A . de ce q u ’il re c o n n a ît  d ev o ir les in té rê ts  à 4 %  du  10 M ai 
« 1947 su r  la  v a le u r  d u  te r r a in  de la M a n u fa c tu re  des T ab acs  ;

« E t  a v a n t  fa ire  d ro it  su r  la fix a tio n  de celle-ci, nom m e M. C orbeau , a rc h ite c te , 
« d e m e u ra n t à L a  M adeleine, 3, av en u e  G erm aine, e x p e r t  avec  m ission, se rm e n t p réa la -  
« b le m e n t p rê té  p a r  éc rit, d ’en  é ta b lir  la v a le u r , co m p te  te n u  des é v a lu a tio n s  d ’ensem ble  
« f ig u ra n t en la  c o n v en tio n  o rig inaire , concilie r les p a rtie s  si fa ire  se p e u t, s inon  d resser 
ï  r a p p o r t  q u ’il dép o sera  au  greffe de ce T r ib u n a l p o u r  ê tre  en su ite  conclu  e t s ta tu é  
« ce que de d ro it  ;

« D onne  ac te  à l ’A d m in is tra tio n  des P o n ts  e t  C haussées (Serv ice des V oies 
« N av ig ab les) de ce que, c o n fo rm ém en t a u x  acco rds in te rv e n u s  le 26 J u il le t  1945 e t 
« p réa lab le s  à 1 o rd o n n an ce  d ’e x p ro p r ia tio n  d u  30 M ars 1946, elle a to u jo u rs  é té  p rê te  
« depu is  c e tte  d a te  com m e elle l ’e s t enco re  a c tu e lle m e n t à v e rse r à q u i de d ro it  les fra is 
« su p p lém en ta ire s , s ’ils e x is te n t, e t  à la  v a le u r  d u  30 M ars 1946, d a te  de l ’o rd o n n an ce  
« d e x p ro p r ia tio n , des t r a v a u x  de v iab ilité  qu e  la Ville de L ille d e v a it  ex é cu te r  su r  une 
« superfic ie  de 96.335 m 2 b o u lev a rd  de la  M oselle e t  q u ’elle s ’e s t engagée  à e x é cu te r  
« su r  c e tte  m êm e superfic ie  su r  le te r ra in  m is à  la  d isp o sitio n  d u  S .E .I .T .A . à  R o n ch in  ;

« C ondam ne la  V ille de L ille à e x é cu te r  ou fa ire  ex é cu te r  su r  le te r r a in  de R o n ch in  
« donné au  S .E .I .T .A . en  échange  du  te r r a in  e x p ro p rié  b o u lev a rd  de la  M oselle to u s  les 
« t ra v a u x  de v iab ilité  p ré v u s  en vo lum e d an s  le c o n tra t  o rig ina ire .

« C ondam ne l ’A d m in is tra tio n  des P o n ts  e t  C haussées à e x écu te r, s ’il y  a lieu , 
« le su rp lu s  eu vo lum e des t r a v a u x  de m êm e n a tu re  q u i s ’im p o se ro n t p o u r  ce nouveau  
« te r ra in  ;

« D it q u 'e n  cas d ’e m p êch em en t ou de refus de l ’e x p e r t  com m is, il sera  p o u rv u  à 
« son  rem p lac e m e n t p a r  o rd o n n an ce  du  P ré s id e n t du  siège re n d u e  su r  sim ple  req u ê te  
« à lu i p résen tée  ».

A  la  su ite  de ce ju g e m e n t, la  Ville d écida  de se p o u rv o ir  d e v a n t la  ju r id ic tio n  d ’appel 
e ssen tie llem en t en ra iso n  de la  charge  éno rm e q u ’a u ra i t  p ré se n tée  p o u r  elle l ’ex écu tio n  
en v o lum e des t r a v a u x  q u ’elle s ’é ta i t  engagée  à  réa lise r  a u x  te rm e s  de l ’ac te  d ’échange 
d u  25 A o û t 1943, a lo rs q u e  le S .E .I .T .A . é ta i t  co n d am n é  à ne p a y e r  q u ’une  so u lte  non  
rev a lo risée  m alg ré  la d é v a lu a tio n  sub ie  p a r  la  m o n n aie  e n tre  1943 e t  1951.

L ’affa ire  d e v a it  ê tre  p la id ée  d e v a n t la  p rem ière  C h am b re  Civile de la  C our d ’A ppel 
de D ouai, le 9 J u in  1953 ; elle fu t  rem ise de n o m b reu ses  fois e t ne fu t  f in a lem en t ja m a is  
p la idée.

A près ex am en  de c e tte  s itu a tio n  p a r  la  C om m ission du  C o n ten tieu x  su r  p ro p o sitio n  
d u  Service, il nous e s t a p p a ru  q u ’il co n v e n a it de m e ttre  un  te rm e  à u n  litige  aussi ancien  
e t  que  des bases d ’acco rd  am iab le  d e v a ie n t ê tre  rech erch ées  ; u n  te l acco rd  im p liq u a n t 
é v id em m en t, p o u r la  Ville de L ille, q u ’elle se d é s is tâ t  de l ’ap p e l q u ’elle a v a it  in te r je té .

Les t ra c ta t io n s  engagées le 18 A v ril 1963 p a r  le Service o n t é té  soum ises à l ’a rb itra g e  
de M. le T ré so rie r  P r in c ip a l e t  o n t a b o u ti  à  u n  acco rd  a u x  te rm es  d u q u e l le S .E .I .T .A . 
nous a f a i t  sa v o ir  que son Conseil d ’A d m in is tra tio n  a v a it  décidé, lo rs de sa séance du
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20 O c to b re  d e rn ie r de co n sen tir  à ne p lu s  ex iger de n o tre  A d m in is tra tio n  l’ex écu tio n  
en  v o lu m e des t ra v a u x  de v iab ilité  q u ’elle s ’é ta i t  engagée  à réa lise r  en  1943 e t  q u ’elle 
a v a i t  é té  co n d am n ée  à e x é c u te r  p a r  le ju g e m e n t p ré c ité  e t  à a d m e ttre  q u e le s  t r a v a u x  de 
v ia b ili té  des vo ies p u b liq u es  d ’accès au  te r r a in  de R o n ch in , effectués p a r  la Ville, co r ­
r e sp o n d e n t à ceux  que nous dev ions réa lise r  d ’ap rès  le c o n tra t  d éch an g e  su r le te r r a in  
a u  b o u le v a rd  de la  M oselle. E ta n t  d o n n é  q u e  les t r a v a u x  de v ia b ili té  p ris  en ch a rg e  
p a r  la  V ille n ’o n t rep ré sen té  q u ’u n  v in g tièm e  de ceux  q u i a u ra ie n t  d û  ê tre  ex écu tés  
in itia le m e n t e t  qu e  le S .E .I .T .A . a to u jo u rs  ex é cu té  les t r a v a u x  in c o m b a n t au  p ro p rié ­
t a i r e  d a n s  l ’im m eu b le  de la  ru e  d u  P o n t  N euf, il a p p a ra ît  é q u ita b le  d  a d m e ttre  que ce 
se rv ice  s ’en  tien n e , en  ce qu i concerne  ses o b lig a tio n s , à celles q u i o n t  é té  d é te rm in ées  
p a r  le ju g e m e n t de l re in s tan ce , la so u lte  de 2 .6 0 0 .0 0 0  anciens fra n c s  n ’é ta n t  p as  ré é ­
v a lu é e  e t  la  v a le u r  d u  te r r a in  de la M a n u fa c tu re  des T ab acs, ru e  d u  P o n t  N euf é ta n t  
fixée à la  som m e de 3 .7 1 0 .9 1 8  anc iens fran cs , co m p te  te n u  de 1 é v a lu a tio n  d ensem ble  
des te r r a in s  q u i ré s u l ta i t  du  c o n tra t  d ’échange. E n  résum é, les o b lig a tio n s  du  S .E .I . T.A. 
v is à v is de la  Ville de L ille se ra ie n t co n s titu ées  p a r  le v e rse m en t des som m es c i-après. :

1°) la  so u lte  de 2 .6 0 0 .0 0 0  anciens francs, so it  2 6 .0 0 0  F . ;

2°) des in té rê ts  m o ra to ire s  à 4 %  l ’an  su r  c e tte  so u lte  d u  22 J a n v ie r  1951 (d a te  
de l ’a ss ig n a tio n  in tro d u c tiv e  d ’in stan ce) ju s q u ’a u  30 S ep tem b re  1964 ;

3°) des in té rê ts  à 4 %  l ’an  su r  la som m e de 3 .7 1 0 .9 1 8  anciens fran cs  so it 37.109,18 F . 
v a le u r  co n v en tio n n e lle  d u  te r r a in  de la  M an u fa c tu re , d u  10 M ai 1947, ju sq u  au  jo u r  de 
la  lib é ra tio n  de ce t im m eu b le  p a r  le S .E .I .T .A .

N ous es tim o n s que  c e tte  tra n s a c t io n  e s t  h o n o rab le  e t  q u ’elle a a b o u ti  au  r é s u l ta t  
rech e rch é  p a r  les d eu x  p a rtie s , c ’e s t-à -d ire  : c la rif ie r  une s itu a tio n  d e v en u e  in ex tr ic a b le  
avec  le tem p s , su r  des bases aussi é q u itab le s  qu e  possible.

E n  acco rd  avec v o tre  Com m ission d u  C o n ten tieu x , nous v ous d em an d o n s , en consé ­

quence  :

1°) d ’ac ce p te r  les p ro p o sitio n s  d u  S .E .I .T .A . e t  de nous a u to r ise r  à nous d ésis te r de 
l ’ap p e l que nous av io n s  in te r je té  ;

2°) d ’a d m e ttr e  en  re c e tte  à nos d o cu m en ts  b u d g é ta ire s  de 1964, la som m e de
2 6 .0 0 0  F ., les in té rê ts  m o ra to ire s  à 4 %  su r  c e tte  som m e à co m p te r  d u  22 J a n v ie r  1951 
ju s q u ’au  30 S ep tem b re  1964, e t  les in té rê ts  à  4  %  l ’an  su r  la  som m e de 3 7 .1 0 9 ,1 8  F . 
d u  10 M ai 1947 ju s q u ’au  jo u r  de la lib é ra tio n  de l ’im m eu b le  de la  M an u fac tu re  des 
ta b a c s , ru e  du  P o n t  N euf ;

3°) de d éc id er qu e  la  d épense  r é s u l ta n t  des fra is  d ’in s ta n c e  év a lu és  à tro is  m ille  
q u a tr e  ce n t so ix an te  tre ize  fran cs so ix an te  q u in ze  cen tim es (3 .4 7 3 ,7 5  F .) sera  im p u té e  
su r  le c ré d it  o u v e rt à  l ’a rtic le  I e1' du  c h a p itre  X X X V II I  du  B u d g e t p r im itif  de 1964 
sous l ’in ti tu lé  : « F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  de v ieu x  m a té ria u x , d ’ac tes  e t  de p ro ­
c éd u re  ».

Ad o p té .
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No 6 4 /  174. — P O U R V O I E N  C A S S A T IO N  S .A .R .L . B R A S S E R IE  

V A N D E R H A G H E N . P R O V IS IO N  A  M« D E G R A N D M A ISO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D an s le cad re  du  p ro je t  de ré n o v a tio n  du  q u a r t ie r  S a in t-S au v eu r, la  V ille de L ille  
a p o u rsu iv i l ’e x p ro p ria tio n  d ’u n  im m eu b le  s itu é  76-78, ru e  G u stav e  D elo ry  q u i a p p a r ­
t e n a i t  à la  S .A .R .L . « B rasserie  V a n d e rh ag h en  F rè re s  ».

L e  m o n ta n t  de l ’in d em n ité  à leu r a llo u er a é té  fixé en  P rem iè re  In s ta n c e  p a r  M. le 
V ice -P ré s id en t du T r ib u n a l de G ran d e  In s ta n c e  de L ille, à la  som m e de 37.500 francs. 
L a  C h am b re  spéciale  d ’e x p ro p r ia tio n  de la C our d ’A ppel de D o u ai a é levé ce chiffre 
à 48.000 fran cs  p a r  J u g e m e n t  du 24 fév rier 1964, m ais a confirm é le ju g e m e n t a tta q u é , 
en ce q u ’il a d éb o u té  la Société B rasse rie  V a n d e rh ag h en  F rè re s  de sa d em an d e  d ’in d em ­
n ité  de 50.000 fran cs  p o u r  p ré ju d ice  com m ercial.

M. V a n d e rh ag h en  a y a n t  fo rm é un  p o u rv o i c o n tre  c e tte  d isp o sitio n  du  ju g e m e n t 
d e v a n t  la  C our de C assa tion , M e Georges D e G ran d m aiso n , que nous av o n s chargé  
de d é fen d re  les in té rê ts  de la  V ille de Lille, nous a d em an d é  de lui v e rse r un e  p ro v is io n  
p o u r fra is  e t h o n o ra ires  de 1.000 francs.

E n  acco rd  avec v o tre  C om m ission d u  C o n ten tieu x , nous v ous d em an d o n s  de n o u s 
a u to r ise r  à p a y e r  c e tte  som m e qu i sera  im p u tée  su r le C réd it c h a p itre  36, a r t .  7 du  
B .S . 1964.

U n  t i t r e  de re c e tte  de la m êm e im p o rta n c e  sera  ém is à re n c o n tre  de la  S ociété  
d ’E q u ip e m e n t du  D é p a r tè m e n t du  N ord , les fra is  in h é re n ts  à c e tte  a ffa ire  é ta n t  à sa 
charge.

A d o p t é .

N° 6 4 /  175. —  P R Ê T S  A  LA C O N ST R U C T IO N . M A IN L E V E E S  

D ’IN S C R IP T IO N S  H Y P O T H É C A IR E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  ex écu tio n  des d é lib é ra tio n s  p rises p a r  le Conseil m u n ic ip a l les 30 n o v e m b re  
1950 (n° 2.478), 20 fév rie r  1953 (n° 4.767), des p rê ts  co m p lém en ta ires  o n t é té  acco rdés 
à d iverses personnes, bénéfic ia ires de p rê ts  co n sen tis  p a r  les o rgan ism es d es tin és  à fac i ­
l i te r  la  c o n s tru c tio n  e t  b â tis s a n t  leu r  lo g em en t su r le te r r ito ire  de Lille.

In d é p e n d a m m e n t du règ lem en t du  p rê t, la  V ille a fa it  l’av a n ce  de la  p rim e  d ’assu- 
ran ce -v ie  e t  des fra is  d ’ac tes.

E n  g a ra n tie  du  rem b o u rse m en t de ces p rê ts , u n e  in sc rip tio n  h y p o th éc a ire  a é té  
p rise  à l ’en co n tre  de ch acu n  des in téressés.
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L es bénéfic ia ires, d o n t  les nom s so n t rep ris  d an s  le ta b le a u  c i-an n ex é , o n t rem b o u rsé  
la  to ta l i té  du  p rê t.

D é l i b é r a t i o n

A C C O R D A N T  

L E  P R Ê T

N o m  e t  a d r e s s e

D U  B É N É F I C I A I R E

a  -  m o n t a n t  d u  p r ê t

b -  A S S U R A N C E - V I E  

c -  F R A I S  D ’A C T E

I n s c r i p t i o n

H Y P O T H É C A I R E

n° 153 du D eleru e J a cq u es , 22, grou p e du a -  4 000 du 6 /1 0 /1 9 5 6
1 2 /7 /1 9 5 5 B u isso n , L ille. b - 209 ,76 4 .4 6 0  F. v o lu m e  661 n° 82

c - 25 0 ,2 4 )

n° 153 du D ro u et R o b ert, 36 , grou p e du a -  5 000 ) du 2 6 /9 /1 9 5 6
1 2 /7  /1 955 B u isso n , L ille. b - 573,41 5 .8 7 0  » v o lu m e  661 n° 14

c - 296 ,59 )

n° 153 du R o ssi M ario, 38, grou p e du a -  4 000 V du 4 /1 0 /1 9 5 6
1 2 /7  /1955 B u isso n , L ille b - 27 2 ,3 6 4 .5 3 0  » v o lu m e  661 n° 66

c - 257 ,64 )
n° 378 du C im m a A ld o , 95, rue de l ’A rb ris ­ a  -  5 000 y du 3 0 /3 /1 9 5 6
30  /9  /1.955 seau , L ille . b - 2 71 ,33 [  5 .6 5 1 ,3 3 v o lu m e  638 n° 73

c - 380 )

n ° 57 /5 5  du C o u sten o b le  S im on , grou p e G as ­ a  -  4 000 j du 1 6 /1 2 /1 9 5 8
11 /3 /1 9 5 7 sen d i, ap pt 48 , L ille . b - 163 ,64 [  4 .4 8 0  » v o lu m e  753 n° 15

c - 3 16 ,36
1

n° 57 /5 5  du C o sten o b le  G aston , 59 , rue G as ­ a -  4 000 i du 3 /6 /1 9 5 8
1 1 /3 /1 9 5 7 sen d i, L ille . b - 4 04 ,97 4 .7 3 0  » v o lu m e  732 n° 66

c - 3 25 ,03 )

n ° 57 /5 5  du V erv a eck e  M arcel, groupe a -  3 750 \ du 3 /1 2 /1 9 5 8
1 1 /3  /1957 G assen d i, L ille . b - 148,60 4 .2 1 0  » v o lu m e  751 n° 28

c - 311 ,40 )

n ° 59-2  /7 2  du J a lla g e a s Serge, sq uare du R a m ­ a  -  3 000 \ du 3 1 /3 /1 9 6 0
29 /5 /1 9 5 9 p o n n ea u , L ille. b - 103 ,50 ( 3 .3 6 0  » v o lu m e 794 n° 53

c - 256 ,50

n ° 59 -2  /7 2  du B a u d e l P ierre, 14, sq u are du a -  3 000 j du 9 /5 /1 9 6 0
2 9 /5 /1 9 5 9 R a m p o n n ea u , L ille. b - 79 ( 3 .3 0 0  » v o lu m e  798 n° 5

c - 221 \
n ° 57  /5 5  du B racon n ier  Y v e t te , 8 , rue Le a -  3 104,01 du 1 6 /1 2 /1 9 5 8

11 /3 /1 9 5 7 V errier, L ille . v o lu m e  753  n° 18
n° 6 3 /1 2 1  du (n o u v e lle  ca u tio n )

1 0 /6 /1 9 6 3
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N ous v ous d em an d o n s  d ’acco rd  avec v o tre  C om m ission du  C o n te n tie u x  de nous 
a u to r ise r  e t  d ’a u to r ise r  M. le T réso rier p r in c ip a l à d o n n e r m ain lev ée  e t  à co n sen tir  
à la ra d ia tio n  des in sc rip tio n s  h y p o th éca ire s .

A d o p t é .

N° 6 4 /  176. —  R E N O V A T IO N  S A IN T -S A U V E U R . A C T U A L IS A T IO N  D E S  

D IS P O S IT IO N S  D E L ’A V A N T -P R O J E T  G E N E R A L  1961 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  5 9 /2 -8 4  du  7 ju ille t  1959 v o u s nous avez au to risé  à  p asse r avec  
la  Société d ’E q u ip e m e n t d u  D é p a r te m e n t d ü  N o rd , un e  co n v en tio n  en v u e  de l ’a ssa i ­
n issem en t e t  de la rén o v a tio n  du  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r  en d é c id a n t qu e  l ’a p p lic a tio n  
des d isp o sitio n s  d ’o rd re  fin an c ie r co n ten u es  d a n s  la  p ré se n te  co n v en tio n  d e v ra it  ch aq u e  
fois fa ire  l ’o b je t d ’un e  d é lib é ra tio n  spéciale.

V ous avez  en su ite , p a r  d é lib é ra tio n  61 /3001 d u  29 ja n v ie r  1961, en  a d o p ta n t  le 
dossier d ’é tu d e s  d é ta illé , d o n n é  m ission à  la  Société d ’E q u ip e m e n t d u  D é p a r te m e n t 
du  N o rd  de réa lise r  l ’o p é ra tio n  S a in t-S a u v e u r su r  la b ase  d ’un  b ilan  p rév isio n n e l é ta b li 
à ce t effet, la is s a n t re s so r tir  u n  défic it de 14.745.139 F . à su p p o rte r  p a r  l ’E t a t  e t  su r 
lequel M. le M in is tre  de la  C o n stru c tio n  a acco rd é  une su b v e n tio n  de 9 .000.000 de F . 
p a r  a rrê té  d u  12 ju ille t  1961.

L ’a v a n c e m e n t des o p é ra tio n s  p e rm e t non  pas, b ien  e n te n d u , d ’é ta b lir  des com ptes 
d éfin itifs  m ais  d 'a c tu a lis e r  les é lém en ts  du  b ilan  p rév is io n n e l su r  la  b ase  d u que l c e tte  
p rem ière  su b v e n tio n  a v a i t  é té  fixée.

L a  Société d ’E q u ip e m e n t du  D é p a r te m e n t d u  N o rd  a donc é ta b li u n  dossier de 
rév ision  des d isp o sitio n s  g én éra les  c o m p re n a n t u n  sous-dossier a d m in is tra t if  e t  un  sous- 
dossier te c h n iq u e  m o d if ia n t s u r to u t  l ’a sp e c t financ ie r de l ’a v a n t-p ro je t  de 1961, dossier 
q u i a d ’a illeu rs  d é jà  m o tiv é  l ’a t t r ib u t io n  récen te , p a r  l ’E ta t ,  d ’u n e  nouvelle  su b v e n tio n  
de 4 .646.000 F .

E n  acco rd  avec  vos C om m issions des F in an ces , du  C o n te n tie u x  e t  de l ’H a b ita t io n , 
nous vous d em an d o n s  d ’a p p ro u v e r  le dossier de rév ision  des d ispositions de l ’a v a n t-  
p ro je t  soum is p a r  la Société d ’E q u ip e m e n t d u  N o rd  en d é c id a n t :

A) c o n c e r n a n t  le  d o s s i e r  t e c h n i q u e  d e  l ’o p é r a t i o n ,

d a p p ro u v e r , ap rès  la  v é rif ic a tio n  effectuée p a r  vos serv ices tech n iq u es , le p ro g ram m e  
rév isé  des éq u ip e m en ts  d ’in f ra s tru c tu re  p u b lic s  e t  p riv és  e t  de d o n n e r v o tre  acco rd , à 
l’é ch e lo n n em en t d an s  le te m p s  des tran ch es  successives de réa lisa tio n  de l ’o p é ra tio n .

B) c o n c e r n a n t  le p l a n  f i n a n c i e r  d e  l ’o p é r a t i o n ,

1° de d o n n e r  v o tre  acco rd  su r  le b ila n  p rév is io n n e l c i- jo in t rév isé  au  1er ju ille t  1963, 
avec  effet du  1er ja n v ie r  1963, a rrê té  en  dépenses à la som m e de 56.400.000 F . e t  en 
re c e tte s  à 42.539.000 F . L e dé fic it de 13.861.000 F . signalé  au  M in istère  de la  Cons ­
t ru c tio n  en v u e  de l ’o c tro i d ’un e  su b v e n tio n  co m p lém en ta ire  é ta n t  a u g m e n té  depu is
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de 606.000 F . e t  s ’é ta b lis s a n t  à 14.467.000 F . , p a r  su ite  du  p a ie m e n t d ’in d em n ité s  
d ’év ic tio n  a u x  co m m erçan ts  à q u i la S .E .D .N . e sco m p ta it offrir des lo cau x  de rem ­
p la c e m e n t ;

2° de d e m a n d e r à l ’E t a t  de co u v rir  l’in té g ra lité  du  d éfic it de 14.467.000 F . p a r  l ’a t t r i ­
b u tio n  des su b v e n tio n s  p rév u es  p a r  l ’a rtic le  79 /I du  Code de l ’U rb an ism e  e t  de 
l ’H a b ita t io n  ;

3° la  p rise  en ch a rg e  p a r  la  V ille de l ’a cq u is itio n  de l ’em prise  du  d o m ain e  co m m u n al 
rén o v é  e t des t ra v a u x  d ’éq u ip e m en t p u b lic  év a lu és  à 11.884.000 F ., dépense fa is a n t 
l ’o b je t  d u  p lan  de fin an cem en t ci-dessons, échelonné de 1982 à  1966 e t co rresp o n ­
d a n t  à la d ite  som m e.

A n n é e s

A v a n t - p r o j e t  

de 1961

P a r t i c i p a t i o n  V i l l e  (en  m illiers  

B ila n  reva lor isé  1963
i

de Frs)

H ors tr a v a u x  

(1)

T r a v a u x  d ’éq u ip em en t  
p u b lic

T ota l

1962 1 .8 5 3 923 930 1 .8 5 3

1963 2 .9 2 2 1 .9 2 2 1 .0 0 0 2 .9 2 2

1964 1 .9 6 8 2 .0 0 0 500 2 .5 0 0

1965 2 .9 1 1 1 .5 0 0 1 .5 0 0 3 .0 0 0

1966 78 718 891 1 .6 0 9

9 .7 3 2 7 .0 6 3 4 .8 2 1 1 1 .8 8 4

■

(1) R étro c ess io n  à la  V ille  de son  d o m a in e p r iv é  d an s le  cad re d ’un  éch a n g e  . . . .  1 .7 9 2
A c h a t par la  V ille  du su p p lé m e n t du d o m a in e  co m m u n a l au  p r ix  de r e v ie n t  du

M 2 lib éré  (377)   5 .2 7 1

7 .0 6 3

4° d ’a u to r ise r  la S .E .D .N . à so llic ite r l ’a t t r ib u t io n  d irec te  à son p ro f i t  d ’av an ces d u  
d u  F .N .A .F .U . en  a c c o rd a n t la g a ra n tie  de la  V ille an  serv ice  des in té rê ts  e t  d u  
re m b o u rse m en t des av an ces  ou e m p ru n ts  c o n tra c té s  p a r  c e tte  socié té  p o u r a s su re r  
le f in an cem en t de ses o p é ra tio n s  co n fo rm ém en t à l ’a rtic le  21 de la  co n v en tio n  du  
7 ju ille t  1959.
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R E N O V A T IO N  D U  Q U A R T IE R  S A IN T -S A U V E U R  A L IL L E

B ilan  p rév isio n n e l rév isé  au  1er ju ille t  1963 
avec  effe t du 1er ja n v ie r  1963

D E P E N S E S  (en m illie rs de francs)

I . -  A P P R O P R I A T I O N  D U  S O L  E T  D E S  B A T I M E N T S

a )  A cq u is itio n s  des im m eub les des p a rticu lie rs  b â tis
e t  non b â t i s ........................................................................19 .636

b )  D o m ain e  com m unal p riv é  a c t u e l .......................... 1 .7 9 2
 —  2 1 .4 2 8

c )  In d em n ité s  d ’év ic tio n  des a c tiv ité s  économ iques
ou de rec lassem en t de ce rta in e s  d ’e n tre  elles . . .  1 5 .816

d )  In d em n ité s  de d ém én ag em en t, de ré in s ta lla tio n
e t  fra is  de r e l o g e m e n t .............................................................  1 .985

e )  P ro p rié té s  paro issia les  : in d em n isa tio n  p a rtie lle
en n a tu re  p a r  ré trocession  d ’u n  t e r r a i n .................. (m ém oire)

  3 9 .2 2 9
II. -  A M E N A  G E M E N T  D U  S O L ............... - ...................  1 .010

I I I . -  D E P E N S E S  A C C E S S O I R E S

a )  F rq is  d ’é tu d e s  ................................................................  143
b )  F ra is  an n ex es  a u x  acq u is itio n s  e t  év ic tio n s  . . . 2 .8 5 4
c )  F ra is  financiers  (à l ’exclusion  des f.f., su r  les

dépenses d ’é q u ip e m en t p u b l i c ) ..................  2 .2 7 5
d )  F ra is  de société (à l ’exclusion  des f.s. su r les

dépenses d ’é q u ip e m en t p u b l i c ) ..................  1 .9 6 2
  7 .2 3 4

C o û t  de la  l ib é ra tio n  d u  s o l .................................  4 7 .4 7 3

IV . -  E Q U I P E M E N T S

a )  T ra v a u x  n o rm a lem e n t à la  charge  des c o n s t r u c t e u r s .......................  4 .1 0 6
C o û t  de l ’o p é ra tio n  non  com pris l ’é q u ip e m en t p u b lic  5 1 .5 7 9

b )  T ra v a u x  p ris  en charge  p a r  la  V ille ....................................................  4 .821

C o û t  t o t a l  de l ’o p é r a t i o n ........................................ 5 6 .4 0 0

P r i x  d e  r e v i e n t  a u  m 2  l i b é r é  : 4 7 .4 7 3 .0 0 0
  —  =  377 F .
1 2 6 .013  m 2

P r i x  d u  m 2  r é n o v é  : a )  E q u i p e m e n t s  p r i v é s  s e u l s  i n c l u s  :

5 1 .5 7 9 .0 0 0
-------------—  =  500 F .

103 .083  m 2
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b) E q u i p e m e n t s  p u b l i c s  é g a l e m e n t  i n c l u s  :
5 6 .4 0 0 .0 0 0

_  — -------  =  547 F
1 0 3 .083  m 2

R E C E T T E S  (en m illie rs  de francs)

I. -  C E S S I O N  D E S  T E R R A I N S

1° te rra in s  p o u r l o g e m e n t s ............................................  18.581
2° te r ra in s  h o rs  logem en ts

—  ce n tre  p aro issia l (1)   (m ém oire)
—  b u re a u x  .........................................................  4 .6 5 7
—  com m erces -  en p ied  d ’im m eu b les  . . . 3 .8 9 2

sans é tag e  ..........................  1 .623
 —  5 .5 1 5

—  e n tre p ô ts  -  g rossistes -  garage  p u b lic  . . 1 .035  ^

II . -  R E M B O U R S E M E N T  D E  C E R T A I N S  T R A V A U X

E .D .F .......................................................................................... 295
p  e t T  ...............................................................  171

  466

I I I .  -  G E S T I O N  D E S  I M M E U B L E S  A V A N T  D E M O L I T I O N

P ro d u it  des l o y e r s .............................................................. 191

IV. -  D E P E N S E S  P R I S E S  E N  C H A R G E  P A R  L A  V I L L E

a )  ré tro cessio n  à la V ille de son d o m ain e  p riv é  dans
le cad re  d ’u n  é c h a n g e ........................................... 1 .792

b )  a c h a t  p a r  la V ille du  su p p lé m e n t d u  dom aine  
co m m u n a l au  p rix  de re v ie n t  du  m 2 libéré

(9 8 .471  m 2 —  8 4 .4 8 9  m 2) X 377 =  5 .271

c )  t r a v a u x  d ’é q u ip e m en t p u b l i c ................................... 4 .8 2 1
—   11 .884

R e c e t t e s  t o t a l e s . . . . . . . . . . . . . . ..........................  4 2 .5 3 9

D E F I C I T  D E  L ' O P E R A T I O N  : 5 6 .4 0 0  —  4 2 .5 3 9  13 .861  +  606 =  14 .467
su b v e n tio n  d é jà  acco rdée  . . 9 .0 0 0  (cf. n o te  de p résen-

—  ta t io n  générale)

su b v e n tio n  co m p lém en ta ire  d em an d ée  4 .861
D éfic it p a r  lo g em en t n o u v eau  1 3 .8 6 1 .0 0 0  F .

^    7 .5 9 0  F .
1 .826

D éfic it p a r  lo g em en t ancien  : 1 3 .8 6 1 .0 0 0  F .
— .—-— — — —  =  6 .1 4 0  F .

2 .2 5 7

(1) le  terra in  ré tro céd é  (2 .5 0 0  M2 x  3 0 0  F .)  rep résen te  le  p a ie m e n t en  n a tu re  d ’une p a rtie  

de la  v a le u r  des p ro p rié tés  a n cien n es.
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R E N S E IG N E M E N T S  S T A T IS T IQ U E S  

A v a n t  r é n o v a t i o n  A p r è s  r é n o v a t i o n

N o m b re  d ’im m eu b les  . 745
N o m b re  de lo g em en ts  . 2 .2 5 7
N o m b re  d ’a c tiv ité s  éco ­

n om iques ......................  373

E T A T  A C T U E L E T A T  F U T U R
T o u t e s S u r f a c e s T o u t e s S u r f a c e s

s u r f a c e s V  I L L E s u r f a c e s V i l l e

P ro p riétés  p r i v é e s ....................... 9 3 .9 6 5  m 2 7 9 .9 8 3  m 2
D o m a in e  co m m u n a l p r iv é  . . 3 2 .0 4 8  m 2 3 2 .0 4 8  m 2 2 3 .1 0 0  m 2 2 3 .1 0 0  m 2

E m p rise  p r i v é e ............................ 1 2 6 .0 1 3  m 2 1 0 3 .0 8 3  m 2
D o m a in e  co m m u n a l p u b lic 5 2 .4 4 1  m 2 5 2 .4 4 1  m 2 7 5 .3 7 1  m 2 7 5 .3 7 1  m 2

Surface à r é n o v e r ....................... 1 7 8 .4 5 4  m 2 8 4 .4 8 9  m 2 1 7 8 .4 5 4  m 2 9 8 .4 7 1  m 2

P arcelles en c la v ée s  non a cq u ises 1 1 .4 6 7  m 2 1 1 .4 6 7  m 2 8 4 .4 8 9  m 2

Surface to ta le  p r a tiq u em en t
éq u ip ée  ..................................... 1 8 9 .9 2 1  m 2 1 8 9 .9 2 1  m 2 1 3 .9 8 2  m 2

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  806).

N° 6 4 /  177 . —  R E N O V A T IO N  S A IN T -S A U V E U R . R E M U N E R A T IO N  DE  

LA SO C IE T E  D ’E Q U IP E M E N T  D U  N O R D . A V E N A N T  A  

LA C O N V E N T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’a rtic le  26 de la  c o n v en tio n  passée le 7 ju ille t  1959 e n tre  la  V ille  e t  la  Société 
d ’E q u ip e m e n t d u  N o rd  a u to r ise  c e tte  Société, a fin  de c o u v rir  ses fra is  g é n é ra u x  de fonc ­
tio n n e m e n t, à m a jo re r  ch aq u e  an n ée  d ’un  p o u rce n tag e  fo rfa ita ire  les dépenses c o n s ta tée s  
au  cours de l ’an n ée  au  t i t r e  des o p é ra tio n s  q u i lu i so n t confiées.

1 .826

82 ( 72 com m erces (non 
i com pris «Vignette») 
) 10 g rossistes  ou ac ti-  
' v ité s  sim ila ires.



Ce p o u rce n tag e  a v a it  é té  fixé, p o u r l ’an n ée  1959, a u x  ta u x  su iv a n ts  :

—  3 %  su r  les fra is d ’é tu d e s  effectuées p a r  les t ie rs  e t  su r le m o n ta n t  des t ra v a u x  
réa lisés ;

-—  4 %  su r  le m o n ta n t  des acq u is itio n s  foncières e t  dépenses an n ex es .

A u x  te rm es  des d isp o sitio n s  de l ’a rtic le  26 p réc ité  il é ta i t  p rév u  q u e  les ta u x  sus- 
in d iq u és  p o u v a ie n t ê tre  rév isés, ap rès  accord  e n tre  les d eu x  p a rtie s , à  c o m p te r  du 1er ja n ­
v ie r  1960 p o u r  ê tre  é v e n tu e lle m e n t a ju s té s  a u x  fra is  réels de fo n c tio n n em e n t de la  

Société.

D an s  le b ilan  p rév is io n n e l rév isé  au  1er ju ille t  1963 avec effe t d u  1er jan v ie r  1963 
q u e  v o u s venez  d ’a d o p te r  la  S .E .D .N . a calcu lé  ses fra is  au  ta u x  u n ifo rm e  de 4 % e t  a 
p ré se n té  p a ra llè lem e n t u n e  d em an d e  d ’a u g m e n ta tio n  de sa ré m u n é ra tio n .

S a c h a n t qu e  :

1° les ta u x  a p p liq u és  à  d ’a u tre s  v illes p o u r  des o p é ra tio n s  s im ila ire s  ju s tif ie n t le 

re lè v e m e n t so llicité  ;

2° le ta u x  p la fo n d  accep té  p a r  l ’a u to r i té  de tu te lle  p o u r les o p é ra tio n s  de l ’espèce 
e s t a c tu e lle m e n t de 5 % , nous v ous p ro posons, en accord  avec  vos C om m issions de 
l ’I-Iab ita tio n  e t  du  C o n ten tieu x , d ’accue illir fa v o ra b le m e n t la  d e m a n d e  d ’u n ifo rm i ­
s a tio n  au  ta u x  de 4 %  de la ré m u n é ra tio n  de la  S .E .D .N . à co m p te r  d u  1er ja n v ie r  1964 
su r  les b ases  du  b ilan  rev a lo risé  au  1er ju ille t  1963 e t  de nous a u to r ise r  à p a sse r  u n  a v e n a n t  
m o d if ia n t l ’a rtic le  26 de la co n v en tio n .

A d o p t é .

N ° 6 4 /  178. —  S O C IE T E  D ’E Q U IP E M E N T  D U  D E P A R T E M E N T  D U  N O R D .
R E N O V A T IO N  D U  Q U A R T IE R  S A IN T -S A U V E U R . E T A T  

P R E V IS IO N N E L  D E S  R E C E T T E S  E T  D E P E N S E S  P O U R  

L ’A N N E E  1964 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  ex écu tio n  des d isp o sitio n s  de l ’a rtic le  23 de la  co n v en tio n  p assée  le 7 ju ille t  1959 
e n tre  la  V ille de L ille e t la S ociété d ’é q u ip e m en t du  d é p a r te m e n t du N o rd  p o u r la rén o ­
v a tio n  de l ’îlo t d é fec tu eu x  du  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r, c e tte  société  nous a tra n sm is  
le 11 d écem b re  1963 l ’é ta t  p rév isio n n e l des re c e tte s  e t  des dépenses p o u r les o p é ra ­

t io n s  p rév u es  en 1964.
L a  p ré se n ta tio n  au  Conseil M unicipal de ce d o cu m en t, é ta b li  com m e su it, a d ù  

ê tre  d ifférée  en  ra iso n  des m o d ifica tio n s  a p p o rté e s  p a r  la Société d ’é q u ip em en t du  
d é p a r te m e n t du  N ord  au  p lan  de fin an cem en t d ’orig ine de l 'o p é ra tio n  en cause, p o r ta n t  
n o ta m m e n t re lè v em e n t de la  p a rt ic ip a tio n  co m m u n a le  au  t i t r e  de l ’exercice  1964.
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D E P E N S E S R E C E T T E S

Eludes générales . . . .  
Terrains

A c q u i s i t i o n s ...................
E v i c t i o n s .......................

. . . . 4 9 .0 0 0

3 .3 5 1 .5 7 0  
2 .1 4 8 .8 5 6 R e v e n te  de t e r r a i n s .................. 1 1 .1 9 1 .0 0 0

5 .5 0 0 .4 2 6  
arrondi à 5 .5 0 0 .0 0 0

Travaux  

T erra ssem en t, a ssa in is ­
sem en t e t  v o ir ie  . . 6 8 5 .1 7 6  

R é se a u x  d ivers . . . 3 9 8 .2 5 4

P a rtic ip a tio n  de la
V ille  de L i l l e .......................

S u b v en tio n  de l ’E t a t ..................

2 .5 0 0 .0 0 0

3 .0 0 0 .0 0 0
A p p ro v is io n n em e n t  

(p la ce  îlo t  E ) . . . 
D ém o lit io n  d ’im m eu b les

4 0 0 .0 0 0
9 0 .0 0 0

1 .5 7 3 .4 3 0
arrondi à 1 .5 7 3 .0 0 0

7 .1 2 2 .0 0 0  ' 1 6 .6 9 1 .0 0 0

L es o p é ra tio n s  p rév isio n n e lles  c i-a v a n t s ’in té g re n t  d an s  le cad re  du dev is généra l 
de l’o p é ra tio n  S a in t-S a u v e u r d o n t v ous venez  d ’a d o p te r  les bases de rev a lo risa tio n  
au 1er ju ille t  1963 e t  d o n t l ’éq u ilib re  e s t réalisé  p a r  la su b v e n tio n  so llicitée de l ’E ta t  
au t i t r e  du défic it p rév isionne l év a lu é  à 14.467.000 F .

E u  ég a rd  à ce q u i précède, nous v ous d em an d o n s, en acco rd  avec les C om m issions 
des F in a n ce s  e t de l ’H a b ita t io n , de ra tif ie r  ce d o cu m en t.

A d o p t é .

N" 6 4 /  179 . —  SO C IE T E  D ’E Q U IP E M E N T  D U  D E P A R T E M E N T  D U  

N O R D . R E N O V A T IO N  D U  Q U A R T IE R  S A IN T -S A U V E U R . 

D E M A N D E  D E B O N IF IC A T IO N  D ’IN T É R Ê T S

(S U B V E N T IO N S  E N  A N N U IT É S ) P O U R  LE F IN A N C E M E N T  

D E S T R A V A U X  D ’IN F R A S T R U C T U R E  P U B L IQ U E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 9 /2 /8 4  du 7 ju ille t  1959, le Conseil M unicipal a décidé l ’am é ­
n a g e m e n t e t  la rén o v a tio n  de l’îlo t S a in t-S au v eu r, o p é ra tio n  qu i a é té  déc la rée  d ’u tilité  
p u b liq u e  p a r  a rrê té s  p ré fe c to ra u x  des 14 m ars  1958, 28 décem bre  1959 e t  17 ja n v ie r  
1961.
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L a  Société d ’E q u ip e m e n t du D é p a r te m e n t d u  N ord  a é té  chargée , p a r  co n v en tio n  
en d a te  du  7 ju ille t  1959 passée  avec la  V ille de L ille, de la  réa lisa tio n  de c e tte  o p é ra ­
t io n  e t, n o ta m m e n t, des é q u ip em en ts  d ’in f ra s tru c tu re  p u b liq u e  d o n t le c o û t to ta l ,  y  
co m p ris  l ’a c h a t  p a r  la  V ille des em prises su p p lé m e n ta ire s  de vo irie , é ta i t  év a lu é  com m e 
su it  au  b ilan  p rév is io n n e l de l ’o p é ra tio n  a d o p té  p a r  le Conseil M un ic ipal p a r  d é lib é ra ­
t io n  n° 61 / 3.001 du  29 ja n v ie r  1961 :

a )  su rfaces su p p lém en ta ire s  de t e r r a i n ...........................................  5 .7 3 5 .7 6 3

b )  t r a v a u x  d ’é q u ip e m e n t p u b lic  (q u o te -p a r t  à  ch a rg e  de la  Ville). 2 .2 3 9 .6 4 6

c )  ré tro cessio n  à la  V ille de son d o m ain e  p riv é  d an s  le cad re
d ’u n  échange  de p ro p rié té s  .........................................................  1 .7 5 6 .7 0 0

9 .7 3 2 .1 0 9

P a r  d é lib é ra tio n  q u i v ous e s t soum ise au  cou rs de la  p ré se n te  séance, v o u s venez 
de r a t if ie r  le b ilan  rev a lo risé  au  1er ja n v ie r  1963 p ré se n té  p a r  la  Société d ’E q u ip e m e n t 
du  D é p a r te m e n t du  N o rd  e t  p o r ta n t  à F . : 11.884.000 la  p a r t ic ip a tio n  de la  V ille dans 
le dev is  ac tu a lisé  de l ’o p é ra tio n , sav o ir  :

a )  su rfaces su p p lé m e n ta ire s  de t e r r a i n .................  5 .2 7 1 .0 0 0

b )  t r a v a u x  d ’éq u ip e m en t p u b lic  à ch a rg e  de la  V ille . . . .  4 .8 2 1 .0 0 0

c )  ré tro cessio n  à  la  Ville de son d o m ain e  p riv é  d an s  le cad re
d ’un  échange  de p ro p rié té s  .................................................... - • 1 .7 9 2 .0 0 0

1 1 .8 8 4 .0 0 0

L e p lan  de f in a n c em e n t de c e tte  p a r t ic ip a tio n  es t échelonné com m e su it  :

- 1962 ....................................  1 .8 5 3 .0 0 0

- 1963 ....................................  2 .9 2 2 .0 0 0

1964 ...................................  2 .5 0 0 .0 0 0

1965 ....................... ' .  , . 3 .0 0 0 .0 0 0

- 1966 ...................................  1 .6 0 9 .0 0 0

1 1 .8 8 4 .0 0 0

L es e m p ru n ts  c o rre sp o n d a n t a u x  tra n c h e s  de f in an cem en t 1962, 1963 e t 1964 
(p a r tie )  on é té  réalisés com m e su it  :



18 décem bre  1964 — 848 —

O r g a n i s m e

p r ê t e u r

M o n t a n t

D E

I ’ e m p r u n t

D é l i b é r a t i o n  

d u  C o n s e i l  

M u n i c i p a l

N °

D U

C O N T R A T

D a t e

d u

C O N T R A T

T a u x D u r é e

M o n t a n t

d e

l ’ a n n u i t é

D a t e

d ’ é c h é a n c e

D E  L A  l r c  

A N N U I T É

C aisse E p argn e L ille 1 .8 5 0 .0 0 0 3023  du  
9 /3  /1962

7 1 .7 2 0 2 4 /  7 /6 2 5 ,25 20 ans 1 5 1 .6 1 1 ,7 2  (1) 2 5 /5  /1 9 6 3

-  d° - 2 .9 2 2 .0 0 0 3014  du  
1 8 /1  /1963

7 7 .2 3 7 1 0 / 6 / 6 3 5 ,25 20 ans 2 3 9 .4 6 4 ,5 6  (2) 25 /5  /1964

-  d° - 6 3 2 .5 0 0 3012  du  
5 /6  /1964

8 9 .1 9 9 2 6 /1 0 /6 4 5 ,25 20 ans 5 1 .8 3 4 ,8 2 2 5 /8  /1965

C aisse des D ép ô ts 1 .3 3 5 .4 3 0 3051 du  
5 /6  /1964

5 1 .8 3 0 6 /1 0 /6 4 5,25 20 ans 1 0 9 .4 4 1 ,5 3 25 ,/8 /1965

(1) la  p rem ière a n n u ité  s ’e s t  é lev é e  à F. : 1 2 9 .7 5 8 ,6 0
(2) la  p rem ière a n n u ité  s ’e s t  é lev é e  à F . : 2 1 7 .7 3 2 ,1 8

L e f in an cem en t des tra n c h e s  affé ren tes a u x  années 1964 (co m p lém en t), 1965 e t 
1966 sera  assu ré  au  m o y en  d ’u n  des e m p ru n ts  qu e  la  V ille se p ro p o se  de c o n tra c te r  au p rè s  
de la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations, ou de l ’une des caisses d o n t ce t o rgan ism e 
assu re  la g estio n , au  ta u x  rég lem en ta ire  en  v ig u eu r, so it 5,25 %  a c tu e llem en t, p o u r 
le m o n ta n t  r e s ta n t  à réa lise r, so it : 11.884.000 —  6.739.930 =  5.144.070.

L a  p ré se n te  d em an d e  a p o u r  o b je t l ’o c tro i d ’un e  b o n ifica tio n  d ’in té rê t  (su b v e n tio n  
en  an n u ité s )  d u  F o n d s  N a tio n a l d ’A m én ag em en t F o n c ie r  U rb a in  (F .N .A .F .U .)  au  m eil ­
leu r ta u x , en v u e  d ’a lléger les charges des e m p ru n ts  d o n t il s ’a g it  au  t i t r e  de la  p a r t ic i ­
p a tio n  co m m u n a le  susv isée de F . : 11.884.000.

E n  acco rd  avec la  C om m ission  des F in a n ce s  e t de l ’H a b ita t io n , nous v ous p ro p o ­
sons :

—  d ’a d o p te r  les d isp o sitio n s  p roposées ;

—  de n ous a u to r ise r  à d o n n e r  m a n d a t  à la Société d ’E q u ip e m e n t du  D é p a r te m e n t 
du  N o rd  de p ré se n te r , p o u r  la  Ville, à M. le M in istre  de l ’In té r ie u r , le dossier de 
d em an d e  de b o n ifica tio n  du  F .N .A .F .U . d an s  les co n d itio n s  rég lem en ta ires  p rév u es  p a r  
l’a rrê té  e t  la  c ircu la ire  in te rm in is té r ie ls  du  11 m ars  1953.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  180 . —  IM M E U B L E S  M E N A Ç A N T  R U IN E . H O N O R A IR E S  DE  

M . J O U R D A IN . R E G L E M E N T .

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

E n  v e r tu  des d isp o sitio n s  des a rtic le s  303 e t 304 du  Code de l’U rb an ism e  e t  de 
l ’H a b ita t io n , M. J o u rd a in , a rc h ite c te -e x p e r t, a é té  am ené à p ro céd e r à  la v isite  de d ivers  
im m eub les d o n t le m au v a is  é ta t  c o m p ro m e tta it  la sécu rité  p u b liq u e .
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L e m o n ta n t  des h o n o ra ires  q u i lu i so n t dus p o u r  ces ex p e rtise s  s ’é lève à 550 F . 

d o n t d é ta il c i-ap rès :

D a t e D é s i g n a t i o n  

D E S  L I E U X

H o n o r a i r e s

V a c a tio n s sur p la ce  
e t  d ép la cem e n ts

R é d a c tio n  du  
co m p te  rendu

T o t a l

2 0 - 2 2 /  6 /6 4  

2 1 1 7 /6 4  
e t  8 /1 0 /6 4

8, rue des B r ig itt in e s  
44 , 4 6 , 48 e t  50, rue  

E sq u erm o ise

75 ,00

20 0 ,0 0

75 ,00

200 ,00

150.00

4 00 .00

550 .00

E n  conséquence, nous v ous p roposons, en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n ten ­
t ie u x , de déc ider de rég le r à M. J o u rd a in  la d ite  som m e de 550 F . q u i se ra  p rélevée  su r 
le c ré d it  in sc r it  au  c h a p itre  X X X V II I ,  a rtic le  p rem ie r  du b u d g e t p r im itif  de 1964, 
sous ru b r iq u e  : « F ra is  de co n te n tie u x , de v e n te  de v ieu x  m a té ria u x , d ac te s  e t  de p ro ­

c éd u re  ».

A d o p t é .

N» 6 4 /  181 . —  A B A T T O IR S . E X P IR A T IO N  D E  B A U X .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D an s le cad re  des t ra v a u x  de m o d e rn isa tio n  des A b a tto irs , les b â tim e n ts  ac tu e ls  
d o iv e n t ê tre  dém olis su ccessiv em en t p o u r  p e rm e ttre  l ’éd ifica tio n  de nouvelles  co n s tru c ­

tio n s .
B ien  qu e  d ivers  o ccu p an ts  c o n tin u e n t d ’u tilise r  les lieux, les b a u x  n ’o n t pas é té  

renouve lés.
E n  accord  avec  v o tre  Com m ission du  C o n te n tie u x , nous vous p ro p o so n s  de rég u la ­

r ise r  ces o ccu p a tio n s  à t i t r e  v e rb a l, ju s q u ’au  m o m e n t de la  dém o litio n  p rév u e , au x  clauses 
e t  c o n d itio n s  des b a u x  échus.

Il -s’a g it  de :

—  B o y a u d e rie  n° 3 ; e x p ira tio n  du  31 ¡7 /64  ; louée  à M. M arcel M aes, a u x  A b a tto irs  ,
m o y e n n a n t u n  lo y er an n u e l de 312,40 F .

—  G ren ie r à fo u rrag es  n° 16 ; e x p ira tio n  du  31 ¡7  /64  ; loué à M. V an  M eyel, G roupe ­
m e n t des H ailes  e t  A b a tto irs , 13, ru e  S a in te -A n n e  ; m o y e n n a n t u n  loyer an n u e l 

de 31,90 F .

A d o pt é .
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No 6 4 /  182. —  O C C U P A T IO N  D E L O C A U X  D A N S  L 'H O T E L  DE VILLE  
P A R  L ’O .R .T .F . B A IL .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

S u iv a n t bail en d a te  du  24 décem bre  1957, la  V ille de L ille  a v a it  acco rd é  à l ’A d m i ­
n is tra t io n  de la  R ad io d iffu sio n  T é lév ision  F ran ça ise , à c o m p te r  du 1er av ril 1954, e t  
ju s q u ’à  l ’e x p ira tio n  d ’une  p é rio d e  de 12 an n ées consécu tives a y a n t  com m encé à  co u rir 
le 1er ja n v ie r  1950 e t p re n a n t  fin le 31 décem bre  1961, la  lo ca tio n  de d iv ers  lo cau x  s itu és 
dan s  l ’H ô te l de V ille a in si q u ’u n  te r ra in  de 175 m 2 du  cô té  du s ta d e  de l ’H ô te l de Ville. 
A ux  te rm es  de ce t ac te , la lo ca tio n  é ta i t  ren o u v e lab le  ap rès  le 31 d écem b re  1961 ; p a r  
ta c ite  reco n d u c tio n  an n u e lle , sau f d én o n c ia tio n  de l ’une  ou l ’a u tre  des p a rtie s .

C erta in s  lo cau x  fa isa n t l ’o b je t de c e tte  lo ca tio n  a y a n t  é té  libérés p a r  l ’O .R .T .F ., 
e t d ’a u tre s  em p lacem en ts  a y a n t  é té  m is à sa d isposition , il e s t nécessaire  de su b s ti tu e r  
au  c o n tra t  p réc ité  un  n o u v eau  bail, p o u r u n e  p é rio d e  de 3 an n ées p re n a n t  effe t ré tro a c ­
t iv e m e n t le 1er ja n v ie r  1962, e t  d e v a n t ex p ire r le 31 décem bre  1964. Il sera  ren o u v e ­
lab le  p a r  ta c ite  reco n d u c tio n  an n u e lle  sauf d én o n c ia tio n  de l ’un e  ou l ’a u tr e  p a rtie , 
m o y e n n a n t u n  p réav is  d o n n é  six m ois au  m oins a v a n t  l ’e x p ira tio n  de la p é rio d e  en  cours.

L e m o n ta n t  d u  lo y er an n u e l, fixé co n fo rm ém en t au x  chiffres p roposés p a r  la Ville 
e t  accep tés  p a r  l ’O .R .T .F ., avec l ’accord  de la  D irec tio n  D é p a r te m e n ta le  des Im p ô ts , 
E n re g is tre m e n t e t  D om aines, s e ra it  le s u iv a n t :

1962 ........................................ 3 .8 8 8 ,3 0  F .
1963 ........................................ 4 .4 8 6 ,3 0  »
1964 ........................................ 5 .1 7 8 ,7 8  »
1965 ........................................ 5 .9 6 8 ,3 2  »
1966 e t s u iv a n te s .................. 6 .1 7 2 ,9 2  »

p o u r u n e  superfic ie  to ta le  des lo cau x  occupés de 621 m 2.

E n  o u tre , l ’O .R .T .F . p re n d ra it  à  sa charge  les fra is  de co n so m m atio n  d ’eau  (com p ­
te u r  sp é c ia l) .e t de chauffage. T o u te s  les a u tre s  co n d itio n s  du bail résilié se ra ie n t m a in ­
te n u e s  sans ch an g em en t.

E n  acco rd  a v e c 'v o tr e  C om m ission du C o n ten tieu x , nous vous d em an d o n s  de nous 
a u to r ise r  à signer, a u x  co n d itio n s  ci-dessus énum érées, u n  n o u v eau  c o n tra t  avec 
l ’O .R .T .F .

A d o p t é .

N° 6 4 /  183. T E R R A IN  A LA M A D E L E IN E , S E C T IO N  A .L . N" 1319 E T  1320 .

L O C A T IO N  A LA VILLE D E LA M A D E L E IN E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. le M aire de L a  M adeleine q u i env isage  de c o n s tru ire  une  école m a te rn e lle  su r 
un  te r r a in  jo u x ta n t  la zone non aed if ic a n d i créée p a r  le d é c re t im p éria l du  10 a o û t 1853, a 
so llicité  la  m ise à la  d isp o sitio n  de la  Ville de L a  M adeleine d ’une  parce lle  de la d ite  
zone, à  l ’effet d ’am én ag e r un p la te a u  d ’év o lu tio n s  e t u n  te r ra in  de jeu x .
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L ’em prise  nécessa ire  à la  réa lisa tio n  de ce p ro je t, p o r te ra i t  su r  un  espace  de 6.716 m 2, 
rep ris  au  c a d a s tre  rén o v é  de L a  M adeleine, sous p a r t ie  des n 08 1319 e t  1320 de la  sec ­
t io n  A .L .

L a  loi du  19 o c to b re  1919 p o r ta n t  d éc lassem en t de l ’en cein te  de la P lace  de L ille, 
ne  nous p e rm e t de tra n s fé re r  à la  V ille de L a  M adeleine, la  p ro p rié té  des te r ra in s  néces ­
sa ires  à  la  réa lisa tio n  de ce p ro je t  p u isq u ’elle im pose à la  seule V ille de L ille l ’o b lig a tio n  
d ’e x p ro p r ie r  les te r ra in s  f rap p és  de c e tte  se rv itu d e . E lle  ne s ’oppose c e p e n d a n t pas 
à ce q u ’ils so ien t am énagés en espaces lib res p a r  d ’a u tre s  co llec tiv ités  qu e  la  Ville de 
L ille.

E t a n t  donné le b u t  p o u rsu iv i p a r  la  V ille de L a  M adeleine, il p e u t  donc ê tre  en v i ­
sagé de lu i c o n sen tir  la  lo ca tio n  d u d it  te r ra in  m o y e n n a n t un e  red ev an ce  an n u e lle  de 
503,70 F . q u i se ra it pe rçu e  p e n d a n t  to u te  la  d u rée  de l ’ex is ten ce  de l ’école.

E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission du C o n ten tieu x , nous v ous d em an d o n s  d ’ac ce p te r  
ces co n d itio n s.

A d o p t é .

N" 6 4 /  184 . ~  G Y M N A SE  S E B A S T O P O L . S O U S -L O C A T IO N  A  LA F E D E R A T IO N  

D E S  A M IC A L E S L A ÏQ U E S  J U S Q U ’A U  31 M A R S 1965 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es C onsorts G rim onprez , p ro p rié ta iie s  de l ’im m eu b le  sis à L ille, 7, p lace  S ébastopo l, 
a v a ie n t  résilié la  lo ca tio n  consen tie  à la  V ille de L ille p o u r  le d it  im m eu b le  à  la  d a te  du  
31 m ars  1962. Ce congé d e v a it  e n tra în e r  avec lu i la rés ilia tio n  de la so u s-lo catio n  accordée  
p a r  la  V ille à la  F é d é ra tio n  des A m icales L a ïq u es  s u iv a n t co n v en tio n  de sous-location  
du  25 ju il le t  1959.

A la  su ite  des p o u rp a rle rs  engagés avec les p ro p rié ta ire s  nous av io n s  o b ten u  le 
ren o u v e lle m en t du bail p o u r u n e  d u rée  de trois, six  ou neuf années, à co m p te r  du 
1er av ril 1962, m o y e n n a n t u n  lo y er an n u e l de 5.000 francs, to u te s  les a u tre s  c o n d itio n s  
du b a il résilié  d e m e u ra n t inchangées.

E n  ex écu tio n  de v o tre  d é lib é ra tio n  n° 6 3 /  129 du 10 ju in  1963, le c o n tr a t  a été  
passé  avec  les C onso rts  G rim onprez, le 27 d écem b re  1963 e t a p p ro u v é  p a r  M. le P ré fe t 
du  N o rd , le 3 fév rier 1964.

C ep en d an t, p a r  le t t r e  reco m m an d ée  en d a te  du  25 se p tem b re  1964, l ’A gence P ons, 
P a n te n ie r  e t  C om pagnie, m a n d a ta ire  des C onsorts G rim onprez, nous a dé jà  d o n n é  congé 
p o u r  le 31 m ars  1965, fin de la p rem ière  p ériode  tr ie n n a le  du b a il en cours, nous p ro p o ­
s a n t  le ren o u v e lle m en t m o y e n n a n t un  loyer an n u e l de 7.500 F ., so it un e  a u g m e n ta tio n  
d e  50 % .

N ous ne p o u v o n s, év id em m en t, a c ce p te r  un e  te lle  a u g m e n ta tio n , d ’a u ta n t  que  la 
V ille de L ille e s t te n u e  d ’assu m er d an s  ce t im m eu b le  to u te s  les rép a ra tio n s , m êm es 
celles q u i in co m b e n t n o rm a lem e n t au  p ro p rié ta ire . D es p o u rp a rle rs  so n t donc a c tu e lle ­
m e n t  en  cours.

4
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R ien  ne s oppose c e p e n d a n t p o u r 1 in s ta n t  au  ren o u v e llem en t de la sous-location  
co n sen tie  à la  F é d é ra tio n  des A m icales L a ïq u es  p o u r  une  d u rée  de tro is  ans, à c o m p te r 
du 1er av ril 1962, so it ju s q u ’au  31 m ars  1965.

E ta n t  d o n n é  le b u t  p o u rsu iv i p a r  ce t o rgan ism e, nous v ous d em an d o n s, en  accord  
avec  v o tre  C om m ission du  C o n ten tieu x , de nous a u to r ise r  à  p asse r le c o n tra t  nécessaire , 
a u x  co n d itio n s  fixées a n té r ie u re m e n t, c ’e s t-à -d ire  m o y e n n a n t un e  red ev an ce  de p ré ­
c a rité  de 1 F . p a r  an , to u  tes charges é ta n t  su p p o rtée s  p a r  la Ville de Lille.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  185. —  A C Q U IS IT IO N  D U  SO L D E S  V O IE S P R IV E E S  A V A N T  L E U R  

C L A S S E M E N T  D A N S  LA V O IR IE  C O M M U N A L E . A C T E S  
N O T A R IE S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 / 5 .004 du 26 ju in  1961 c o n c e rn a n t l ’a cq u is itio n  des t e r ­
ra in s  d ’a ss ie tte  des voies p riv ées  dénom m ées ru es  A rm an d  B arb és, de F in lan d e , G erm ain  
P ilon , du  M aréchal M ortier, V aucanson , d ’O ran  (p a rtie ), B a rn i e t  de l ’A lm a, a v a n t  
le u r  c la ssem en t d an s  le réseau  des vo ies com m unales, v o u s av iez  décidé de c o n s ta te r  
ces a cq u is itio n s  p a r  ac te s  a d m in is tra tifs . L ’a rrê té  de M. le P ré fe t  d u  N o rd  en  d a te  du 
6 se p tem b re  1961 d é c la ra n t  d u til ité  p u b liq u e  ce p ro je t  p re sc r iv a n t q u e  les acq u is itio n s  
d e v ra ie n t ê tre  accom plies d an s  le délai de d eu x  an s  à co m p te r  de c e tte  d a te . Ce délai 
a é té  p ro ro g é  de deu x  an s  à  c o m p te r du  7 se p te m b re  1963 p a r  a rrê té  de M. le P ré fe t 
du  N ord , en  d a te  du  5 n o v em b re  1963, e t  ex p ire  donc le 4 se p te m b re  p ro ch a in .

L e tra v a il  de ré d a c tio n  des ac tes  a d m in is tra tif s  n ’a p u  ê tre  com m encé qu e  d an s  
le c o u ra n t de l ’an n ée  1962, ap rès  la  réo rg a n isa tio n  de la  D irec tio n  du  C o n ten tieu x . 
L e  perso n n e l d ’ex écu tio n  affecté  au  B u re a u  du D o m ain e  C om m unal ne possède encore  
ni l ’ex p érien ce  nécessaire , n i la  fo rm a tio n  n o ta r ia le  su ffisan te  p o u r  m en er à b ien  un e  
te lle  tâ c h e . A u su rp lu s, la  p r io r ité  a dû  ê tre  don n ée  d an s  ce serv ice  a u x  e x p ro p ria tio n s  
du  q u a r t ie r  S a in t-S au v eu r, à  celle des te r ra in s  frap p és  de se rv itu d e  n o n  a e d i f i c a n d i  e t 
a u x  acq u is itio n s  d ’im m eu b les  nécessaires à  la réa lisa tio n  d ’a u tre s  o p é ra tio n s  d ’u til ité  
p u b liq u e , to u te s  tâch es  q u i é ta ie n t  a u tre fo is  du  re sso rt du  Service de l ’U rb an ism e .

P o u r  to u te s  ces ra isons, su r les 174 ac te s  q u i d e v ra ie n t ê tre  é tab lis  e t  t ra n s c r i ts  à 
la  C o n se rv a tio n  des H y p o th è q u e s  a v a n t  le 7 se p tem b re  1965, 61 seu lem en t —  ceux  qu i 
p ré se n ta ie n t le m oins de d ifficultés —  so n t te rm in és , e t  un e  v in g ta in e  d ’a u tre s  le se ro n t 
sans d o u te  en co ie  a v a n t  1 e x p ira tio n  du déla i p réc ité . Il en  re s te ra  c e p e n d a n t encore 
en v iro n  90 d o n t il n 'e s t  p a s  possib le, en l ’é ta t  a c tu e l des choses, de confier la réd a c tio n  
à  nos services.

E n  acco rd  avec v o tre  C om m ission du  C o n ten tieu x , nous vous d em an d o n s  de nous 
a u to r ise r  à ch a rg e r MM. les n o ta ire s  de ce tra v a il  e t  de d éc id er qu e  le m o n ta n t  des 
fra is  év a lu és a p p ro x im a tiv e m e n t à q u a to rz e  m ille  fran cs  sera  im p u té  su r le c ré d it in sc r it  
au  c h a p itre  X X X V II I  -  a rtic le  p rem ier d u  b u d g e t p r im itif  de 1964, sous ru b riq u e  : 
« F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  de v ieu x  m a té ria u x , d ’a c te s  e t  de p ro céd u re  ».

A d o p t é .
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N« 6 4 /  186 . —  A C Q U IS IT IO N  D ’U N  IM M E U B L E  S IT U E  A L IL L E , 8 3 ,  R U E  

R O Y ALE. IN S T A L L A T IO N  D ’U N E  CREC H E.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a C om m ission de la F am ille  env isage  l ’in s ta lla tio n  de nouvelles crèches dans d ivers  
q u a r t ie rs , en  p a rticu lie r , d an s  le S ec teu r d u  V ieux  L ille.

P lu s ieu rs  p ro p rié té s  su scep tib le s  de co n v en ir  à c e tte  o p é ra tio n  o n t é té  signalées 
e t  le cho ix  s ’e s t p o r té  su r u n  im m eu b le  s itué , 83, ru e  R o y a le , à l ’ang le  de la  ru e  N égrier, 
rep ris  au  c a d a s tre  sous le n° 1505 de la  sec tion  A, p o u r  un e  co n ten an ce  1.125 m 2, com m e 
a p p a r te n a n t  à M. M arcel W a lla e r t  e t C onsorts.

L e Serv ice  d ’A rc h ite c tu re  a procédé  à un e  v is ite  des lieux  e t  sa  conclusion  a é té  
fa v o ra b le  p o u r un e  u til is a tio n  de l ’im m eu b le  a p rè s  qu e lq u es  t r a v a u x  d ’a d a p ta tio n .

A près p o u rp a rle rs , nous av o n s p u  conclu re  avec  les v en d eu rs  u n  acco rd  au x  te rm es  
d u q u e l le p r ix  dû  p a r  la Ville, à ra iso n  de l ’acq u is itio n  de l ’im m eu b le  d o n t  il s ’ag it, s e ra it  
fixé à la  som m e de tro is  ce n t q u a ra n te  m ille  fran cs  (340.000 F .).

L a  V ille de L ille d e v ie n d ra it  p ro p rié ta ire  de l ’im m eu b le  en cause, d a n s  l ’é ta t  où  il 
se tro u v e , sans ex cep tio n  ni réserve, le jo u r  de la  s ig n a tu re  de l’ac te . E lle  en a u ra i t  
la  jo u issa n ce  p a r  la p rise  de possession  rée lle  q u i p re n d ra it  effet le jo u r  m êm e de la  
rem ise  a u x  v en d eu rs  du  t i t r e  de p a iem en t, ou de la  d a te  de v ire m e n t de l ’in d em n ité , 
ou  en fin , de la  co n sig n a tio n  d u  p rix  à la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations.

C e tte  cession se ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t M e T am bo ise , n o ta ire  à  L ille.

L a  V ille de L ille  s u p p o r te ra it  les fra is de ré d a c tio n  d ’ac te  e t  de tra n s c r ip tio n  à l ’ex c lu ­
sion  de  to u s  h o n o ra ire s  de négocia tion . L ’in d e m n ité  se ra it p a y a b le  a p rè s  accom plisse ­
m e n t  des fo rm a lité s  p réa lab les .

V os C om m issions de la F am ille , de l ’U rb a n ism e  e t  du  C o n te n tie u x  o n t donné u n  
av is  fav o ra b le  à c e tte  acq u is itio n .

E n  conséquence, nous vous d em an d o n s  :

a )  d ’h om ologuer la prom esse  de cession é ta b lie  à ce t effet ;

b )  de so lliciter, de l ’a u to r i té  su p érieu re , la d é c la ra tio n  d ’u til ité  p u b liq u e  de l ’o p é ­
ra t io n  p rév u e  p a r  l ’O rd o n n an ce  du  23 o c to b re  1958, a fin  de fa ire  p ro d u ire  à ce tte  cession 
am iab le , les m êm es effets q u ’une o rd o n n an ce  d ’e x p ro p r ia tio n  ;

c )  de nous a u to r ise r  à in te rv e n ir  d an s  l ’a c te  n o ta r ié  ;

d )  de décider qu e  la  d épense  en r é s u lta n t , év a lu ée  à 345.000 F ., fra is com pris, 
sera  im p u té e  su r le c ré d it  in sc r it  au c h a p itre  X X X V I du  b u d g e t p r im itif  de 1964, 
sous la ru b riq u e  : « P la n  d ’U rb an ism e  -  A cq u is itio n  d ’im m eub les -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  8 0 7 ) .
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N° 6 4 /  187 . —  A C Q U IS IT IO N  D ’U N  E N S E M B L E  IM M O B IL IE R  S IT U E  A  

L IL L E , 2 5 , R U E  S A N S  P A V E , 3 E T  5 , R U E  D E S  C A SE R N E S.
S O C IE T E  A N O N Y M E  O V IG N E U R  F R E R E S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 57 / 6.034 en d a te  du 11 m ars  1957, v o u s avez accep té  u n  p lan  
d ’a lig n em en ts  in té re s sa n t la  p lace  e t  la  ru e  des B uisses, les rues Sans P a v é  e t  des Casernes.

Ce p lan  q u i p ré v o y a it  u n  d ég ag em en t de la p lace  des B uisses en vu e  d ’un e  e x ten s io n  
de la P la ce  de la G are  e t la c réa tio n  d ’un e  voie d e s tin ée  à re lie r la d ite  p lace  au  b o u lev a rd  
p é rip h é riq u e , a é té  hom ologué p a r  a rrê té  p ré fe c to ra l en d a te  du  1er o c to b re  1957. Il a 
f a i t  l ’o b je t  d ’un e  in sc rip tio n  à la  t ra n c h e  u rb a in e  du F o n d s  d ’in v e s tis se m e n t ro u tie r  
(o p é ra tio n  n° 4).

P a rm i les im m eu b les  to u ch és  p a r  ce p ro je t  figure une  p ro p rié té  sise 25, ru e  Sans 
P a v é  e t 3-5, rue  des C asernes e t  rep rise  au  c a d a s tre  sous les n u m éro s  1170 p  -  1172 -  
1173 p  - 1190 de la  sec tio n  B  p o u r  des superfic ies resp ec tiv es  de 118 -  646 -  610 e t 291 m 2 
com m e a p p a r te n a n t  à  la  Société A n o n y m e O v ig n eu r F rères.

Ces im m eu b les  so n t ég a lem en t in té ressés  p a r  le p lan  des G ares p o u r la  réa lisa tio n  
d u q u e l v ous avez donné u n  av is fav o rab le  le 8 n o v em b re  1963.

A près p o u rp a rle rs , nous av o n s p u  o b ten ir  de la  Société p réc itée , un e  p rom esse  de 
cession am iab le  de sa p ro p rié té , considérée lib re  de to u te  o ccu p a tio n .

A u x  te rm es  de ce t accord , le p r ix  d û  p a r  la  V ille de L ille  à ra iso n  de l ’a cq u is itio n  
des im m eu b les  d o n t il s ’a g it s e ra it  fixé à la  som m e de six c e n t m ille fran cs  (600.000 F .)  
d an s  la  lim ite  du  p rix  fixé p a r  M. le D irec teu r  des Im p ô ts , E n re g is tre m e n t e t  D om aines.

L a  V ille de L ille  d e v ie n d ra it  p ro p rié ta ire  des im m eub les en cause, d an s  l ’é ta t  où  
ils e x is te n t  sans ex cep tio n  ni réserve, le jo u r  de la  s ig n a tu re  de l ’ac te . E lle  en a u ra i t  
la jo u issan ce  p a r  la  p rise  de possession  réelle qu i p re n d ra it  effet le jo u r  m êm e de la 
rem ise à la  Société du  t i t r e  de p a ie m en t, ou de la  d a te  de v ire m e n t de l ’in d em n ité  ou, 
enfin, de la co n s ig n a tio n  du  p rix  à la  Caisse des d ép ô ts  e t  co nsigna tions.

C e tte  cession s e ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t M e T am boise , de Lille.

L a  V ille de L ille su p p o rte ra it  les fra is de ré d a c tio n  d ’a c te  e t  de tra n s c r ip tio n  à l ’ex ­
c lusion  de to u s  h o n o ra ires  de n égoc ia tion . L ’in d em n ité  se ra it p a y ab le  a p rè s  accom plis ­
s em en t des fo rm a lité s  p réa lab les.

V os C om m issions de 1 U rb an ism e  e t  du C o n ten tieu x  o n t donné u n  av is  fav o rab le  
à c e tte  acq u is itio n .

E n  conséquence, nous v ous d em an d o n s  :

a )  de nous a u to r ise r  à p o u rsu iv re  c e tte  acq u is itio n  ;

b )  de so lliciter, de l ’a u to r i té  su p érieu re , la  d éc la ra tio n  d ’u til ité  p u b liq u e  de l’opé ­
ra tio n , p rév u e  p a r  1 O rd o n n an ce  du 23 o c to b re  1958, afin  de fa ire  p ro d u ire  à c e tte  cession
am iab le , les m êm e effets q u ’une o rd o n n an ce  d ’e x p ro p ria tio n  ;

c )  de nous a u to r ise r  à in te rv e n ir  d an s  l ’a c te  n o ta r ié  ;

d )  de décider qu e  la  dépense  en  ré s u l ta n t , év a lu ée  à 608.000 F ., fra is  com pris, 
sera  im p u té e  su r le c ré d it  in sc r it  au  c h a p itre  X X X V I du  B u d g e t p r im itif  de 1964,
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sous ru b riq u e  « P la n  d ’u rb an ism e  », A cq u is itio n s  d ’im m eu b les  — E m p ru n t  -  E m p lo i » 
é ta n t  e n te n d u  qu e  le m o n ta n t  de la d ite  dépense  sera  rep ris  au  t i t r e  des ju s tif ic a tio n s  
du  p ro g ram m e  de la  T ra n ch e  u rb a in e  du fonds d ’in v es tis sem en t ro u tie r .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  8 0 8 ) .

N ° 6 4 /  1 8 8 .— E C H A N G E  D E T E R R A IN S  E N T R E  GAZ D E FR A N C E  E T  

LA VILLE D E LILLE. R U E  D E S  T A N N E U R S  E T  B O U L E V A R D  
D ’A L SA C E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N ous av o n s é té  saisie  p a r  « Gaz de F ra n c e  », rep ré sen té  p a r  M. Six, Chef du  C en tre  
de D is tr ib u tio n  M ix te  de L ille, d ’u n e  d em an d e  d ’échange  de te rra in s .

« G az de F ra n ce  » q u i e s t p ro p rié ta ire  d ’un  te r ra in  sis à L ille, b o u lev a rd  d ’A lsace, 
rep ris  au  c a d a s tre  sous le n° 2p de la  sec tion  E , d ’une co n ten an ce  de 1.574 m 2 désire 
l’éch an g e r c o n tre  un e  pa rce lle  de te r r a in  a p p a r te n a n t  à la  V ille de L ille sise ru e  des 
T a n n e u rs , à l ’angle  de la  ru e  de la  R iv iè re tte , rep rise  au  c a d a s tre  sous p a r t ie  des n os 
1967 — 1968 -  1969 — 1970 -  1971 -  1972 — 1973 — 1976 de la  sec tion  I, d ’une  co n te ­
n an ce  de 567 m 2.

L e te r ra in  sis b o u lev a rd  d ’A lsace q u i nous e s t p roposé  p a r  « Gaz de F ra n c e  » est 
nécessa ire  à  la  réa lisa tio n  des ex ten sio n s  du L ycée  T ech n iq u e  B aggio . P a r  a illeu rs, 
« G az de F ra n c e  » s ’engage à éd ifier su r  le te r ra in  qu i lu i s e ra it  cédé, une  agence co m m er ­
c iale  avec  lo g em en ts  à p a r t i r  du 2 e é tag e , au  nouvel a lig n em en t de la  ru e  des T a n n eu rs .

V o tre  C om m ission de l ’U rb a n ism e  a ém is u n  av is  fav o rab le  au  p rin c ip e  de cet 
échange.

L e te r r a in  de la  ru e  des T a n n e u rs  e s t estim é p a r  l ’A d m in is tra tio n  G énérale  des 
Im p ô ts , E n re g is tre m e n t e t  D o m ain es  à 600 frs le m 2 en l re zone e t  300 frs le m 2  en 
2 e zone ; sa superfic ie  se décom pose de la  façon  su iv a n te  :

—  te r ra in  de l re zone : 487 m 2,
—  te r ra in  de 2 e zone : 80 m 2.

Il p o u r ra i t  donc ê tre  cédé à « G az de F ra n c e  » p o u r  le p r ix  de 316.200 F .

Selon la m êm e A d m in is tra tio n , la  v a le u r  du  te r ra in  qu i nous se ra it  cédé p a r  « Gaz 
de F ra n c e  », b o u lev a rd  d ’A lsace e s t de 100 F . le m 2  en l re zone e t  50 F . le m 2 en  2 e zone. 
T o u te fo is , « Gaz de F ra n c e  » se rése rv e  une  p a r t ie  de 49 m 2 s itu ée  en  l re zone p o u r  
l ’éd ifica tio n  d ’un  p o s te  de d é te n te , ce qu i r é d u it  la  superfic ie  de ce te r ra in  à 1.525 m 2,
so it 1.209 m 2 en l re zone e t 316 m 2 en  2 e zone. Il p o u r ra i t  donc nous ê tre  cédé p a r  « Gaz
de F ra n c e  » p o u r  le p r ix  de 136.700 F .

P o u r  com penser la  différence de v a le u r  des p ro p rié té s  échangées, « Gaz de F ra n c e  » 
p a ie ra i t  à la V ille un e  so u lte  de 179.500 F .

L ’a c te  se ra it passé  en la  form e a d m in is tra t iv e  e t  les fra is  in h é re n ts  à  c e tte  o p é ra ­
t io n  se ra ie n t su p p o rté s  p a r  la Ville de L ille e t  « G az de F ra n ce  ».
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E n  acco rd  avec vos C om m issions de l ’U rb an ism e , e t  du  C o n ten tieu x , nous v ous 
p ro p o so n s de déc ider l ’éch an g e  de ces te r ra in s  a u x  co n d itio n s  qu e  nous v en o n s d ’énu- 
m ére r e t  de  d e m a n d e r qu e  c e tte  o p é ra tio n  so it d éc larée  d ’u til ité  p u b liq u e  p a r  M. le P ré fe t 
du  N ord  co n fo rm ém en t à l ’a rtic le  22 de la  loi du  30 d écem b re  1928.

N ous v o u s d em an d o n s, en o u tre , de v o u lo ir  b ien  p ro n o n ce r l ’ad m issio n  en re c e tte  
du  m o n ta n t  de la so u lte  q u i sera  co m p tab ilisée  au  c h a p itre  X IV , a rtic le  2 du  b u d g e t 
p r im itif  de 1964, sous la  ru b riq u e  « p ro d u it  des v e n te s  im m obiliè res ».

A d o p t é .

No 6 4 /  189. —  D O M M A G E S C A U S E S  P A R  IN C E N D IE  A U X  B A T IM E N T S  

E T  B IE N S  C O M M U N A U X . E X P E R T IS E . C O N V E N T IO N  

AVEC LE C A B IN E T  G A L T IE R .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 1.094 du  9 n o v em b re  1943, il a é té  décidé de confier au  C ab in e t 
G altie r, 8, ru e  de T en rem o n d e  à Lille, la  m ission  d ’a ssu re r la  défense des in té rê ts  de 
la  V ille lo rs de sin is tre s  p o u v a n t su rv e n ir  a u x  b â tim e n ts  e t  b iens co m m u n au x .

C e tte  décision a v a it  é té  p rise  co m p te  te n u  des co n sid é ra tio n s  su iv an te s  :

1° L e C ab in e t G a ltie r  c o n n a ît  p a rfa ite m e n t nos r isq u es  p o u r  av o ir  p rocédé  à l ’ex ­
p e rtise  p réa lab le  de nos b ien s  e t  en av o ir é ta b li  l ’in v e n ta ire  chiffré d é ta illé  ;

2° D an s le passé, le C ab in e t G altie r, s ’e s t to u jo u rs  a c q u it té  de sa tâ c h e , au  m ieu x  
des in té rê ts  de la  Ville.

C’e s t a in si que, d ep u is  c e tte  époque e t ju s q u ’en 1959, l ’e x p e rtise  de la  p lu p a r t  des 
s in is tre s  (sauf, b ien  e n te n d u , ceux  de faib le  im p o rta n c e )  a é té  confiée à  cet o rgan ism e 
q u i nous a c co rd a it le ta r i f  p ré fé ren tie l c i-ap rès :

P e r t e s  T a u x

J u s q u ’à ......................................................... 2 .0 0 0  F . .  . . 6 %
S upérieu res à 2 .0 0 0  F . 6 %  sur. . 2 .0 0 0  F . . . . 5 %  su r  le su rp lu s

» 6 .0 0 0  F . 5 %  sur. . 6 .0 0 0  F . .  . . 4 %  su r le su rp lu s
» 1 0 .0 0 0  F . 4 %  sur. . 1 0 .0 0 0  F . . . . 3 %  su r le su rp lus.

Or, le d é c re t n° 49-165 du  7 fév rier 1949 f ix a n t le ta r if  des h o n o ra ires  e t  a u tre s  
ré m u n é ra tio n s  allouées a u x  a rc h ite c te s , in g én ieu rs  e t  a u tre s  tech n iq u es  spécialisés p o u r 
la  d irec tio n  des t ra v a u x  ex écu tés  au co m p te  des d é p a rtem e n ts , des com m unes, des 
é ta b lissem en ts  p u b lic s  e t  serv ices en d é p e n d a n t, m odifié  e t  co m p lé té  p a r  le d é c re t 
n° 59 -1 .157  du  29 se p te m b re  1959 dispose en  son a rtic le  4-3 qu e  :

« Les h o n o ra ire s  dus a u x  ingén ieu rs, techn ic iens e t  e x p e rts  p o u r les o p é ra tio n s  
« d ’ex p e rtise  im m obiliè re  en  m a tiè re  de so u sc rip tio n  de c o n tra t  d ’a ssu ran ce  ou d ’éva- 
« lu a tio n  de s in is tre , ne p e u v e n t ê tre  su p érieu rs  a u x  ta u x  f ig u ra n t au  b a rèm e  ci-dessous, 
« a p p liq u é s  re sp e c tiv e m e n t au  m o n ta n t  de l ’é v a lu a tio n  re te n u e  d an s  le c o n tra t  d ’assu- 
« ran ce  ou au m o n ta n t  de  l ’in d e m n ité  d e  s in is tre . »
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M o n t a n t  d e  l ’ é v a l u a t i o n

R E T E N U E

.

C o n t r a t

d ’ a s s u r a n c e

S i n i s t r e

J u sq u ’à . . . 1 0 0 .0 0 0 F.

0 /
/ o

0 ,20
%

2

D e 1 0 0 .0 0 0 F . à 5 0 0 .0 0 0 F . 0 ,15 1,50
D e  5 0 0 .0 0 0 F. à  . 1 .0 0 0 .0 0 0 F. 0 ,10 1

D e 1 .0 0 0 .0 0 0 F . à  . 5 .0 0 0 .0 0 0 F. 0 ,07 0,70
D e  5 .0 0 0 .0 0 0 F. à 1 0 .0 0 0 .0 0 0 F. 0 ,05 0,50
A u delà  de 1 0 .0 0 0 .0 0 0 F. 0 ,04 0,40

B ien  qu e  le d é c re t du  29 sep tem b re  1959 a i t  é té  a n n u lé  p a r  décision  du Conseil 
d ’E t a t  en d a te  du  30 ja n v ie r  1963, ses d isp o sitio n s  d o iv en t, au x  te rm e s  de la  c ircu la ire  
in te rm in is té r ie lle  ( In té r ie u r  e t  F in an ces) n° 568 en d a te  du 4 n o v e m b re  1963, ê tre  
rep rises  d a n s  les co n v en tio n s  à passe r av ec  les hom m es de l ’A rt, co n fo rm ém en t a u x  
d isp o sitio n s  de l ’a rtic le  12 du  d é c re t du  7 fév rie r  1949.

D ès lors, il co n v ie n t de rég u la rise r  p a r  la  p a ssa tio n  d ’une co n v en tio n , la  m ission  
q u i a é té  confiée au  C ab in e t G a ltie r  de d é fen d re  les in té rê ts  de la  V ille lo rs  des s in is tre s  
c i-ap rès én u m érés :

E g lise  N o tre -D a m e  de F ives,

E co le  M on tesqu ieu ,

A te lie r  d u  Service des E a u x , ru e  V an -H en d e , 

M arché  co u v e rt, p lace  N ouvelle  A v en tu re , 

B a ra q u em e n t, ru e  du  P o n t  N euf p ro longée,

s in is tre  du  1er d écem b re  1963 

s in is tre  du 14 d écem b re  1963 

s in is tre  du  25 ja n v ie r  1964 

s in is tre  du  13 m a rs  1964 

s in is tre  du 5 a v ril  1964.

D e p lus, nous v ous suggérons de ch a rg e r ce t o rgan ism e de p ro cé d e r  à l ’a v en ir  à  
l ’e x p e rtise  de n o u v e a u x  s in is tre s  d ’une c e rta in e  im p o rtan ce .

E n  conséquence, en acco rd  avec  v o tre  C om m ission  du C o n ten tieu x , nous v o u s  
d e m a n d o n s  :

1° de nous a u to r is e r  à p asse r un  c o n tra t  de p re s ta tio n s  de serv ice  avec  le C ab in e t 
G a ltie r, 8, ru e  de T en rem o n d e , à L ille, ré g u la r is a n t  les o p é ra tio n s  a n té r ie u re s  q u i lu i 
o n t  é té  confiées e t  te n d a n t ,  p o u r  l ’av en ir, à  le ch a rg e r  de la  défense des in té rê ts  de la 
V ille, lo rs de l ’ex p e rtise  de n o u v e a u x  s in is tre s  ;

2° de d éc id er q u e  les fra is  de t im b re  e t  d ’e n re g is trem e n t de l ’a c te  p réc ité  se ro n t 
à la  ch a rg e  du C ab in e t G altie r.

Ad o p t é .
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N» 6 4 /  1 .0 2 2 . -  E C O N O M A T  . F O U R N IT U R E  D E C O S T U M E S  E T  
U N IF O R M E S  P O U R  L E S SE R V IC E S M U N IC IP A U X .

A N N E E  1965 . M A R C H E D E G R E A  G RE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p ro céd er à l ’a c h a t  de costum es e t  un ifom es à  a t t r ib u e r  en 1965 à c e rta in e s  
ca tég o ries  du  p e rso n n e l m u n ic ip a l, nous av o n s consu lté  les m aiso n s de la  p lace  spécia ­
lisées d a n s  ce négoce.

N ous av o n s reçu  tro is  soum issions, é m a n a n t  des E ta b lis se m e n ts  S ig rand , de la 
M aison T esse e t du T a illeu r  de R o u b a ix , qu i o n t  é té  exam inées p a r  la  C om m ission de 
l ’E c o n o m a t au  cou rs de sa  réu n io n  du  13 n o v em b re  dern ier.

L es E ta b lis se m e n ts  D ev red  n ’o n t p as  rép o n d u .

S ur le v u  des éch an tillo n s  p rése n tés  e t  des p r ix  offerts, la  C om m ission, te n a n t  
co m p te  de la v a le u r  te c h n iq u e  des p ro p o sitio n s , des g a ra n tie s  pro fessionnelles des c o n cu r ­
ren ts , de leu r  réfé rences e t  des délais d ’ex écu tio n  exigés, a re te n u  la  soum ission  sous ­
c rite  p a r  la M aison T esse qu i se m o n te  à 35.630 F . p o u r la fo u rn itu re  de :

10 co stu m es de cérém onie  à 215 F .,
—  10 costum es p o u r  c h a u ffeu rs-to u ris te s  à 238 F .,
—  140 u n ifo rm es p o u r  ag en ts  m u n ic ip a u x  e t  g a rd e s  des bois à 220 F .

E n  conséquence, n ous v ous d em an d o n s, en acco rd  avec  la  C om m ission de l ’E co ­
n o m at, de b ien  v o u lo ir  nous a u to r ise r  à effec tuer les a c h a ts  env isagés e t  à  c e t effet de 
p asse r  av ec  la  M aison T esse u n  m arch é  de g ré  à g ré  d o n t le m o n ta n t  p e u t  ê tre  fixé 
à 40.000  F . co m p te  te n u  des co m m an d es im p rév u es .

L es dépenses en r é s u l ta n t  se ro n t im p u tées  su r  le c ré d it o u v e rt à ce t e ffe t au  c h a p itre  
I I , a rtic le  3 du  b u d g e t p r im itif .

A  d o p t é .

N° 6 4 /  2 .0 15 . —  M E D E C IN S  D E L ’E T A T  CIVIL. IN D E M N IT E . R E L E V E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  N ° 6 3 /  2.009 du 8 n o v em b re  1963, v ous avez fixé à  6,50 F . avec 
effet d u  1er o c to b re  1963, le ta u x  de la  v a c a tio n  s e rv a n t de b ase  au  calcul de l ’in d em ­
n ité  p rév u e  en  fa v e u r des m édecins de l ’E t a t  Civil chargés de la  c o n s ta ta t io n  des décès.

C o n fo rm ém en t à  un e  décision  p rise  a n té r ie u re m e n t, ce ta u x  co rresp o n d  à V du

2
ta r if  co n v en tio n n e l de la  v isite  ap p licab le  d an s  n o tre  région.

P a r  le t tr e  en d a te  du 3 n o v em b re  1964, M. le D o c teu r G osselin, P ré s id e n t d u  S yn ­
d ica t M édical de L ille e t de la  R ég ion  nous in fo rm e  qu e  le d it  ta r i f  a é té  p o r té  à 14 F ., 
le 15 ju il le t  1964 e t il nous d em an d e  d ’a r rê te r  à 7 F . le ta u x  de la  v a c a tio n  p o u r la  co n s ta ­
ta t io n  des décès, so it 14 F .

2
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E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des F in an ces , nous v ous p rio n s  de v o u lo ir b ien  
d éc id er q u ’à co m p te r  du  15 ju ille t  1964, l ’in d em n ité  serv ie  a u x  m édecins de l ’E t a t  
C ivil chargés de la  c o n s ta ta t io n  des décès, sera  calculée su r la base  de 7 F . p a r  v a c a tio n .

L a  dépense  su p p lé m e n ta ire  r é s u l ta n t  de l ’a p p lic a tio n  de c e tte  m esu re  sera  im p u tée  
su r le c h a p itre  V I I I ,  a rtic le  4 du  b u d g e t p r im itif  de l ’an n ée  1964, in ti tu lé  : C o n s ta ta tio n  
des décès -  In d e m n ité s  a u x  m édecins.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  3 .1 14 . —  « S E R IN O  CLUB L IL L O IS ». S U B V E N T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e Serino C lub L illo is, a y a n t  siège à L ille, 1, ru e  de Condé, a so llicité  l ’a t t r ib u t io n  
d ’u n e  su b v e n tio n  co m m u n a le  à l ’occasion  de l ’o rg an isa tio n  à L ille, du  15 au  22 n o v em b re  
1964, d u  concours an n u e l de c h a n t de can aris .

N ous v o u s p ro posons, en acco rd  avec  la C om m ission des F in an ces , d ’a t t r ib u e r  à 
c e t o rgan ism e, p o u r  l ’o b je t p réc ité , un e  su b v e n tio n  de 50 F .

L a  dépense  sera  im p u tée  su r le c ré d it in sc rit au  c h a p itre  X X V II I ,  a rtic le  86, du 
b u d g e t p r im itif  de 1964 sous la ru b riq u e  « S u b v en tio n s  ex cep tio n n e lles  à d ivers  g ro u ­
p e m e n ts  ».

A d o p t é .

N ° 6 4 /  3 .1 1 5 . —  O FFIC E PU B L IC  M U N IC IP A L  D ’H A B IT A T IO N S  A  LOYER  
M O D E R E . R E S ID E N C E  « F A U B O U R G  D ’A R R A S  ». 

IN S T A L L A T IO N  D E L ’E C L A IR A G E  P U B L IC . C R E D IT .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’Office p u b lic  m u n ic ip a l d ’h a b ita tio n s  à lo y er m odéré  a so llicité , p a r  le t tr e  en d a te  
du  22 o c to b re  1964, la  p rise  en ch a rg e  p a r  la  V ille des dépenses d ’in s ta lla tio n  des câbles 
so u te rra in s  q u i d o iv en t a lim e n te r  l ’éc la irage  pub lic  à réa lise r au  g ro u p e  d i t  « R ésidence  
fa u b o u rg  d ’A rras  » achevé  réc e m m e n t e t d o n t les lo g em en ts  so n t d é jà  occupés.

C e tte  in s ta lla tio n  s ’av è re  u rg en te  ca r elle c o n d itio n n e  l ’e x écu tio n  des t r a v a u x  de 
vo irie  à effec tuer p a r  l ’Office.

N os serv ices te c h n iq u es  o n t év a lu é  la dépense  à 25.000 F .

E n  acco rd  avec  la  C om m ission des F in an ces , nous vous d em an d o n s de fa ire  d ro it 
à  c e tte  d em an d e  e t  de déc ider l ’in sc rip tio n  de la  dépense co n séq u en te , à fin an cer p a r  
vo ie  d ’e m p ru n t, a u x  a u to r isa tio n s  spéciales de 1964 (ch a p itre  X I I  des re c e tte s  e t  
X X X V II  des dépenses).
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N ous v ous d em an d o n s, en  o u tre , en  ra iso n  de l ’u rgence  q u e  re v ê t  l ’ex écu tio n  des 
tra v a u x  en cause, d ’a u to r ise r  le f in an cem en t p ro v iso ire  de c e tte  dépense  su r  les fonds 
g é n é ra u x  en a t te n d a n t  la réa lisa tio n  de l ’e m p ru n t p rév u  p o u r  ce t o b je t.

A d o p t é .

N ° 6 4 1 3 .1 1 6 . —  O FFICE P U B L IC  M U N IC IP A L  D ’H A B IT A T IO N S  A  LOYER  

M O D E R E . A VA N CE D E T R E S O R E R IE . P R O R O G A T IO N  

D U  D E L A I D E R E M B O U R S E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  N ° 63 /3 .151  du 20 d écem b re  1963, le Conseil M unicipal a décidé 
de re p o r te r  an  31 d écem b re  1964 l ’éch éan ce  du  re m b o u rse m en t de l’av an ce  g lobale  de 
tré so re rie  de 3.000.000 de F . consen tie  p a r  la  V ille à l’Office p u b lic  m u n ic ip a l d ’h a b i ­
ta t io n s  à lo y er m odéré .

E n  ra iso n  des d ifficu ltés de tré so re rie  ren co n trée s  p a r  l ’Office q u i d o it a ssu re r, 
n o ta m m e n t, le p ré f in a n c e m e n t des réa lisa tio n s  en  cours ou su scep tib le s  d ’ê tre  m ises 
en c h a n tie r , nous av o n s é té  saisi p a r  ce t o rgan ism e, le 23 o c to b re  1964, d ’un e  d em an d e  
te n d a n t  à o b te n ir  la  p ro ro g a tio n  au  31 d écem b re  1965 du  délai de re m b o u rse m en t 
de l ’échéance  ci-dessus m en tio n n ée .

C o n sid é ran t le c a ra c tè re  p r io r ita ire  d u  p ro b lèm e  du lo g em en t e t  l ’in té rê t  qu i s ’a t ­
ta c h e  à le réso u d re , nous e s tim o n s q u ’il c o n v ie n t de  fa ire  d ro it  à la  d em an d e  p résen tée .

N ous v o u s p roposons, en conséquence, en  acco rd  avec la  C om m ission des F in an ces , 
de v o u lo ir b ien  déc ider :

I o) -  de  re p o r te r  au  31 décem bre  1965 l ’éch éan ce  du  re m b o u rse m en t de l’av a n ce  de 
3.000.000 de F . acco rdée  p a r  la  Ville à  l ’Office p u b lic  m u n ic ip a l d ’h a b ita tio n s  à lo y er 
m od éré  ;

2°) -  de nous a u to r ise r  à passer, à c e t effet, avec  c e t o rgan ism e, un  a v e n a n t  à la 
co n v en tio n  du  30 d écem b re  1959.

A d o p t é .

N° 6 4 /  3 .1 17 . —  S O C IE T E  A N O N Y M E  D ’H A B IT A T IO N S  A LO Y ER  M O D E R E  

D E LILLE E T  E N V IR O N S . G R O U P E  « M A R Q U IL L IE S » -  

48  L O G E M E N T S . E M P R U N T  C O M P L E M E N T A IR E  DE  
8 7 .78 0  F . G A R A N T IE  D E LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a S ociété A n o n y m e d ’H a b ita t io n s  à  L o y e r  M odéré de L ille  e t  env irons, 31, b o u ­
lev a rd  V a u b a n  à L ille, a e n tre p ris  l ’éd ifica tio n  ru e  de M arquillies d ’u n  g ro u p e  de 48 loge ­
m en ts  d estin és  à la lo ca tio n  sim ple.
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P a r  d é lib é ra tio n  N ° 59 /3 .008 du  30 ja n v ie r  1959, le Conseil M un ic ipa l a accordé  
à  la  Société A n o n y m e d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré de L ille e t  e n v iro n s  la  g a ra n tie  
f inancière  de la  V ille p o u r  co u v rir  u n  p rê t  de 1.326.500 F . d estin é  au  fin an cem en t du  
p ro g ra m m e  en  cause.

Or, l ’e m p ru n t rée llem en t o b ten u  de la  Caisse des D ép ô ts  e t  C o n sig n a tio n s  p a r  la 
Société A n o n y m e d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré p o u r  ce t o b je t s ’e s t é levé à 1.293.900 F . 
d ’où e x c é d e n t de g a ra n tie  de (1.326.500 F . —  1.293.900 F .)  — 32.600 F .

P a r  a illeu rs, en d a te  du 21 se p tem b re  1964, le M in istère  de la  C o n stru c tio n  a in fo rm é 
la  Société A n o n y m e d ’H a b ita tio n s . à L o y e r M odéré de L ille e t  e n v iro n s  que le p r ix  
de re v ie n t  du  p ro je t  é ta i t  fixé à 1.607.780 F ., ce q u i co rresp o n d  à u n  p r ê t  d ’E ta t  de 
1.381.680 F .

C om pte  te n u  du p r ê t  in itia le m e n t acco rdé  de 1.293.900 F ., ce t o rg an ism e  p e u t donc 
p ré te n d re  à l ’oc tro i d ’un  p rê t  co m p lém en ta ire  de 87.780  F . p o u r lequel il so llicite  la g a ­
r a n t ie  fin an c iè re  de la  Ville.

E u  ég a rd  à  ce q u i p récède , nous v ous p rions, en acco rd  avec la  Com m ission des 
F in an ces , de v o u lo ir b ien  déc ider :

a) d ’a n n u le r  le re l iq u a t  de g a ra n tie  p réc ité  de 32.600 F .

b) d ’acco rd e r derechef la  g a ra n tie  de la  V ille p o u r  la  co u v e rtu re  de l ’e m p ru n t com ­
p lé m e n ta ire  de 87.780 F . susv isé  ;

c) de p ren d re  à ce t effet la  d é lib é ra tio n  su iv a n te  :

L e Conseil,

V u la  d em an d e  fo rm ée p a r  la Société A n o n y m e  d ’H a b ita t io n s  à L o y e r  M odéré de 
L ille e t  en v iro n s  te n d a n t  à o b te n ir  la  g a ra n tie  fin an c iè re  de la V ille de L ille p o u r un  
p r ê t  de 87 .780  F .,

V u les a rtic le s  196 e t  su iv a n ts  du Code de l ’U rb an ism e  e t  de l ’H a b ita t io n ,

V u l ’a r rê té  in te rm in is té r ie l du  8 fév rie r  1954,

D élib ère  :

L a  V ille de L ille acco rde  sa g a ra n tie  à la  S ociété  A n o n y m e d ’H a b ita t io n s  à L o y e r 
M odéré de L ille e t en v iro n s , 31, b o u lev a rd  V a u b a n , p o u r  un e m p ru n t  de 87.780 F . 
q u e  ce t o rgan ism e se p ro p o se  de c o n tra c te r  au p rè s  de la  Caisse des D é p ô ts  a g issan t p o u r  
le  c o m p te  de l ’E ta t ,  au  ta u x  de 1 %  p o u r  une d u rée  de 45 ans, en v u e  de la  c o n s tru c tio n  
de lo g em en ts  d estin és à la  lo ca tio n  sim ple.

A u cas où la  Société A n o n y m e d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré de L ille  e t env irons, 
p o u r  q u e lq u e  m o tif  q u e  ce so it, ne  s ’a c q u it te ra i t  p a s  des som m es dues p a r  elle a u x  
échéances convenues ou des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’elle a u ra it  en co u ru s , la  V ille s ’engage 
à en  e ffec tu er le p a ie m e n t en ses lieu  e t p lace  su r  s im ple  d em an d e  de la  C aisse des D ép ô ts , 
ad ressée  p a r  le ttre -m iss iv e , sans jam a is  p o u v o ir  o pposer le d é fa u t de  m ise en reco u v re ­
m e n t  des im p ô ts  d o n t la  c réa tio n  es t p rév u e  ci-dessous, ni ex iger qu e  la  Caisse des D ép ô ts  
d iscu te  au  p réa lab le  l ’o rgan ism e d é fa illan t.

E n  o u tre , le Conseil M unicipal s ’engage p e n d a n t  to u te  la  du rée  de la  période  d ’a m o r ­
tis s e m e n t d u ra n t  laq u e lle  se ro n t dûs à la  fois les in té rê ts  e t l ’a m o rtis se m e n t, d o n t le 
to ta l  a t t e in t  a n n u e lle m e n t 2 .569,82 F . à créer, en cas de besoin , une  im p o sitio n  d irec te  
su ffisan te  p o u r  c o u v rir  les som m es dues.
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L e Conseil au to rise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire à in te rv e n ir  au  c o n tra t  d u  p r ê t  q u i sera  
passé  e n tre  la  Caisse des D ép ô ts , ag issa n t p o u r  le co m p te  de l ’E t a t  e t la Société A nonym e 
d ’H a b ita t io n s  à L o y e r  M odéré de L ille  e t  env irons.

T o u s les fra is re la tifs  à ces o p é ra tio n s  se ro n t à la ch a rg e  de la Société A n o n y m e 
d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré de L ille  e t  env irons.

A d o p t é .

N° 6 4 /  3 .1 1 8 . —  S Y N D IC A T  M IX T E  D ’E X P L O IT A T IO N  D E S  T R A N S P O R T S  

E N  C O M M U N  D E  LILLE E T  D E SA  B A N L IE U E .

P R O G R A M M E  D E M O D E R N IS A T IO N  E T  D 'E Q U IP E M E N T  

D U  R E S E A U . E M P R U N T S  D E 4 .4 8 0 .0 0 0  F . E T  D E 52 0 .00 0  F. 
G A R A N T IE  D E LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s av o n s é té  saisi le 28 o c to b re  1964 d ’u n e  d em an d e  du  S y n d ic a t m ix te  d ’explo i ­
ta t io n  des tra n s p o r ts  en com m un  de L ille e t  de sa b an lieu e  v is a n t  à o b te n ir  la  g a ra n tie  
de la  V ille à la  c o u v e rtu re  de d eu x  e m p ru n ts  qu e  le S y n d ic a t envisage de c o n tra c te r  
en 1965 p o u r  p o u rsu iv re  le p ro g ram m e  de m o d ern isa tio n  e t d ’é q u ip e m en t du  réseau  
de t ra n s p o r ts  ex p lo ité  p a r  la  C .G .I.T ., sav o ir  :

E m p r u n t  à  10 a n s

—  a c h a t  d ’a u to b u s  p o u r la m o d e rn isa tio n  des lignes B e t H  . 4 .3 7 5 .0 0 0  F .
—  éq u ip e m en t co m p lém en ta ire  nécessité  p a r  la m o d ern isa tio n

( o u t i l l a g e )   105 .000  »

4 .4 8 0 .0 0 0  F .

E m p r u n t  à  20 a n s

—  dépose de voies d é s a f f e c t é e s .............................................................  4 0 0 .0 0 0  F .
—  tra v 'a u x  de b â tim e n t  e t  de génie  civil -  a d a p ta tio n  des a te lie rs

d ’e n tre tie n  à l ’e x p lo ita tio n  p a r  a u to b u s   1 2 0 .000  »

5 2 0 .0 0 0  F .

C o n sid é ran t qu e  la Ville, en t a n t  qu e  p a r t ie  c o n tra c ta n te  au  S y n d ic a t m ix te , est 
te n u e  d ’acco rd e r sa g a ra n tie  a u x  e m p ru n ts  d o n t la réa lisa tio n  es t décidée p a r  le Com ité 
d ’a d m in is tra tio n  de l ’o rgan ism e e t  nous ré fé ra n t  à ce t égard  à la décision p rise  p a r  le 
Conseil M un ic ipal le 10 ju in  1963 (d é lib é ra tio n  n° 6 3 /  3.047) p o u r un  o b je t  id en tiq u e  
(g a ra n tie  d ’e m p ru n t de 4 .369.000 F .) , nous vous d em an d o n s, en  acco rd  avec  la C om m is ­
sion des F in an ces , d ’é m e ttre  u n  av is  fav o rab le  à la g a ra n tie  sollicitée, é ta n t  en ten d u  :
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—  qu e  la c a u tio n  co m m u n ale  ne p o r te ra  qu e  su r les 45 %  du m o n ta n t  des e m p ru n ts  
ci-dessus, ta u x  c o rre sp o n d a n t à celui de la p a rt ic ip a tio n  de la V ille de L ille d an s  les 
dépenses de fo n c tio n n em e n t d u  S y n d ic a t m ix te  ;

—  qu e  v ous serez ap p e lé  à ra tif ie r  c e tte  décision  de p rin c ip e  dès qu e  les co n d itio n s  
de réa lisa tio n  des deu x  e m p ru n ts  en cause  a u ro n t  é té  p o rté e s  à  n o tre  connaissance .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  8 10 ).

N» 6 4 /  3 .1 1 9 . -  PR O G R A M M E  G E N E R A L  D ’A S S A IN IS S E M E N T .

C O N ST R U C T IO N  D ’E G O U T S  -  l re T R A N C H E  1964.

E M P R U N T  DE 1 .8 0 0 .0 0 0  F. F IN A N C E M E N T  P R O V ISO IR E  

S U R  F O N D S  G E N E R A U X  D ’U N E  T R A N C H E  D E  C R E D IT  

D E  1 20 .0 0 0  F.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  3.108 du  30 o c to b re  1964, le Conseil m u n ic ip a l a au to risé  
l’a v a n ce  su r  fonds g é n é ra u x  d ’une som m e de 250.000 F . en v u e  de l ’ex écu tio n  im m é ­
d ia te  d ’un e  p a rtie  de la  l re t ra n c h e  du  p ro g ram m e  généra l d ’a ssa in issem en t a d o p té  le 
10 ju in  1963 (délib . n° 6 3 /  6.061) p o u r  u n  m o n ta n t  de 3 .000 .000  de francs, l ’e m p ru n t 
de 1.800.000 F . c o rre sp o n d a n t à la p a r t ic ip a tio n  de la  Ville d an s  la  d épense  n ’a y a n t  pu 
enco re  ê tre  réalisé.

C e tte  décision é ta i t  m o tiv ée  p a r  l ’u rgence  ex cep tio n n e lle  qu e  re v ê ta i t  la  réa lisa tio n  
des t r a v a u x  en cause.

P o u r  les m êm es raisons, qu i t ie n n e n t  à la  sau v eg a rd e  de l ’hyg iène  p u b liq u e , il est 
a p p a ru  in d isp en sab le  e n tre  te m p s  de co m p lé te r c e tte  tra n c h e  d ’ex écu tio n  du  p ro g ram m e 
p rév u , p a r  la co n s tru c tio n , av en u e  du  P eu p le  Belge, d ’u n  ég o u t e t  d ’un  siphon , de m an iè re  
à m e t tr e  u n  te rm e  a u x  in o n d a tio n s  q u i se p ro d u ise n t d an s  ce q u a r t ie r  en p ériode  de 
p lu ies ab o n d a n te s .

E n  accord  avec  la  C om m ission  des F in an ces , nous v ous d em an d o n s  d ’a u to rise r  
é g a lem en t p o u r c e tte  o p é ra tio n  le f in an cem en t p ro v iso ire  su r fonds g é n é ra u x  de la  dépense  
c o rre sp o n d a n te , év a lu ée  à 120.000 F ., en  a t te n d a n t  la réa lisa tio n  de l ’e m p ru n t p rév u  
p o u r  l ’ensem ble  de la  p rem ière  tra n c h e  du  p ro g ram m e ci-dessus rap p e lé .

A d o p t é .

N° 6 4 /  3 .1 2 0 .— A B A T T O IR S . P E S É E  D E S A N IM A U X  V IV A N T S .

R E D E V A N C E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’a v a n c e m e n t des t r a v a u x  de m o d e rn isa tio n  de l ’A b a t to i r  a  eu  n o ta m m e n t 
p o u r  conséquence  :

a )  la su ppression  des bascu les de fo rt  to n n a g e  u tilisées p o u r  les pesées d ’a n im a u x  
v iv a n ts , de cam ions v ides ou p leins e t de m a té r ia u x  d ivers .
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(L es ta u x  ap p licab les  à ces pesées a v a ie n t  é té  fixés, so it à  la  tê te  so it au  
to n n ag e , p a r  la d é lib é ra tio n  du Conseil M unic ipal n° 2 .679 du 26 ja n v ie r  1951).

b )  1 in s ta lla tio n  d ’un e  bascu le  de 2 to n n es  p o u r  la pesée des a n im a u x  v iv a n ts , p a r  
u n  a g e n t q u i a ssu re  en m êm e tem p s  la  su rv e illan ce  du n e tto y a g e  e t de la  désin ­
fec tio n  des véh icu les.

E n  ra iso n  de la  su p p ress io n , à l ’A b a tto ir , des pesées p u b liq u es , nous vous p roposons, 
en acco rd  avec  les C om m issions des A b a tto irs  e t  des F in an ces , l ’in s t i tu t io n  d ’une  red e ­
v an ce  spécifique  re la tiv e  à la pesée des a n im a u x  v iv a n ts , c e tte  red ev an ce  co rresp o n ­
d a n t  à u n  serv ice  ren d u  a u x  usagers, non  com pris  d an s  la  lis te  l im ita tiv e  du d éc re t
n° 611 du  14 ju in  1961.

L ’a ss ie tte  de c e tte  red e v a n c e  en se ra it  la  pesée d ’un  an im al e t  les ta u x  se ra ien t 
fixés com m e su it  :

—  G ros b o v in  ou c h e v a l .......................................... 2,10
—  V eau  ou p o u l a i n ................................................. 1,40
—  P o rc  ou m o u to n ................................................... 0 ,70

L e c ritè re  re te n u  p o u r  la  d is tin c tio n  e n tre  le jeu n e  e t  le gros b o v in  ou le cheval, 
en  cas de d ifficu lté  d an s  l ’a p p lic a tio n  de ce ta r if , s e ra it  la  p résen ce  de d e n t d ’ad u lte , 
quel q u ’en so it le nom bre .

A d o p t é .

N ° 6 4 /  3 .1 2 1 . — D IV E R S P R O D U IT S  C O M M U N A U X . A D M IS S IO N  E N  
N O N  V A L E U R .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. le T ré so rie r  P r in c ip a l nous a fa i t  p a rv e n ir  les é ta ts  n 08 10, 11, 12, 13, 14 e t  15 
des som m es p roposées com m e irréco u v rab les  au  t i t r e  de l’an n ée  1964.

Ces som m es c o n c e rn a n t des p ro d u its  b u d g é ta ire s  des exercices 1959 à 1964.

C h a p . A r t .
P r i n c i p a l F r a i s  d e

p o u r s u i t e s

E T A T  N ° 10
Budget p r im i t i f  de 1961

IV 29 P o u p o n n ière  m u n ic ip a le ............................ ,  . 131 ,70

Budget p r im it i f  de 1962
IV 25 Secours p u b lics. F rais m é d ica u x  e t  p h a r m a c eu tiq u es

R e m b o u r s e m e n t ........................................................ 24 ,00
V 3 T ra n sp o rt d es m a la d es e t  d es b lessés à l ’h ô p ita l.

R e d e v a n c e  rep résen ta tiv e  des f r a i s ....................... 94 ,60 10 ,00
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C h a p . A r t . P r i n c i p a l F r a i s  d e

P O U R S U I T E S

IV

V

26

3

B u d g e t  p r i m i t i f  de  1963  
Secours p u b lic s . F ra is m é d ic a u x  e t  p h a r m a c e u ­

tiq u es . R e m b o u r s e m e n t ..............................................
T ransport des m a la d es e t des b lessés  à l ’h ô p ita l. 

R e d e v a n c e  r ep résen ta tiv e  des f r a i s .......................

4 2 1 ,6 0

4 0 2 ,4 2 4,00

IV

V

26

4

B u d g e t  p r i m i t i f  de  1964  
Secou rs p u b lic s . F ra is  m é d ic a u x  e t  p h a r m a c eu ­

t iq u es . R e m b o u r s e m e n t ...............................................
T ran sp ort d es m a la d es e t  des b lessés  à l’h ô p ita l. 

R e d e v a n c e  r e p r ésen ta tiv e  des f r a i s .......................

60 ,0 0

82 ,7 2 2,00

1 .2 1 7 ,0 4 16,00

IV

V

25

3

E T A T  N ° I l  
B u d g e t  d r i m i t i f  de  1962  

Secours p u b lic s . F ra is m é d ic a u x  e t  p h a r m a c eu ­
tiq u es . R e m b o u r s e m e n t ..............................................

T ra n sp o rt d es m a la d es e t d es b lessés  à l ’h ô p ita l. 
R e d e v a n c e  r e p r ésen ta tiv e  des f r a i s .......................

2 2 ,4 0

2 3 ,7 0

2,00

IV

V

26

3

B u d g e t  p r i m i t i f  de  1963  
Secou rs p u b lics. F ra is m éd ic a u x  e t  p h a r m a c eu ­

tiq u es . R e m b o u r s e m e n t ...............................................
T ra n sp o rt d es m a la d es e t des b lessés  à l ’h ôp ita l. 

R e d e v a n ce  re p résen ta tiv e  des f r a i s .......................

150 ,40

64 9 ,5 3 20,00

IV

V

26

4

B u d g e t  p r i m i t i f  de  1964  
Secou rs p u b lic s . F ra is m é d ic a u x  e t  p h a r m a c eu ­

tiq u es . R e m b o u r s e m e n t ..............................................
T ra n sp o rt des m a la d es e t  des b lessés  à l ’h ôp ita l. 

R e d e v a n c e  re p r ésen ta tiv e  d es f r a i s .......................

114 ,40

65 9 ,2 5

1 .6 1 9 ,6 8 22 ,00

IV 9

E T A T  N ° 12 
B u d g e t  p r i m i t i f  de  1959  

S ta tio n n e m e n t e t  d ép ô ts  tem p o ra ires  sur la  v o ie  
p u b liq u e , sur les  riv ières, p o r ts , q u a is f lu v ia u x  
e t a u tres lie u x  p u b l i c s .............................................. 129 ,19 3,45

IV
IV
IX

9
10
14

B u d g e t  p r i m i t i f  de  1960  
D ro its  de s ta tio n n e m e n t re la tifs  au d o m a in e  p u b lic  
D ro its  de v o ir ie  e t  d ’o cc u p a tio n  tem p o ra ire  . . 
P r e sta tio n s  e t  a ssu ra n ces rég lées p o u r  le  co m p te  

de d ivers o cc u p a n ts  d ’im m eu b les  a p p a r te n a n t à 
la  V ille . R e m b o u r s e m e n t ..........................................

3 2 ,4 0
53 ,25

3 0 ,0 0
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P O U R S U I T E S

IV

IX

10
12

Budget primitif de 1961  
D ro its  de v o ir ie  e t  d ’o cc u p a tio n  tem p o ra ire  . . . 
P r e sta tio n s  e t  a ssu ran ces rég lées p o u r  le co m p te  

de d ivers o cc u p a n ts  d ’im m eu b les  a p p a rten a n t  
à la  V ille . R e m b o u r s e m e n t .....................................

60,42

295 ,96

IV
IV
IX

9

10
1

Budget- primitif de 1962  
D ro its  de s ta tio n n e m en t re la tifs  au d o m a in e p u b lic  
D ro its  de v o ir ie  e t  d ’o ccu p a tio n  tem p o ra ire  . . 
R e c e tte s  a c c id e n t e l le s ........................................................

8,10
4 ,80

1 .4 4 0 ,0 0

IV 10
Budget primitif de 1964  

D ro its  de v o ir ie  e t  d ’o cc u p a tio n  tem p o ra ire  . . 11,70

X 2
Budget supplémentaire de 1964  

(R é f. IX  - 19). P r e sta tio n s  e t  a ssu ran ces réglées  
p o u r  le  co m p te  de d ivers o cc u p a n ts  d ’im m eu b les  
a p p a r te n a n t à la  V ille . R em b o u rse m e n t. . . . 10,00 50 ,00

2 .0 7 5 ,8 2 53 ,45

V 1

E T A T  N ° 13 
Budget primitif de 1961 

E a u x . P ro d u it de la  d istr ib u tio n  ............................ 15,08

V 1
Budget primitif  de 1962  

E a u x . P ro d u it de la  d istr ib u tio n  ............................ 29 ,00 14,00

III

IV
V

8

10
1

Budget primitif  de 1963  
T a x e  sur les q u a n tité s  d ’é lec tr ic ité  co n so m m ées  

pour le ch au ffage, l ’éc la irage e t les  u sages d o m es ­
t iq u e s  ...................................................................................

D ro its  de v o ir ie  et d ’o cc u p a tio n  tem p o ra ire  . . . 
E a u x . P ro d u it de la  d istr ib u tio n  ............................

9 ,73
41 ,76

4,50
12,95

IV 10
Budget primitif de 1964  

D ro its  de v o ir ie  e t  d ’o ccu p a tio n  tem p o ra ire  * . . 6,00

X 2
Budget supplémentaire de 1964  

(R é f. III  - 2). T a x e  sur les  q u a n tité s  d ’é lec tr ic ité  
co n so m m ées pour le ch au ffage, l ’éc la irage e t les  
u sa g es d o m e s t iq u e s ........................................................ 6 ,93

113,00 26 ,95
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p o u r s u i t e s

IV 34

E T A T  N » 14 
Budget primitif  de 1961  

P rêt p a y a n t  de livres c la ss iq u es  a u x  é lèv e s  des 
co llèges d ’e n se ig n em e n t général. P ro d u it des 
d ro its  in d iv id u e ls  de l o c a t i o n ................................ 18 ,00

III

V
IX

8

4
1

Budget primitif  de 1962  
T a x e  sur les q u a n tité s  d ’é lec tr ic ité  c o n so m m é es  

p o u r  le  ch a u ffa g e, l ’éc la irage e t  les u sa g es d o m es ­
t iq u e s  ....................................................................................

T h éâ tres. P ro d u it de l ’e x p lo ita t io n  en régie . . . 
R e c e tte s  a c c id e n te l le s ........................................................

136 ,75
90 0 ,0 0
557 ,08

X 2
Budget supplémentaire de 1962  

(R é f. II I  - 1). T a x e  sur les q u a n tité s  d ’é lec tr ic ité  
co n so m m ées pour le ch au ffage, l ’éc la irage e t  les 
u sages d o m e s t iq u e s ........................................................ 36 ,36

IX 4

Budget primitif de 1963  
P erso n n el m u n ic ip a l. R em b o u rsem en t de salaires  

e t  de fra is à des t itr e s  d i v e r s ................................. 43 ,21

IV
IV

23
25

Budget prim itif  de 1964
D é s in fe c tio n  de lo g e m e n ts . T a x e ................................
L o g e m en ts  in sa lu b res. T r a v a u x  e x é c u té s  d ’ofïice  

R em b o u rsem en t de d ép en ses  ................................

10,00

663 ,32

2 .3 6 4 ,7 2 ))

IV

V

25

3

E T A T  N ° 15 
Budget primitif de 1961 

S ecou rs p u b lics. F ra is m é d ic a u x  et p h a r m a c eu ­
t iq u e s . R e m b o u r s e m e n t ..............................................

T ra n sp o rt des m alad es e t  des b lessés à l ’h ô p ita l. 
R e d e v a n c e  re p r ésen ta tiv e  des f r a i s .......................

4 4 ,8 0

9,55

2,00

V 3

Budget primitif de 1962  
T ra n sp o rt des m a la d es e t  des b lessés à l ’h ôp ita l. 

R e d e v a n c e  re p r ésen ta tiv e  des f r a i s ....................... 14 ,20

IV

V

26

3

Budget primitif  de 1963  
S ecours p u b lic s. F rais m éd ica u x  e t p h a rm a ceu ­

t iq u es . R e m b o u r s e m e n t ..............................................
T ra n sp o rt des m alad es e t  des b lessés à l ’h ôp ita l. 

R e d e v a n c e  r ep r ésen ta tiv e  des f r a i s .......................

98 ,4 0

2 36 ,13 6,00

5
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p o u r s u i t e s

Budget primitif de 1964
IV 26 Secou rs p u b lic s . F rais m éd ica u x  e t  p h a r m a c eu ­

tiq u es . R e m b o u r s e m e n t .............................................. 178 ,40
IV 31 P o u p o n n ière  m u n ic ip a le ................................................... 184 ,80
V 4 T ran sp ort d es m a la d es e t  d es b lessés  à l ’h ô p ita l.

R e d e v a n c e  r e p r ésen ta tiv e  d es f r a i s ....................... 300 ,08

1 .0 6 6 ,3 6 8,00

R E C A P IT U L A T IO N

E t a t  N ° 10 .......................................................................... 1 .2 1 7 ,0 4 16,00
E t a t  N ° 11 .......................................................................... 1 .6 1 9 ,6 8 22,00
E t a t  N ° 12 .......................................................................... 2 .0 7 5 ,8 2 53 ,45
E t a t  N ° 13 .......................................................................... 113 ,00 26 ,95
E t a t  N ° 14 .......................................................................... 2 .3 6 4 ,7 2 ))

\ E t a t  N ° 15 .......................................................................... 1 .0 6 6 ,3 6 8,00

8 .4 5 6 ,6 2 126 ,40
=  =  =

L ’irré co u v ra b ilité  des p ro d u its  c o m m u n au x  a y a n t  é té  c o n s ta tée  p a r  M. le T réso rier 
P rin c ip a l, nous v ous p rio n s , en acco rd  avec  la C om m ission des F in an ces  :

1° de v o u lo ir  b ien  a d m e ttr e  en non  v a le u r  la  som m e de 8 .456,62 F . p a r  m a n d a t
à é m e ttre  su r  le c réd it in sc r it  au  c h a p itre  X X X I I I ,  a rtic le  4 du  b u d g e t p r im itif  de 1964 ;

2° de c o u v rir  M. le T ré so rie r  P rin c ip a l des fra is  de p o u rsu ite s  p a re ille m e n t irréco u - 
vrés, se m o n ta n t  à la  som m e de F . : 126,40, à im p u te r  su r le c ré d it  o u v e rt au  c h a ­
p itre  X X X , a rtic le  31 du  m êm e d o cu m en t.

A d o p t é .

N° 6 4 /  3 .1 22 . —  C E N T R E  H O S P IT A L IE R  R E G IO N A L  D E LILLE.

R E N O V A T IO N  D E S E T A B L IS S E M E N T S . R E A L IS A T IO N S  

N O U V E L L E S. P A R T IC IP A T IO N  DE LA VILLE.

M e s d a m e s  M e s s i e u r s

L e Conseil m u n ic ip a l a ém is, au  cours de sa séance du  26 o c to b re  1956 (D élib. 
n° 56 / 3.096) u n  av is  fav o ra b le  de p rin c ip e  a u x  réa lisa tio n s  p ro je tée s  p a r  le C en tre  
H o sp ita lie r  R ég io n a l d a n s  le cad re  du  p lan  d ’a c h èv e m en t e t  de ré n o v a tio n  des é ta b lis ­
sem en ts  h o sp ita lie rs  e t  à la  p a rt ic ip a tio n  de la V ille d an s  les dépenses.
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C e tte  p a r t i c ip a t io n  é t a i t  a r r ê té e  co m m e  s u i t  :

—  M a te rn ité  H . S a le n g r o ...............................
- M aison de r e t r a i te  p o u r  perso n n es âgées

—  H ô p ita l  de la  C h a r i t é ...............................
—  P o lio m y é litiq u es   ......................
—  H ô p ita l C a lm e tte  ...................................

5 0 0 .0 0 0  F .
2 .8 0 0 .0 0 0  » 

210 .000  » 

6 0 .0 0 0  » 
2 7 0 .0 0 0  »

so it au  to ta l 3 .8 4 0 .0 0 0  F .

e t  f it l ’o b je t  d ’in sc rip tio n s  échelonnées à  nos d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s  de 1957 à  1962 

inclus.

A ce p ro g ra m m e  a é té  ra t ta c h é e , p a r  la su ite , la  co n s tru c tio n , à  l ’h ô p ita l  rég ional, 
d ’u n  c e n tre  de b rû lés  p o u r l ’éd ifica tio n  d u q u e l le Conseil m u n ic ip a l a décidé, lo rs de 
sa séance  du  3 m ars  1964, p a r  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  3 .018, le v e rse m en t au  C en tre  H o sp i ­
ta l ie r  R ég io n a l d ’un e  p a r t ic ip a tio n  fo rfa ita ire  de 100.000 F . à p ré lev e r  su r  les d ispon i ­
b ilité s  r é s u l ta n t  des in sc rip tio n s  b u d g é ta ire s  c i-dessus rappelées.

Si l ’on  t ie n t  c o m p te , en o u tre , de la  p a r t ic ip a tio n  co m m u n ale  v e rsée  a n té r ie u re ­
m e n t au  t i t r e  de la  c o n s tru c tio n  d ’une nouve lle  m a te rn ité  ru e  M a lp a r t, c ’e s t au  to ta l  
u n e  su b v e n tio n  de 600.000 F . q u i a é té  réglée à ce jo u r  au  C en tre  H o sp ita lie r  R ég ional, 
un e  som m e de (3.840.000 —  600.000) =  3.240.000 F . re s ta n t  a in si rése rv ée  p o u r la  
p o u rsu ite  du  p ro g ram m e  en cause.

P a r  le t t r e  en  d a te  du 13 o c to b re  1964, le V ice -P ré s id en t de la  C om m ission  ad m in is ­
t r a t iv e  so llicite  de la  V ille sa p a r t ic ip a tio n  financière  à la  réa lisa tio n  de nouvelles o p é ra ­
tio n s  e n tre p rise s  ou env isagées p a r  ce t é tab lis se m e n t, sav o ir :

—  l’a m é n a g e m e n t à  l ’H ô p ita l R ég iona l d ’u n  serv ice  de ch iru rg ie  ca rd io -v ascu la ire  ;

—  l ’am é lio ra tio n  e t l ’ex ten s io n  du  p o s te  d ’u rgence  au  m êm e h ô p ita l ;

—  la  réa lisa tio n  de nouvelles u n ité s  de « p ré m a tu ré s  e t  n o u rrisso n s » à  l’h ô p ita l  C a lm ette  ;

—  le reg ro u p e m e n t à la  C ité H o sp ita liè re  des serv ices de 1 a d m in is tra t io n  cen tra le .

• L e  f in a n c em e n t de ces o p é ra tio n s  e s t p ré v u  com m e su it  :



R é a l i s a t i o n s E s t i m a t i o n  

des D É P E N S E S

(en  m illiers  
de francs)

P a r t i c i p a t i o n  d e s  d i \  

(en m illiers
rE R S E S  C O L L

de francs)
E C T I V I T É S

M inistère
de

l ’E d u ca tio n
N a tio n a le

M inistère de 
la  S an té  P u ­
b liq u e e t de 
la  P o p u la tio n

S écu rité
S ocia le

C entre
H osp ita lier

R ég io n a l
D ép a rtem en t

V ille
de

L ille

O b s e r v a t i o n s

1. - C hirurgie card io ­
va scu la ire  . . .

2. - P o ste  urgence . .

3. - P rém a tu rés  et
n ou rrisson s. . .

4. -  A d m in istra tio n
cen tra le  . . . .

2.110

740

4 .3 5 0

3 .2 8 0  (*)

150

255

540

1 .7 2 0

1.200

390 (*) 

480 (*)

1.200  (*)

690

540

76

155

810

245

92

510

290

245

92

510

290

(1) La p a rtic ip a tio n  
de la  S écu rité  S o ­
c ia le , du D ép a rtem en t  
e t  de la  V ille  a é té  
ca lcu lée  sur les d é ­
p en ses de con stru c ­
t io n  des lo c a u x  adm i- 
tra tifs , à l ’ex c lu sio n  
d es lo g em en ts  de 
fo n ctio n  e t  des b u ­
reau x  du T résor, so it  
sur un m o n ta n t de 
2 .3 0 0 .0 0 0  Frs.

T o ta u x  . . . 1 0 .4 8 0 405 3 .4 6 0 2 .7 6 0 1 .5 8 1 1 .1 3 7 1 .1 3 7

T a u x  de p a rtic ip a tio n . 100 % 4 % 33 % 26 % 15 % H  % H  %

(*) P a rtic ip a tio n s  sou s form e de p rêts.

N.B. — L a p a rtic ip a tio n  V ille  e t  D ép a rtem en t re la t iv e  a u x  réa lisa tio n s 1 e t  3 p orte  sur le  m o n ta n t  d es d ép en ses, d é d u c tio n  
fa ite  des su b v e n tio n s  du M inistère de l ’E d u c a tio n  N a tio n a le , so it , r e sp e c tiv e m e n t : 1 .9 6 0 .0 0 0  e t  4 .0 9 5 .0 0 0  Frs. 
C ette  p a rtic ip a tio n  ressort à 12 ,50  % des d ép en ses p ou r le sq u elles  le con cours de ces c o lle c t iv ité s  e s t  so llic ité  so it , 
re sp e c tiv e m e n t : 1 .9 6 0 .0 0 0  +  74 0 .0 0 0  +  4 .0 9 5 .0 0 0  +  2 .3 0 0 .0 0 0  =  9 .0 9 5 .0 0 0  x 12 ,5 0  =  1 .1 3 7 .0 0 0  Frs.

18 
décem

bre 
1964 

— 
8

7
0
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C o n sid é ran t l ’im p o rta n c e  e t l ’o p p o r tu n ité  qu e  p ré s e n te n t  ces nouvelles réa lisa tio n s , 
n ous v o u s d em an d o n s, en acco rd  avec  la  C om m ission  des F in a n ce s  :

1° d ’é m e ttre  u n  av is  fav o rab le  à  la  p a r t ic ip a tio n  financière  de la  V ille d an s  les
d ép en ses  des réa lisa tio n s  c i-a v a n t exposées, fixée à 1.137.000 F . ;

2° de décider, en c o n s id é ra tio n  de la  su b v e n tio n  de 100.000 F . d é jà  versée  au  t i t r e
de la  c o n s tru c tio n  d ’u n  c e n tre  de b rû lé s  s u iv a n t d é lib é ra tio n  du  3 m ars  1964 ci-dessus
rap p e lée , l ’o u v e rtu re  au  b u d g e t co m m u n a l, échelonnée  su r  tro is  exercices, d ’u n  c ré d it 
de (1 .137.000 F . +  100.000 F .)  =  1.237.000 F . à fin an cer p a r  e m p ru n t  ;

3° d ’a u to r ise r  l ’in sc rip tio n  à ce t e ffe t a u x  c h a p itre s  X I I  des re c e tte s  e t  X X X V I 
des dépenses du  b u d g e t p r im itif  de 1965, d ’u n  c ré d it  de 400.000 F . re p ré s e n ta n t  la  p re ­
m ière  tra n c h e  de la  p a r t ic ip a tio n  de la  V ille d an s  ce p ro g ram m e.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  p a g e  810J.

N ° 6 4 /  4 .0 3 8 .— S U B V E N T IO N S  D ’O R G A N IS A T IO N  A U X  S O C IE T E S  

S P O R T IV E S . A N N E E  1964.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Q u a tre  g ro u p em e n ts  sp o rtifs  o n t so llicité  l ’a ide  p écu n ia ire  de la  V ille p o u r  des 
réu n io n s  de p ro p ag a n d e  en fa v e u r  du  s p o r t  qu i ne p ro c u re n t que p eu  ou p as  de rec e tte s  
a u x  o rg an isa teu rs .

E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission de l ’E d u c a tio n  P h y s iq u e  e t des S p o rts , nous 
v ous p rio n s  de vou lo ir b ien  décider l ’a t t r ib u t io n  des su b v e n tio n s  c i-dessous d é ta illées  :

D a t e s  d e s  

m a n i f e s t a t i o n s

G r o u p e m e n t s  s p o r t i f s S o m m e

p r o p o s é e

29 e t  30 m ars 
24  e t  ch. m ai

A sso c ia tio n  sp o r tiv e  des P .T .T . -  T ou rn ois de fo o tb a ll. 1 .0 0 0  F.

28 ju in  - 19 ju ille t  
26 ju ille t  - 20  sep tem b re

L igu e des F lan d res d ’A th lé t ism e  -  Q uatre m a n ife s ta ­
t io n s  au s ta d e  G r i m o n p r e z .......................................... 6 .6 0 0  ».

8 n ovem b re C ercle n a u tiq u e  « L es P u p ille s  de N e p tu n e  de L ille  » -  
G ala in te rn a tio n a l à la  p isc in e  m u n ic ip a le  . . . . 1 .9 0 0  »

28 n o v em b re L igu e d es F la n d res  de V o lle y -b a ll -  G ala F ra n ce-  
B elg iq u e  à la  sa lle  R o g er S a le n g r o ................................ 2 .2 5 0  »

C ette  dépense  sera  im p u tée  su r  le solde d ispon ib le  du  c ré d it  in sc r it  au  b u d g e t p r i ­
m itif  de  1964 o u v e rt au  c h a p itre  X X X V II I  a rtic le  79 in ti tu lé  « S u b v e n tio n s  a u x  
Sociétés S p o rtiv es  e t d ’E d u c a tio n  P h y s iq u e  ».

A d o p t é .



18 décem bre 1964 87 2  —

N» 6 4 /  5 .0 1 0 .— V ID A N G E  D E S  F O S S E S  D ’A IS A N C E S  D E S  IM M E U B L E S  
C O M M U N A U X . M A R C H E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de l ’ex écu tio n  d u ra n t  l ’an n ée  1965 des t r a v a u x  de v id an g e  des fosses d ’a i ­
sances des im m eu b les  co m m u n au x , nous av o n s co n su lté  q u inze  e n tre p re n e u rs  au to risés  
à ex ercer leu r  a c tiv ité  su r  le te r r ito ire  de L ille.

O nze d ’e n tre  eu x  o n t négligé de rép o n d re . L es q u a tre  a u tre s  nods o n t f a i t  te n ir  
des p ro p o sitio n s  p a rm i lesquelles o n t é té  re te n u e s  celles q u i s ’a v è re n t  les p lus a v a n ta ­
geuses p o u r la  Ville e t q u i fig u ren t au  ta b le a u  ci-dessous.

N o m s  e t  a d r e s s e s

D E S  S O U M I S S I O N N A I R E S

M o n t  

1er lo t
A N T  D E S  S O U M I S S I O N S

2 e lo t  3 e lo t

M. G aston  D eli'ly, 99 , rue K léb er, à L a M adeleine  
M. H enri D e le fo sse , 185, rue A n a to le  F ran ce , à 

L o m m e ............................................................

4 .8 0 0  F.

5 .4 0 0  F.

4 .1 0 0  F.

D ’accord  avec  v o tre  C om m ission de l ’H y g ièn e , nous v ous p roposons d ’a c ce p te r  
p o u r  v a lo ir  m arch é  les soum issions so u scrites  p a r  les firm es.

L a  dépense , so it 14.300 F ., sera  im p u tée  su r  le c ré d it  q u i se ra  o u v e rt à ce t effet 
au  b u d g e t p r im itif  de 1965.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  5 .0 1 1 .—  C O N T R O L E  M ED IC A L SC O L A IR E  E T  V A C C IN A T IO N S  

O B L IG A T O IR E S . T R A N S P O R T S  D ’E L E V E S E N  
A U T O C A R S . M A R CH E D E G RE A  G R E.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  V ille d ev ra  a ssu re r  p e n d a n t  les p é rio d es  de fo n c tio n n em e n t sco laire  de 1965, 
des t ra n s p o r ts  d ’élèves en  a u to c a rs  en v u e  des ex am en s m éd icau x  p é rio d iq u es  e t des 
v a c c in a tio n s  o b lig a to ires  p ra tiq u é s  au  c e n tre  m éd ico -sco la ire  e t  de v acc in a tio n s  sis 
ru e  G eorges L efèvre .

A fin  d ’e x é cu te r  ces t ra n s p o r ts , nous av o n s  co n su lté  la  M utuelle  T o u ris tiq u e  du  
N ord , 63, ru e  des A rts  à  R o u b a ix , q u i assu re  d ep u is  p lu sieu rs  an n ées ces tra n s p o r ts  à 
n o tre  en tiè re  sa tis fac tio n . C e tte  asso c ia tio n  s ’es t o fferte  à c o n tin u e r  le serv ice  a u x  p rix  
fo rfa ita ire s  su iv a n ts  :

1° T ra n sp o r ts  au  c e n tre  m édico-sco la ire  e t  de v acc in a tio n s  d ’élèves 
a s su je ttis  a u x  ex am en s  m éd icau x  p é rio d iq u es  :

—  le v o y ag e  a lle r e t  r e to u r 20 F .
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2° T ra n sp o r ts  au  ce n tre  m édico-sco laire  e t  de v a c c in a tio n s  d ’élèves 
a s su je tt is  à la  p rem ière  rev ac c in a tio n  a n tiv a rio liq u e  o b lig a to ire  :

—  le voy ag e  a lle r e t r e t o u r ........................................30 F .

Ces c o n d itio n s  é ta n t  av a n ta g e u se s  p o u r  la  V ille, nous vous p ro p o so n s  d ’accord  
av ec  v o tre  C om m ission de l ’H y g ièn e , d ’a c c e p te r  p o u r  v a lo ir  m arch é  la  soum ission 
so u scrite .

L a  d ép en se  to ta le  s ’é le v a n t a p p ro x im a tiv e m e n t à 9.140 F . sera  im p u tée , p a r  frac - . 
tio n s  c o rre sp o n d a n t a u x  fra is de fo n c tio n n em e n t resp ec tifs  du  serv ice  des v acc in a ­
t io n s  e t  d u  serv ice  du  co n trô le  m éd ica l scolaire, su r  les c réd its  qu i se ro n t o u v e rts  à ce t 
e ffe t au  b u d g e t p r im itif  de l ’exercice 1965.

A d o p t é .

No 6 4 /  5 .0 1 2 . - S A P E U R S -P O M P I E R S . H A B IL L E M E N T  A U  T IT R E  DE  

L ’A N N E E  1965 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  co n fo rm ité  des d isp o sitio n s  d u  règ lem en t de serv ice  du  C orps de sap eu rs-p o m p iers  
p ré v u  p a r  l ’a rtic le  31 du D é c re t n° 53-170 d u  7 m ars  1953 p o r ta n t  règ le m e n t d ’ad m i ­
n is t ra t io n  p u b liq u e  p o u r l ’o rg an isa tio n  des corps de sap eu rs-p o m p iers  e t  s ta tu t  des 
sap eu rs-p o m p iers  c o m m u n au x  m odifié  p a r  le D é c re t n° 60-863 du  9 a o û t  1960, e t  qu i 
fixe n o ta m m e n t les co n d itio n s  d ’a t t r ib u t io n  e t  de ren o u v e llem en t des te n u e s  des g radés 
e t sap eu rs , il y  a lieu  de p ro céd er, au  t i t r e  de l ’a n n ée  1965, a u x  a c h a ts  d ’o b je ts  v e s ti ­
m e n ta ire s  c i-ap rès :

R en o u v e l.
prof.

P rév is io n s  
l re éq u ip .

T o ta l P rix  u n it, 
a p p r o x im a tif

P r ix  to ta l  
a p p ro x im a tif

T e n u e s  d e  f e u

V e ste s  de p ro tec tio n  . . 37 4 41 185 F. 7 .5 8 5  F .

C ein tures de feu  . . . . — 4 4 16 » 64 »

C ravates de feu  . . . . 2 — • 2 6 ,50 13 »

C asques ............................ 15 — 15 80 » 1.200 »

T e n u e s  d e  v i l l e
..

C hem ises b lan ch es . . . 11 11 21 » 231 »

C hem ises b leu es . . . . 110 4 114 21 » 2 .3 9 4  »

C ravates noires . . . . 121 4 125 4 » 500 »

C haussures noires . . . 5 4 9 45  » 405 »

K ép is  ................................ 109 H 120 40  » 4 .8 0 0  »

G a n ts  d e la in e  . . . . — 6 6 8 » 48 »

V areu ses e t  p a n ta lo n s  de -' ;

d r a p ................................ 7 — 7 260 » 1 .8 2 0  »
M a n t e a u x ............................ 3 4 7 220 » 1 .5 4 0  »
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■
R e n o u v e l .

P R O F .

P r é v i s i o n s  

1er écjuip.
T o t a l P r i x  u n i t  

ap prox.
P r i x  t o t a l  

ap prox.

T e n u e s  d ’ e x e r c i c e

V estes  officiers, e t  sou s-  
officiers ............................ 20 1 21 160 )) 3 .3 6 0  »

T reillis t o i l e ....................... 98 — • 98 30 )) 2 .9 4 0  »

T e n u e s  d e  s p o r t

C haussons de sp o r t . . . 114 6 125 22 )) 2 .7 5 0  »
G ilets d e sp o rt . . . . 5 6 11 12 )) 132 »
C u lo tte  de sp ort . . . 102 6 108 8 )) 864 »
C aleçons de bain  . . . 6 6 14 )) 84 »

D i v e r s

•

T ab liers en  to ile  b le u e . . 6 — 6 7 )) 42 »
—  C ordonniers
—  C uisin iers.

T reillis  (p e in tres) . . . 6 6 30 )) 180 »
E sp a d rilles  (p e in tres) . . 6 — 6 5 )) 30 »
B lo u ses  en  to ile  b leu e 20 — 20 26 » 520 »

(am b u lan ciers).

T o t a l

arrondi
. . . 

à  . .

3 1 .5 0 2  F. 
3 1 .5 0 0  F.

E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission de P ro te c tio n  c o n tre  l ’incend ie, nous v o u s d em an ­
dons de v o u lo ir  b ien  :

1° a u to r ise r  ces a c h a ts  ;

2° so llic ite r l ’a g ré m e n t te c h n iq u e  de M. le P ré fe t  du  N o rd  ;

3° so llic ite r l ’a ide  fin an c iè re  de l ’E t a t  e t du Service d é p a rte m e n ta l d ’incend ie , 
é ta n t  e n te n d u  que sera  p rise  en charge  p a r  la V ille la d ifférence e n tre  la d ép en se  to ta le  
e t  le m o n ta n t  des su b v e n tio n s  ;

4° d éc id er q u e  la  d épense  év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 31.500 F . se ra  im p u tée  
su r le c ré d it  q u i sera  o u v e r t  au  c h a p itre  V II , a rtic le  p rem ie r du  b u d g e t p r im itif  de 1965.

Ad o p t é .
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No 6 4 / 6 .0 5 1 .— A M E N A G E M E N T  E T  E N T R E T IE N  D E S  C H A U S S E E S  E N  
M A T E R IA U X  H Y D R O C A R B O N E S. M A R C H E . A N N E E  1964 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N os Services te c h n iq u es  o n t p rocédé  à u n  ap p e l à la  concu rren ce , en  v u e  de confier 
à l ’e n tre p rise  les t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t e t d ’e n tre tie n  des chaussées en m a té r ia u x  

h y d ro ca rb o n és .
V in g t-c in q  e n trep rises  spécialisées o n t  é té  co n su lté es  ; neu f o n t  rép o n d u  à n o tre  

ap p e l e t  n ous o n t fa i t  te n i r  les p ro p o s itio n s  su iv a n te s  :

D é s i g n a t i o n  d e s  s o u m i s s i o n n a i r e s  M o n t a n t  d e  l a  p r o p o s i t i o n

Société  R o i L is te r  & CIe ...................................
Société S a l v i a m .........................................................
Société C him ique e t  R o u tiè re  de la  G ironde
E n tre p r is e  S alm son  ................................................
E n tre p r is e  L e s a g e .....................................................
Société L es M a té ria u x  en ro b és  du  N o rd  . . .
S ociété  T .R .A .V .N .O .R . (M. R en é  F o u rn ie ) . .
S ociété  T ra v a u x  R o u tie rs  de la  H au te-M ose lle  
S ociété  C o l a s ..............................................................

L ’offre la  p lu s  in té re s sa n te  p o u r la  V ille é ta n t  celle p résen tée  p a r  la S ociété R oi 
L is te r  & Cle, nous v o u s d em an d o n s, en  acco rd  avec  v o tre  C om m ission de la  V oie P u b liq u e , 
de n ous a u to r ise r  à p a sse r  m arch é  av ec  c e tte  en trep rise .

L a  dépense  év a lu ée  à  80.597 F ., sau f v a ria tio n s  d an s  les c o n d itio n s  économ iques, 
sera  im p u té e  su r les c réd its  o u v e rts  au  b u d g e t de l ’exercice 1964 p o u r  le Serv ice  de la 

V oie P u b liq u e .

A d o p t é .

No 6 4 /  6 052. —  C O N S T R U C T IO N  D ’E N V IR O N  2 5 .00 0  M 2 D E R E V E T E M E N T S  
H Y D R O C A R B O N E S S U R  C H A U S S E E S  P A V E E S . A N N E E  1965 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p o u rsu iv re , au  cours de l ’an n ée  p ro ch a in e , les t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  
de re v ê te m e n ts  h y d ro ca rb o n és  su r  chaussées p av ées , nos Services T ech n iq u es  o n t 
é ta b li u n  cah ie r des charges p o u r  le la n c e m e n t d ’u n  ap p e l d ’offres re la tif  à ces tra v a u x .

L es t r a v a u x  p ro je té s  q u i in té re s se n t en v iro n  25.000 m 2 de chaussées p o u rro n t 
ê tre  a d ju g és  en u n  ou plusieurs- lo ts, s u iv a n t les p ro p o sitio n s  q u i se ro n t p résen tées.

E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission de la  Voie P u b liq u e , n ous v o u s d em an d o n s  de 
v o u lo ir  b ien  a p p ro u v e r  ce d o cu m en t e t  de déc ider q u e  la  d ép en se  n écessa ire  au  règ le ­
m e n t des t ra v a u x  d o n t il s’a g it  (380.000 F . a p p ro x im a tiv e m e n t)  sera  im p u tée  su r  les 
c ré d its  q u i se ro n t o u v e rts  au  b u d g e t de l ’exercice 1965 p o u r 1 e n tre tie n  e t  1 ex ten sio n  

des vo ies p u b liq u es.

Ado pt é .

8 0 .5 9 7  F . 
8 1 .5 8 4  » 
8 3 .8 2 6  » 
8 4 .7 5 8  » 
8 6 .7 8 2 ,6 0  
9 0 .8 4 4  » 
9 1 .2 2 8  » 
9 5 .8 6 5  » 

10 2 .896  »
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N ° 6 4 /  6 .0 5 3 . —  F O U R N IT U R E  D E 4 .0 0 0  M . D E B O R D U R E S  D E T R O T T O IR S  

E N  G R A N IT  (L O T S 1 A  4 ) .  A N N E E  1965 . M IS E  E N  

A D JU D IC A T IO N . C A H IER  D E S  C H A R G E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N os Serv ices T ech n iq u es  o n t é ta b li un  cah ie r des charges en v u e  de la  m ise en a d ju ­
d ica tio n  p u b liq u e  de la  fo u rn itu re  de 4.000 m . de b o rd u re s  de tro t to ir s  en g ra n it  néces ­
sa ires à la réa lisa tio n  des t r a v a u x  de voirie .

N ous v ous d em an d o n s, en  accord  avec  v o tre  C om m ission de la Voie P u b liq u e , 
d ’a p p ro u v e r  ce d o cu m en t, de déc ider qu e  l ’a d ju d ic a tio n  a u ra  lieu  en  q u a tre  lo ts  de 
m ille  m è tre s  ch acu n  e t  q u e  les som m es nécessa ires au  règ lem en t de c e tte  fo u rn itu re , 
so it en v iro n  120.000 F . se ro n t prélevées su r  les c réd its  q u i se ro n t o u v e rts  au  b u d g e t 
de l ’exercice  1965 p o u r l ’e n tre tie n  e t  l’e x ten s io n  des voies p u b liq u es.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  6 .0 5 4 .— F O U R N IT U R E  D E SA B L E  (A N N E E  19 6 5 ). M IS E  E N  

A D J U D IC A T IO N . C AH IER  D E S  C H A R G E S.

Nos Services T ech n iq u es  o n t é ta b li un  cah ie r des charges en  v u e  de la  m ise en a d ju ­
d ica tio n  p u b liq u e  de la  fo u rn itu re  de 7.000 to n n e s  de sab le  de r iv iè re  à liv re r  au  d ép ô t 
du serv ice  de la Voie P u b liq u e .

N ous v ous d em an d o n s, en  accord  avec  v o tre  C om m ission de la  Voie P u b liq u e  
d ’a p p ro u v e r  ce d o c u m e n t e t  de déc ider que la  d épense  évaluée  à c e n t q u a ra n te  m ille 
fran cs  en v iro n  sera  im p u té e  su r  les c réd its  m is à la  d isp o sitio n  du  serv ice  de la  Voie 
P u b liq u e  e t su r  les c réd its  des d ivers  serv ices u til is a te u rs  (B u d g e t 1965).

A d o p t é .

N ° 6 4 /  6 .0 55 . —  C O N S T R U C T IO N  D E T R O T T O IR S  P A V E S  (L O T S 1 A  4)

A N N E E  1965 . M IS E  E N  A D J U D IC A T IO N . C A H IER  D E S  
C H A R G E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N os Serv ices T ech n iq u es  o n t dressé u n  cah ie r des charges, en v u e  de la  m ise en 
a d ju d ic a tio n  des t ra v a u x  de c o n s tru c tio n  de t ro t to i r s  pavés, en q u a tre  lo ts  de q u a tre  
m ille  cinq  cen ts  m è tres  ca rrés  ch acu n  (4.500 m 2).
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N o u s v ous d em an d o n s, en acco rd  avec v o tre  C om m ission  de la V oie P u b liq u e , 
d ’a p p ro u v e r  ce d o c u m e n t e t  de  déc ider que les som m es nécessaires au  règ lem en t des 
t r a v a u x  p ré v u s  (so it a p p ro x im a tiv e m e n t 380.000 F .)  se ro n t p rélevées su r  le c réd it qu i 
sera  o u v e rt au  b u d g e t de l ’exercice  1965 p o u r  l ’e n tre tie n  e t  l’ex te n s io n  des voies 

p u b liq u es .

A d o p t é .

No 6 4 /  6 056 . —  C O N S T R U C T IO N  D E T R O T T O IR S  E N  A SP H A L T E . M IS E  
E N  A D J U D IC A T IO N . C A H IE R  D E S  C H A R G E S. A N N E E  

1965 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N os Serv ices T ech n iq u es  o n t dressé u n  c ah ie r des charges en  v u e  de la m ise en 
a d ju d ic a tio n  des t r a v a u x  de co n s tru c tio n  de t ro t to i r s  en a sp h a lte , en  d e u x  lo ts  de d ix  

m ille  m è tre s  ca rrés  ch acu n  (20.000 m 2).

N ous v o u s d em an d o n s  d ’a p p ro u v e r  ce d o c u m e n t e t  de déc ider q u e  les som m es 
nécessa ires au règ lem en t des t r a v a u x  p ro je té s  (so it a p p ro x im a tiv e m e n t (400.000 F .) 
s e ro n t p rélevées su r les c réd its  qu i se ro n t o u v e rts  au  b u d g e t de 1 exerc ice  1965 p o m  
l ’e n tre tie n  e t l ’ex ten sio n  des vo ies p u b liq u es.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  6 .0 5 7 .  F O U R N IT U R E  D E 1 .0 00  T O N N E S  D E P A V E S M O S A ÏQ U E S

E N  G R A N IT . L O T S  1 A  4  (A N N E E  19 65 ).
M IS E  E N  A D JU D IC A T IO N . C A H IE R  D E S  C H A R G E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N os Services T ech n iq u es  o n t é ta b li u n  cah ie r des charges, en v u e  de la m ise en 
a d ju d ic a tio n  p u b liq u e  de la  fo u rn itu re  de 1.000 to n n e s  de p av és  m o sa ïq u es  en g ra n it , 

nécessa ires  à  la  réa lisa tio n  des t ra v a u x  de voirie .

N o u s  v ous d e m an d o n s , en acco rd  avec  v o tre  C om m ission de la  V oie P u b liq u e , 
d ’a p p ro u v e r  ce d o cu m en t, de déc ider qu e  l ’a d ju d ic a tio n  a u ra  lieu  en  q u a tre  lo ts  de 
d eu x  c e n t c in q u a n te  to n n es  ch acu n  e t  qu e  les som m es nécessaires au  règ lem en t de 
c e tte  fo u rn itu re  so it en v iro n  180.000 F . se ro n t p ré levées su r les d iffé ren ts  c réd its  a 
o u v r ir  au  b u d g e t de l ’exercice  1965 p o u r  le serv ice  de la  Voie P u b liq u e .

Ad o p t é .
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N ° 6 4 /  6 .0 5 8 .— A M E N A G E M E N T  D E S  C H A U S S E E S . E X E C U T IO N  D ’U N  

R E V E T E M E N T  SP E C IA L . P R O C E D E  « R E S M A T  ».

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p o u rsu iv re  au  cours de l ’an n ée  1965 la  m o d ern isa tio n  e t l ’am é lio ra tio n  
des an c ien n es  chaussées p avées, nos Services T ech n iq u es  e n v isag en t l ’ex écu tio n  d ’un 
re v ê te m e n t m ince  en m a té r ia u x  enrobés avec des lia n ts  sp éciau x  à a p p liq u e r  su r ancien  
p av ag e .

L a  Société S a lv iam , rue  L efeb v re  d ’O rval à  D ouai, spécialisée  d an s  ce gen re  de 
re v ê te m e n t q u i ex p lo ite  le b re v e t de ce p ro céd é  n o u v eau , a ex écu té  au  cours de l ’an n ée
1964 d an s  un e  voie de la  Ville u n  essai du  n o u v eau  m a té r ia u  « R e sm a t » d o n t les ré s u lta ts  
s ’a v è re n t  sa tis fa isa n ts .

S ’a g is sa n t d ’un  p ro céd é  b rev e té  d é te n u  e t ex p lo ité  p a r  l ’e n trep rise  S a lv iam , les 
d isp o sitio n s  du  D é c re t n° 60-724 du  2 5 /7  /60, a rtic le  39, so n t ap p licab les  à l ’en tre p rise .

N ous v o u s d em an d o n s, en acco rd  avec v o tre  C om m ission de la  Voie P u b liq u e , 
de confier à l 'en tre p r ise  S a lv iam  la  réa lisa tio n  d ’en v iro n  h u i t  m ille  deux  cen ts  m è tres  
ca rrés  (8 .200 m 2) de re v ê te m e n t m ince  « R e sm a t » su r ce rta in e s  chaussées p av ées  de la 
V ille qu i s u p p o r te n t  une c ircu la tio n  in te n se  e t d o n t le p av a g e  ancien  e s t en m au v a is  
é ta t  e t  de déc ider q u e  les som m es nécessaires au  règ lem en t des tra v a u x , so it a p p ro x i ­
m a tiv e m e n t 100.000 F ., se ro n t p rélevées su r le c ré d it  à o u v rir  au  b u d g e t de l ’exercice
1965 p o u r  l ’e n tre tie n  e t  l ’ex ten sio n  des vo ies p u b liq u es .

A d o p t é .

N u 6 4 /  6 .0 5 9 .— A M E N A G E M E N T  D E LA PLAG E B A R T H E L E M Y  DO R EZ  

E T  D U  B O U L E V A R D  DE LA M O SE L L E . P A R T IC IP A T IO N  

DE LA  VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Le p ro je t  de re c o n s tru c tio n  de la  p lace B a r th é lé m y  D orez p rév o it un  nou v eau  
tra c é  d u  ro n d -p o in t c e n tra l de c e tte  p lace, tra v e rsé e  p a r  la vo ie  ferrée  du  b o u le v a rd  
de c e in tu re .

C et a m é n a g e m e n t e n tra în e  le rem p lac e m e n t de la  voie ferrée  ac tu e lle  p a r  u n e  voie 
en ra ils  à gorge.

L a d ép en se  c o rre sp o n d an te  e s t év a lu ée  à 37.950  F . s u iv a n t le devis e s tim a tif  que 
nous a f a i t  te n ir  la  S .N .C .F .

P a r  a illeu rs , l ’é la rg issem en t du  b o u lev a rd  de la  M oselle a re n d u  nécessa ire  la  su p ­
p ression  d ’u n e  dem i-lune  racco rd ée  au  chem in  de fer de ce in tu re . L e  dev is des t ra v a u x  
de ré ta b lis se m e n t de ce t o u v rag e  s u iv a n t un  n o u v e a u  tra c é  se m o n te  à 33.500 F .

C o n fo rm ém en t a u x  p re sc rip tio n s  du  cah ie r des ch a rg es  du chem in  de fer de c e in tu re  
n o ta m m e n t en  ses a rtic le s  n os 13 e t  15, la  p rise  en charge  de ces t ra v a u x  n ous incom be, 
les m o d if ica tio n s  é ta n t  fa ites  d an s  le b u t  de d o n n e r sa tis fa c tio n  à la Ville p o u r  ses am é n a ­
g em en ts  ro u tie rs .
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E n  conséquence, n ous v ous d em an d o n s , en acco rd  avec v o tre  C om m ission de la 
Voie P u b liq u e , de nous a u to r ise r  à fa ire  ex é cu te r  ces t r a v a u x  p a r  la  S .N .C .F . s u iv a n t 
d é ta ils  p o r té s  a u x  dev is e s tim a tifs  e t  de  d éc id er que la  dépense  de 71.450 F . sera  im p u tée  
su r  les c ré d its  o u v e rts  au  b u d g e t de l ’exerc ice  1964 p o u r  l ’e n tre tie n  e t l ’ex ten sio n  des 

vo ies p u b liq u es .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  8 1 2 ) .

N ° 6 4 /  6 .0 6 0 .— E C L A IR A G E  P U B L IC . M A R CH É D E F O U R N IT U R E S .

A N N E E  1965 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L o rs  de l ’ex écu tio n  des t ra v a u x  de m o d ern isa tio n , de ré n o v a tio n  e t  d ’ex ten sio n  
des in s ta lla tio n s  d ’éc la irage  pub lic , nos serv ices o n t é té  am enés à co n su lte r  la  C om pagnie  
G énéra le  de F a b r ic a tio n , 52 b is, av en u e  d ’Ién a  à P a r is  (X V Ie) p o u r  la  fo u rn itu re  de 
m a té rie l de sa spécia lité  .

L a  C om pagnie  G énérale  de F a b r ic a tio n  a fo u rn i d an s  des dé la is ré d u its  e t  d an s  
des c o n d itio n s  trè s  a v a n ta g e u se s  u n  m a té rie l co n v en ab le  conform e a u x  norm es officielles 
e t  r é p o n d a n t  au x  c a ra c té r is tiq u e s  te c h n iq u es  exigées de nos fou rn isseu rs.

E ta n t  donné qu e  c e tte  C om pagnie  e s t d isposée à  p o u rsu iv re  d an s  les m êm es co n d i ­
t io n s  la  liv ra iso n  de m a té rie l d o n t nos serv ices a u ro n t  beso in , nous v o u s d em an d o n s , 
en acco rd  avec  v o tre  C om m ission de la  V oie P u b liq u e , de b ien  v o u lo ir  nous a u to r ise r  
à p asse r av ec  c e tte  firm e u n  m arch é  de 30.000 F . p o u r  l 'a n n é e  1965.

L es dépenses en r é s u l ta n t  se ro n t im p u tée s  su r  les d iffé ren ts  c réd its  m is an n u e lle ­
m e n t à la  d isposition  du  serv ice  de la  Voie P u b liq u e  au  fu r  e t  à m esu re  des co m m an d es 
q u i p réc ise ro n t la  v a le u r  a p p ro x im a tiv e  de la fo u rn itu re  à effectuer.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  6 .0 6 1 .— E C L A IR A G E  P U B L IC . T R A V A U X  D ’IN S T A L L A T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  6 3 /  6.047 du  10 ju in  1963, ap p ro u v é e  le 12 a o û t 1963, v ous nous 
avez  a u to r isé  à p ro céd er à un  a p p e l à la  co n cu rren ce  p o u r  l ’a d ju d ic a tio n  des t ra v a u x  
d ’e x ten s io n  e t  de ré n o v a tio n  des in s ta lla tio n s  d ’éc la irage  p u b lic  e t  de s ig n a lisa tio n  lu m i ­
neuse.

L ’e n tre p rise  p rév u e  p o u r deu x  an n ées  co m p ren d  d eu x  lo ts  d ’u n  m o n ta n t  an n u e l 
a p p ro x im a tif  de 200.000 fran cs  c h a c u n , le p rem ie r p o u r  la  pose e t la  ré p a ra tio n  des 
c a n a lisa tio n s  so u te rra in es , le second  p o u r  les t r a v a u x  ho rs sol.
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Or, l ’accé lé ra tio n  d em an d ée  de c e rta in s  t ra v a u x , la  m ise à d isp o sitio n  de c réd its  
p lus im p o r ta n ts , la nécessité  p o u r  des ra isons tec h n iq u es  e t  économ iques de co o rd o n n er 
des t ra v a u x  non  p rév u s, o n t eu p o u r conséquence , en  ce q u i concerne  le p rem ie r  lo t, 
d a tte in d re  a v a n t  la lin de l ’exercice  l ’e s tim a tio n  m ax im a le  de l ’e n trep rise  p rév u e  dans 
le cah ie r des charges spéciales.

C e tte  s itu a tio n  risq u e  de se re p ré sen te r  au  cours de l ’an n ée  1965 e t, afin  d ’é v ite r  
to u t  re ta rd  d an s  les réa lisa tio n s  reprises au  p ro g ram m e, il a é té  ju g é  o p p o rtu n  d ’en v i ­
sag er u n  re lè v em e n t de la p rév is io n  in itia le .

N ous n igno rons p as  qu e  1 a u g m e n ta tio n  du  m o n ta n t  des m arch és  passés ap rès  
a d ju d ic a tio n  a f a i t  l ’o b je t d ’in s tru c tio n s  m in is té rie lles  p a rticu liè re s  e t  qu e  l ’A u to r ité  
de T u te lle  a é té  in v itée  à e x a m in er  trè s  a t te n tiv e m e n t  les dem an d es de ce gen re  qu i 
lu i so n t p résen tées . M ais s a g is sa n t ici de t ra v a u x  co m p lém en ta ires  ra t ta c h é s  à ceux  
p rév u s  au  m arch é  cas rep ris  p a rm i ceux  su scep tib le s  d ’a p p ro b a tio n  d an s  les in s tru c ­
t io n s  p réc itées  —  nous v o u s d em an d o n s, en acco rd  avec  v o tre  C om m ission de la  Voie 
P u b liq u e , de nous au to rise r , à p o r te r  le m o n ta n t  de l ’en tre p rise  du  1er lo t, d o n t la  Société 
V ic to r  C arlier e t  F ils  e s t a d ju d ic a ta ire , de 200.000 à  300.000 fran cs  p o u r l ’an n ée  1965.

Il re s te  b ien  e n te n d u  q u e  1 en tre p rise  ac tu e lle  ne sera  p as  p ro longée  e t  q u ’une  
d em an d e  d ’a u to r isa t io n  d ’ap p e l à la co n cu rren ce  v o u s sera  p rése n tée  en tem p s  o p p o rtu n .

C e tte  dépense  su p p lé m e n ta ire  sera  im p u té e  su r  les d ivers  c réd its  m is à la  d isp o sitio n  
du  serv ice  de l ’E c la irag e  P u b lic  e t  de la  S ig n a lisa tio n , au  fu r  e t  à  m esu re  des o rd res  de 
serv ice  q u i se ro n t rem is à la  Société C arlier.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  6 .0 6 2 .— A U T O R O U T E  A .25. E C L A IR A G E  P U B L IC . F O U R N IT U R E  

D ’E N E R G IE  E L E C T R IQ U E  H A U T E  T E N S IO N . C O N T R A T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 3 /  6.116 du 20 d écem b re  1963, v ous nous avez au to risé  à
faire  réa lise r  1 in s ta lla tio n  de l ’éc la irage  p u b lic  de l ’am o rce  de l ’a u to ro u te  A .25.

A ucune can a lisa tio n  à  basse  ten sio n  n ’e x is ta n t  d an s  ce sec teu r, nous av o n s  é té  
am ené, pou i a ssu re r  1 a lim e n ta tio n  de c e tte  in s ta lla tio n , à  d e m a n d e r à E le c tr ic ité  de
F ra n c e  la fo u rn itu re  d ’énerg ie  H a u te  ten sio n .

E n  conséquence, nous v o u s d em an d o n s, en  acco rd  avec  v o tre  C om m ission de la 
Voie P u b liq u e , de nous a u to r ise r  à signer le c o n tra t  de fo u rn itu re  d ’énerg ie  H a u te  T ension .

A d o p t é .
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N ° 6 4 /  6 .0 6 3 . —  K IO S Q U E S -A B R IS . A D D IT IF  A U  T A R IF  D E V O IR IE .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  107 du 30 o c to b re  1964, v o u s nous avez a u to r isé  à signer 
avec  la S ociété A rsi, la  c o n v en tio n  nécessa ire  à l ’in s ta lla tio n  de k io sq u es-ab ris  à  ce rta in s  
a rrê ts  de la  « C om pagnie  G énérale  In d u s tr ie lle  des T ra n sp o r ts  » (C .G .I.T .).

E n  son a rtic le  7, p a ra g ra p h e  3, la d ite  c o n v en tio n  s tip u le  q u ’il sera  f a i t  ap p lica tio n  
à  la  S ociété A rsi du  ta r i f  des d ro its  de vo irie  p o u r  o ccu p a tio n  du dom aine  p u b lic  com m u ­
nal.

L e  ta r i f  de vo irie  en v ig u eu r ne co m p o rte  p as  d ’a rtic le  p e rm e tta n t  de ta x e r  ces 
k io sq u es  p a r  a ssim ila tio n .

E n  conséquence , n ous v ous d em an d o n s, en acco rd  av ec  vos C om m issions de la Voie 
P u b liq u e  e t  des F in an ces , d ’y  in c lu re  l ’a rtic le  s u iv a n t qu i p ren d ra  effe t à co m p te r du 
1er ja n v ie r  1965.

N °
D é s i g n a t i o n

D E S  O U V R A G E S  

E T  O B J E T S

M o d e

d e

T A X A T I O N

H o r s

z o n e

l re
Z O N E

2 e
Z O N E

3 e
Z O N E

O b s e r v a t i o n s

9  A K io sq u e s -a b ris  . . p a r  m 2  d ’em p rise  e t  
p a r  a n ....................... 5 ,00 3 ,75 3,25 2,50

L a  re c e tte  c o rre sp o n d an te , so it 250 F . e n v iro n  a n n u e llem en t, se ra  im p u tée  su r 
l’a rtic le  o u v e r t  au  c h a p itre  IV  des re c e tte s  sous ru b r iq u e  « D ro its  de v o irie  e t d ’occu ­
p a tio n  te m p o ra ire  ».

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  813J.

No 6 4 /  6 .0 6 4 . —  F O U R N IT U R E  D E P IE C E S  E N  A C IE R  M O U L E  P O U R  

O U V R A G E S A C C E S S O IR E S . M A R C H E . A N N E E S  1 9 6 5 -1 9 6 6 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es d isp o sitio n s  légales a c tu e lle m e n t en v ig u e u r  e t  n o ta m m e n t le d é c re t n° 62-473 
du  13 av ril 1962 p rév o ie n t la p a ssa tio n  de m arc h és  éc rits  lo rsq u ’il s ’a g it  de dépenses 
se re n o u v e la n t  p é rio d iq u em e n t e t  d o n t le m o n ta n t  an n u e l p rév is ib le  d ép asse  20.000 F . 
p o u r  un m êm e e n tre p re n e u r  ou u n  m êm e fo u rn isseu r.

C o n fo rm ém en t à c e tte  rég le m e n ta tio n , les Services T ech n iq u es  A ssa in issem en t 
se p ro p o se n t, en ce q u i concerne  la  fo u rn itu re  de p ièces en ac ier m oulé , de t ra i te r  p a r  
vo ie  de m arch é  avec une e n trep rise  spécialisée.

L es p r ix  non  ta r ifé s  se ro n t p ré a la b le m e n t d é b a ttu s  e n tre  les se rv ices  m u n ic ip au x  
e t l ’e n tre p re n e u r  a v a n t  l ’ex écu tio n  des co m m an d es.
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T ou tefo is , d an s  le cas où la  fa c tu ra tio n  p o r te ra i t  des p r ix  ta rifé s , rep ris  à la  série 
de p rix  du  b â tim e n t  de la R ég ion  du  N o rd  de la  F ra n ce , il sera  fa i t  a p p lic a tio n  des d ispo ­
s itions de l ’a rrê té  n° 24.319 du  31 m a i 1960, à la  co n d itio n  que  les p r ix  de l ’o u v rag e  ne 
so ien t p a s  su p érieu rs  à ceux  de la série  de p r ix  du  b â tim e n t  de la  R ég ion  du  N o rd , d im i ­
nués de 10 %  p o u r les fo u rn itu re s  e t  t r a v a u x  à la  m esu re  e t de 5 %  p o u r  la m a in -d ’œ u v re  
em ployée  en régie.

N o u s v ous d em an d o n s  donc, en acco rd  avec v o tre  C om m ission de l’A ssa in issem en t, 
de nous a u to r ise r  à p asse r m arch é  av ec  la  Société « U sines e t A ciéries de S am b re  e t 
M euse » d o n t le siège e s t à F eign ies (N ord) p o u r la  fo u rn itu re  de p ièces en ac ie r  m oulé 
p o u r o u v rag es  accessoires.

Ce m arch é  d ’u n  m o n ta n t  an n u e l p rév is ib le  de 30.000 F . a u ra  effet du  1er ja n v ie r  
1965 au  31 décem bre  1966.

L a dépense  sera  im p u té e  su r le c ré d it  o u v e rt au c h a p itre  IX  du  b u d g e t p o u r  l ’en ­
t re t ie n  du réseau  d ’ég o u ts  e t  fera l ’o b je t  de bons de co m m an d e  p a rticu lie rs .

A d o p t é .

N ° 6 4 /  6 .0 6 5 .— T R A V A U X  D E R E P A R A T IO N  E T  D E C O N ST R U C T IO N  

D ’E G O U T S . P O S E  D E T U Y A U X . M A R C H E S. A N N E E  1965.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es d isp o sitio n s  légales a c tu e lle m e n t en  v ig u eu r e t  n o ta m m e n t le d é c re t n° 60.724 
du 25 ju ille t  1960 p ré v o ie n t la p a ssa tio n  de m arc h és  éc rits  lo rsq u ’il s ’a g it de dépenses 
se re n o u v e la n t p é rio d iq u em e n t e t d o n t le m o n ta n t  an n u e l p rév isib le  dépasse  20.000 F . 
p o u r  u n  m êm e e n tre p re n e u r  ou u n  m êm e fou rn isseu r.

C o n fo rm ém en t à c e tte  rég le m e n ta tio n  les Serv ices T ech n iq u es  A ssa in issem en t se 
p ro p o sen t, en ce q u i concerne  les t r a v a u x  de ré p a ra tio n  e t  de c o n s tru c tio n  d ’ég o u ts  y  
com pris  la  pose de tu y a u x , de t r a i te r  p a r  voie de m arch és  avec  des en tre p rises  spécia ­
lisées.

Les p r ix  non  ta r ifé s  se ro n t p ré a la b le m e n t d é b a ttu s  e n tre  les serv ices m u n ic ip a u x  
e t l ’e n tre p re n e u r  a v a n t  l ’ex écu tio n  des com m andes.

to u te fo is , d an s  le cas où la  fa c tu ra t io n  p o r te ra i t  des p rix  ta rifé s , rep ris  à la série 
de p r ix  du  R â tim e n t de la  R ég ion  d u  N o rd  de la  F ran ce , il sera  fa i t  a p p lic a tio n  des 
d isp o sitio n s  de l ’a rrê té  n° 24.319 du  31 m ai 1960, à la  c o n d itio n  qu e  les p r ix  de l ’ou ­
v ra g e  ne so ien t p as  su p érieu rs  à  ceux  de la  série de p r ix  du  R â tim e n t  de la  R ég io n  du 
N ord , d im in u és  de 10 %  p o u r les fo u rn itu ie s  e t t r a v a u x  à la  m esu re  e t de 5 %  p o u r 
la  m a in -d ’œ u v re  e m p lo y é e 'e n  régie.

N ous v ous d em an d o n s  donc, en  acco rd  avec v o tre  C om m ission de l’A ssa in issem en t, 
de nous a u to r ise r  à p a sse r  m arch és  avec  :

— la  S ociété  A n o n y m e « R o u tes , C hem ins de fer e t  C an au x  », d o n t le siège es t à L ens 
(P .-de-C .), 50, ru e  de D ouai ;
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—  la Société des G ran d s T ra v a u x  A lp ins, d o n t le siège e s t à M arq u e tte , ru e  L a  F o n ta in e  ;

—  l ’E n tre p r is e  L esage, d o n t le siège es t à B ailleu l, 161, ru e  de L ille,
e n tre p rise s  su scep tib les d ’e x é cu te r  les t r a v a u x  de ré fec tio n  e t  de c o n s tru c tio n  d ’ég o u ts  
e t  pose de can a lisa tio n s  d an s  les m eilleu res co n d itio n s  de façon  e t  de délai.

Ces m arch és  d ’u n  m o n ta n t  an n u e l p rév is ib le  de 50.000 F . ch acu n , a u ro n t  effet 

du  1er au  31 d écem b re  1965.

Les dépenses se ro n t im p u tée s  su r les d iffé ren ts  c réd its  m is à la  d isp o sitio n  du  S er ­
v ice  de l ’A ssa in issem en t, elles fe ro n t l’o b je t  de b ons de co m m an d e  p a rticu lie rs .

A d o p t é .

N° 6 4 /  6 .0 6 6 .— R E D U C T IO N  D E LA L A R G E U R  D E LA R U E  D U  G U E T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D an s le cad re  du p la n  de m o d e rn isa tio n  des A b a tto irs , l ’a m é n a g e m e n t des ch au s ­
sées in té r ie u re s  à ce t E ta b lis se m e n t a f a i t  l ’o b je t d ’u n e  é tu d e  p a rticu liè re .

C’e s t  a insi q u ’il e s t a p p a ru  nécessa ire  d ’é la rg ir  l 'u n e  d ’e n tre  elles, d o n t la la rg eu r 
n ’a t te ig n a i t  p a s  7 m . en u n  p o in t  p a s sa n t e n tre  l ’ang le  d ’u n  b â tim e n t  e t  le m u r d ’en ce in te  
des A b a tto irs  p ara llè le  à la  rue  d u  G u et, vers  la ru e  S a in t-S éb astien .

C om m e il ne p o u v a it  ê tre  q u es tio n  de m od ifie r les b â tim e n ts  n o u v e llem en t cons ­
t ru i ts ,  une so lu tio n  fu t  tro u v é e  qu i c o n s is ta it  à  é la rg ir  l ’en cein te  de l ’A b a tto ir , cô té  
rue du  G uet, p a r  un e  réd u c tio n  de la  la rg e u r  de c e tte  rue.

L a  ru e  du  G u e t n ’é ta n l  p as  ap p e lée  à recevo ir u n e  c ircu la tio n  im p o r ta n te , d ’ap rès  
les d isp o sitio n s  du  p lan  d ’U rb an ism e  D irec teu r , il a é té  env isagé  de réd u ire  sa la rg e u r  
à 5 m è tre s  e t  de la  rése rv er e x c lu s iv em en t au x  p ié to n s.

L a  m o d ifica tio n  des a lig n em en ts  a fa i t  l ’o b je t d ’u n  p lan  q u i a  é té  soum is à l’en ­
q u ê te  p réa lab le  p re sc rite  p a r  les a rrê té s  m in is té rie ls  des 28 ju in  1960 e t 7 m ars  1964, 
ainsi q u e  p a r  le d é c re t n° 64-262 du 14 m ars  1964.

L es fo rm a lité s  de c e tte  e n q u ê te  o n t  é té  rég u liè re m e n t accom plies. A ucune  o b ser ­
v a tio n  n ’a  é té  fo rm ulée  su r  la  réa lisa tio n  du  p ro je t  e t  le C om m issaire  e n q u ê te u r  a donné 
à c e t ég a rd  u n  av is fav o rab le .

E n  conséquence, co n fo rm ém en t à l ’O rd o n n an ce  n° 59-115, du  7 ja n v ie r  1959, m o d i ­
fiée, p o r ta n t  réfo rm e de la  vo irie  co m m u n a le  e t  en accord  avec  vos C om m issions de 
l ’U rb an ism e , de la  V oie P u b liq u e  e t des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s  :

—  de décider la m o d ifica tio n  des a lig n em en ts  de la  ru e  du  G u e t su iv a n t le p lan  
é ta b li  p a r  nos serv ices e t  d ’en fa ire  un e  vo ie  rése rv ée  au x  p ié to n s .

A d o p t é .

6
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N° 6 4 /  6 .06 7 . —  C R E A T IO N  D ’U N  P A N  C O U PE  S U R  L ’A N G L E  FO R M E  P A R  

L E S R U E S  M A R CEL H E N A U X  E T  D E M A R Q U IL L IE S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

- L e C om ité  In te rp ro fe ss io n n e l du  L o g em en t a créé un  lo tis se m en t e n tre  les ru e s  
L a z a re  G a rreau , de M arqu illies e t  du  F a u b o u rg  d ’A rras . U ne voie de ce lo tissem en t 
a b o u ti t  à  l ’in te rse c tio n  des ru es  de M arquillies e t  M arcel H e n a u x , m ais  l ’accès d irec t 
à c e tte  d e rn iè re  ru e  se tro u v e  gêné p a r  une p a rce lle  de te r ra in  tr ia n g u la ire  s itu ée  à l ’angle 
fo rm é p a r  les d eu x  ru es  p réc itées .

Il c o n v e n a it  donc d ’é ta b l ir  un  p an  coupé à ce t em p la ce m e n t p o u r  fac ilite r  la  
c ircu la tio n .

L a m o d ifica tio n  des a lig n em en ts  a fa i t  l ’o b je t d ’u n  p lan  q u i a é té  soum is à l ’en ­
q u ê te  p réa lab le  p re sc rite  p a r  les a rrê té s  m in is té rie ls  des 28 ju in  1960 e t 7 m ars  1964 
a insi q u e  p a r  le d é c re t n° 64-262 du 14 m ars  1964.

L es fo rm a lité s  de c e tte  e n q u ê te  o n t é té  ré g u liè re m e n t accom plies. A ucune  o b ser ­
v a tio n  n ’a é té  fo rm ulée  su r  la  réa lisa tio n  du p ro je t  e t  le C om m issaire  e n q u ê te u r  a donné 
à ce t ég ard  un  av is  fav o rab le .

E n  conséquence , c o n fo rm ém en t à l ’o rd o n n an ce  n° 59.115 du 7 ja n v ie r  1959 m o d i ­
fiée p o r ta n t  réfo rm e de la  vo irie  com m unale , e t  en acco rd  avec  v o tre  C om m ission  de 
l ’U rb an ism e , nous v ous d e m a n d o n s  :

de d éc id er la c ré a tio n  d ’un p an  coupé à l ’ang le  des rues M arcel H e n a u x  e t 
de M arqu illies, s u iv a n t le p lan  é ta b li p a r  nos services.

A d o p t é .

N» 6 4 /  6 .0 6 8 . —  M O D IF IC A T IO N  D ’A L IG N E M E N T S  A  L ’IN T E R S E C T IO N  

D E S  R U E S  D U  L O N G  P O T , D E B E L L E V U E  E T  D U  
B O U L E V A R D  D E L ’U S IN E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e p lan  d ’A m én ag em en t e t  de R e c o n s tru c tio n  du q u a r t ie r  de F iv es  a v a it  p rév u  
l ’é ta b lis se m e n t d ’un  p a n  coupé à l ’in te rse c tio n  des rues du L ong  P o t, de B elle-V ue 
e t  du  b o u lev a rd  de l ’U sine.

L ors de la  réa lisa tio n  de ce p lan  q u i é ta i t  à la charge  de l ’E ta t ,  le M in istère  de la 
C o n s tru c tio n  a ré d u it , en fa it, ce p a n  coupé en n ’a c h e ta n t  q u ’une seule des d eu x  p ro ­
p r ié té s  to u ch ées  p a r  ce p ro je t.

A c tu e llem en t, le p ro p rié ta ire  de l ’im m eu b le  su b s is ta n t, s itu é  150, ru e  du  L ong 
P o t, a déposé une d em a n d e  de perm is de c o n s tru ire . L es S erv ices D é p a r te m e n ta u x  
d u  M in istère  de la C o n stru c tio n  se ra ien t disposés à d o n n e r u n  av is  fav o ra b le  à l ’a u to ­
r is a tio n  de c o n s tru ire  si la  V ille a c c e p ta it  de m o d ifie r  le p lan  d ’a lig n em en ts.

Ils o n t p roposé , à c e tte  occasion, de rec tifie r ég a lem en t l ’a lig n em en t de l ’angle opposé 
de la  rue  du L ong  P o t  e t  du  b o u lev a rd  de l ’U sine.
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V o tre  C om m ission  de l ’U rb an ism e  a y a n t  d o n n é  son  acco rd  à c e tte  m o d ifica tio n , 
u n  p la n  a é té  dressé q u i a é té  soum is à l ’e n q u ê te  p réa lab le  p resc rite  p a r  les a rrê té s  m in is ­
té r ie ls  des 28 ju in  1960 e t 7 m ars  1964 ainsi q u e  p a r  le d é c re t n° 64-262 du  14 m ars  1964.

L es fo rm a lité s  de c e tte  e n q u ê te  o n t é té  ré g u liè re m e n t accom plies. A u cu n e  obser ­
v a tio n  n ’a é té  fo rm ulée  su r la  réa lisa tio n  du  p ro je t  e t le C om m issaire  E n q u ê te u r  a donné 

à  ce t ég a rd  u n  av is fav o rab le .
E n  conséquence , co n fo rm ém en t à l ’o rd o n n an ce  n° 59.115 d u  7 ja n v ie r  1959 m odi ­

fiée, p o r ta n t  réfo rm e de la  vo irie  com m unale , n ous v ous d em an d o n s :

  de d éc id er la  m o d ifica tio n  des a lig n em en ts  à 1 in te rsec tio n  des n ie s  du L ong
P o t, de B elle  V ue e t  du b o u lev a rd  de l ’U sine  s u iv a n t le  p lan  é ta b li p a r  nos Services.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  6 .0 6 9 .— M O D IF IC A T IO N  D E S  A L IG N E M E N T S  D E LA R U E  

JU L E S  B R E T O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e p lan  d ’a lig n em en t de la  ru e  Ju le s  B re to n , hom ologué en 1933, p ré v o y a it  le rac ­
co rd e m en t de c e tte  vo ie  p a r  u n  p ro lo n g em en t rec tilig n e  des a lig n em en ts, ju s q u ’à une 
a u tr e  vo ie  p lus im p o r ta n te  q u i d e v a it  re lie r la  ru e  des P o s tes  à la  ru e  de l ’A rb risseau .

C e tte  d e rn iè re  voie, a u jo u rd ’h u i dénom m ée ru e  de C annes, a y a n t  é té  p o rtée  p lus 
au  n o rd , su iv a n t des p lan s  hom ologués, en 1958 e t 1962, il c o n v e n a it de m od ifie r les 
a lig n e m e n ts  du  p ro lo n g e m en t de la  rue  Ju le s  B re to n  p o u r  les faire  a b o u tir  d an s  le n o u ­

v eau  tra c é .
P o u r  des ra iso n s  de co m m o d ité  de c ircu la tio n  les a lig n em en ts  a c tu e lle m e n t p ro ­

posés d a n s  le p lan  m o d ifica tif  so n t lég è rem en t in cu rv é s  a fin  d ’é v ite r  les ang les aigus. 
L a  m o d ifica tio n  des a lig n em en ts  a fa it  l ’o b je t d un  p lan  qu i a é té  soum is a 1 e n q u ê te  
p réa lab le  p re sc rite  p a r  les a rrê té s  m in is té rie ls  des 28 ju in  1960 e t 7 m ars  1964 a insi 
q u e  p a r  le  d é c re t n° 64-262 du  14 m ars  1964.

Les fo rm a lité s  de c e tte  e n q u ê te  o n t é té  rég u liè re m e n t accom plies. A u cu n e  obser ­
v a tio n  n ’a  é té  fo rm ulée  su r la  réa lisa tio n  du  p ro je t  e t  le C om m issaire E n q u ê te u r  a donné 

à c e t ég a rd  un  av is  fav o rab le .

E n  conséquence , c o n fo rm ém en t à l’o rd o n n an ce  n° 59.115 du  7 ja n v ie r  1959 m od i ­
fiée, p o r ta n t  réfo rm e de la  vo irie  co m m u n ale  e t, en acco rd  avec v o tre  Com m ission de 

l ’U rb an ism e , nous v o u s d em an d o n s  :

  de déc ider la  m o d ifica tio n  des a lig n em en ts  de la rue Ju le s  B re to n  su iv a n t le

p lan  é ta b li  p a r  nos services.

Ad o p t é .
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N° 6 4 /  6 .0 7 0 . — E X T E N S IO N  D U  P E R IM E T R E  D E R E N O V A T IO N  D U  

Q U A R T IE R  S A IN T -S A U V E U R .
D E C L A R A T IO N  D ’U T IL IT E  P U B L IQ U E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 57 / 6.035, en d a te  du 11 m ars  1957, v ous avez décidé q u e  l ’opé ­
r a t io n  de R é n o v a tio n  des îlo ts  in sa lu b re s  de L ille  c o m m en ce ra it p a r  ceux du  q u a r t ie r  
S a in t-S a u v e u r, dé lim ités  p a r  un p é rim è tre  in d iq u é  p a r  u n  liseré b ru n  au  p lan  q u i é ta i t  
an n ex é  au  dossier.

Le soin  de réa lise r l ’o p é ra tio n  a é té  en su ite  confié à la Société d ’E q u ip e m e n t du 
D é p a r te m e n t du  N o rd , s u iv a n t u n e  co n v en tio n  a p p ro u v é e  p a r  d é lib é ra tio n  n° 59 ¡2  / 84 
en d a te  d u  7 ju ille t  1959.

A la d em an d e  de la  Société p réc itée , une p rem ière  e x ten s io n  du  p é rim è tre  a é té  
décidée, p a r  d é lib é ra tio n  n° 6 3 /  6.102 du 8 n o v em b re  1963. E lle  c o m p re n a it  les 
im m eu b les  s itu és  63-65, ru e  de la  V ig n e tte , 1 e t  2, ru e  du  B o m b a rd e m en t e t  un e  b an d e  
de te r ra in  c o n tig u ë , a in si que  les im m eu b les  18-20, ru e  des B rig ittin e s  avec  la  galerie  
su rp lo m b a n t c e tte  d e rn iè re  rue.

A c tu e llem en t, la Société d ’E q u ip e m e n t nous a saisi d ’un e  deux ièm e d em an d e  
te n d a n t  à in c lu re  d an s  le p é rim è tre  de l ’o p é ra tio n  les im m eub les s itu és 177-179 e t  181, 
rue  de P a ris , p o u r  la  ra iso n  su iv a n te  :

U ne o p é ra tio n  de cu re tag e  e s t so u h a itée  p a r  les Services D é p a r te m e n ta u x  du 
M in istère  de la  C o n stru c tio n , d an s  la p a rtie  ho rs p é rim è tre  s itu ée  e n tre  les ru es  de 
P a ris , G u s ta v e  D elory , S a in t-S a u v e u r e t  l ’av en u e  de la R é n o v a tio n . L e d ég ag em en t 
des im m eu b les  su r l’a rr iè re  p e rm e ttra i t  l ’im p la n ta tio n  d ’en v iro n  200 g arag es d estin és 
a u x  îlo ts  A e t  F  qu i n ’en so n t p as  p o u rv u s  en n o m b re  suffisan t. L ’accès à ces g arages 
p o u r ra i t  ê tre  am én ag é  su r l ’em p lacem en t des im m eu b les  sus désignés, ap rès  d ém o litio n .

L ’e x ten s io n  so u h a itée  n ’im p liq u e  p as  l ’acq u is itio n  im m éd ia te  des tro is  p ro p rié té s  
v isées qu i ne se ra ien t a ch e tées  q u ’en to u te  d ern iè re  p h a se  de l ’o p é ra tio n  de S a in t-S au v eu r, 
d an s  le cad re  de l ’o p é ra tio n  de cu re tag e  envisagée.

E n  conséquence , nous v ous d em an d o n s  :

a )  de déc ider que le p é rim è tre  de R é n o v a tio n  du  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r sera  
é te n d u  a u x  im m eub les susvisés, désignés p lu s  p réc isém en t au  p lan  e t é ta t  p arce lla ire s  
jo in ts  au  dossier.

b )  de so lliciter, le m o m e n t v en u , la d é c la ra tio n  d ’u til ité  p u b liq u e  de l ’o p é ra tio n , 
en v u e  des acq u is itio n s  à  effec tuer p a r  la  Société d ’E q u ip e m e n t.

A d o p t é  à  la  m a j o r i t é  p a r  28 v o i x  c o n t r e  9 ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  8 1 4 /
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N° 6 4 /  6 .0 7 1 .— S E R V IC E S P U B L IC S . A D JU D IC A T IO N  P O U R  

F O U R N IT U R E S  D E C A R B U R A N T S . C A H IER  D E S  

C H A R G E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’a d ju d ic a tio n  p o u r la  fo u rn itu re  de c a rb u ra n ts  nécessaires a u x  véh icu les m u n ic i ­
p a u x  a rr iv e ra  à  e x p ira tio n  le 31 m ars  p ro ch a in .

E n  v u e  de son ren o u v e llem en t, en accord  avec  v o tre  C om m ission  des Serv ices 
P u b lic s , nous vous so u m e tto n s  le n o u v eau  cah ie r des ch arg es é ta b li p o u r  la  fo u rn itu re  
d u ra n t  u n e  pério d e  de d eu x  années, à c o m p te r  du  1er av ril 1965.

N ous v o u s p rio n s  de b ien  v o u lo ir l ’ap p ro u v e r .

A d o p t é .

N ° 6 4 /  6 .0 7 2 . — T R A N S P O R T S  A U T O M O B IL E S . T R A N S P O R T S  P A R  

B E N N E S  B A S C U L A N T E S . M A R C H E W A U T E R S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A fin  de p a rfa ire  les m o y en s de t r a n s p o r t  m is à la  d isp o sitio n  des Services M unici ­
p a u x  a u  cours des an n ées  1965 e t  1966, n o ta m m e n t en  ce qu i concerne  les t r a n s p o r ts  
p a r  b en n es  b ascu lan te s , nous avons, com m e de co u tu m e , fa i t  ap p e l à d iverses en trep rises .

U n e  seule rép o n d  a u x  co n d itio n s  im posées ; c ’e s t M me V ve L éopo ld  W a u te rs , 
d e m e u ra n t à L ille, 14, ru e  S a in t-E lo i, q u i co n sen t u n  ra b a is  de 10,25 %  su r le ta r i f  
de base.

Ce ra b a is  é ta n t  accep tab le , en acco rd  avec  v o tre  C om m ission des Services P ub lics , 
nous v o u s d em an d o n s  de b ien  vou lo ir nous a u to r ise r  à  passe r un  m arch é  avec  M me V ve 
L éo p o ld  W a u te rs .

L a  dépense  an n u e lle , évaluée  a p p ro x im a tiv e m e n t à  60.000 F . p a r  année , sera  
p ré lev ée  su r  les c réd its  à  in scrire  a u x  b u d g e ts  de 1965 e t 1966 p o u r  le  fo n c tio n n em e n t 
des serv ices u tilisa te u rs .

A d o p t é .

N° 6 4 /  7 .1 8 8 . — ECOLE D E S  B E A U X -A R T S  E T  ECO LE R E G IO N A L E  

D ’A R C H IT E C T U R E . M O N T E -C H A R G E  E T  A S C E N S E U R . 

E N G A G E M E N T  D ’E N T R E T IE N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  fo u rn itu re  e t  la  pose des m o n te -ch a rg e  e t ascen seu r de l ’E co le  des B ea u x -A rts  
e t  E co le  R ég ionale  d ’A rc h ite c tu re  o n t é té  confiées à  la  Société A n o n y m e O tis.

L es ap p a re ils  so n t ac tu e lle m e n t en serv ice  e t  nous e s tim o n s q u ’il co n v ie n t d ’en 
con fie r l ’e n tre tie n  à c e tte  en tre p rise  q u i v ie n t  de fu sio n n er avec  la  S ociété A sc in te r, 
sous la  ra iso n  sociale : Société A n o n y m e « A sc in te r O tis ».
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C ette  firm e co n sen t à  a ssu re r  ce t e n tre tie n  p a r  a b o n n e m e n t co m p le t, m o y e n n a n t 
une red ev an ce  an n u e lle  de tro is  m ille  q u a tr e  c e n t so ix a n te -tro is  francs, q u a ra n te -  
q u a tr e  cen tim es  (3 .463,44 F .)  to u te s  ta x e s  incluses.

U n  c o n tra t  d ’e n tre tie n  v a la b le  p o u r une  an n ée  à co m p te r  du  1er n o v em b re  1964 
e s t à souscrire  av ec  la  S ociété  A n o n y m e A sc in te r-O tis . Ce c o n tra t  sera  ren o u v e lab le  
par" ta c i te  reco n d u c tio n  p a r  pério d es  d ’une année , à m oins q u e  l ’un e  des p a r t ie s  n ’a it  
d éc la ré  v o u lo ir  la  résilie r p a r  le t t r e  reco m m an d ée  au  m oins six m ois a v a n t  la  fin de la 
p é rio d e  en  cours.

D ’acco rd  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v ous d em an d o n s  :

1) de nous a u to r ise r  à p a sse r avec la  Société A n o n y m e A sc in te r-O tis , d o n t le 
siège social e s t à P a r is  (17e), 141, rue  de S aussu re , le c o n tra t  nécessa ire  p o u r  l ’e n tre ­
t ie n  p a r  a b o n n e m e n t co m p le t de l ’in s ta lla tio n  susv isée ;

2) de déc ider l ’im p u ta tio n  de la dépense  su r  le c ré d it  o u v e rt ch aq u e  an n ée  au  
b u d g e t p o u r  l ’e n tre tie n  des b â tim e n ts  scolaires.

A d o p t é .

No 6 4 /  7 .1 8 9 . —  C O N S T R U C T IO N S  SC O L A IR E S E N  C O M M A N D E S G R O U P E E S .

PR O G R A M M E  1957 . U N IT E  D E  C H A N T IE R  No 15 (ECOLE  

DE F IL L E S M A D A M E  D E S T A Ë L , R U E  F U L T O N ). T R A V A U X  

S U B V E N T IO N N A B L E S . D E C O M P T E  D E F IN IT IF .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A la su ite  de son e n g ag em en t du 9 d écem b re  1958, a p p ro u v é  p a r  M. le P ré fe t le 
4 F é v r ie r  1960, l ’E n tre p r is e  Ju le s  D uveillie , 7, ru e  du  B u isso n  à Lille, a é té  chargée  
de la  c o n s tru c tio n  de l ’E co le  de filles M me de S taë l, ru e  F u lto n  -  U n ité  de c h a n tie r  n° 15 
d u  p ro g ram m e  1957 des c o n s tru c tio n s  sco laires -  p o u r  le p r ix  g lobal fo rfa ita ire  de 
88.015.770 F . en v a le u r  O c to b re  1958, so it 880 .157,70 F .

L e m o n ta n t  de ce t e n g ag em en t a é té  a c tu a lisé  su r  la  b ase  du  coefficient d ’a d a p ta tio n  
d é p a r te m e n ta l  co n n u  lors d u  d é b u t des t r a v a u x  (26,80 v a le u r  ju in  1961) e t  p o r té  à 
93.234.096,28 A nciens F ra n cs , so it 932.340, 96 F . (D é lib é ra tio n  n° 61 /7 .187 d u  Conseil 
M unic ipal -  Séance du 15 d écem b re  1961).

C e tte  école a é té  m ise en  serv ice  le 16 av ril 1963.

L e d éco m p te  d é fin itif  des tra v a u x , p ré se n té  p a r  l ’E n tre p r is e  Ju le s  D uveillie , a 
é té  exam iné  p a r  le Service M un ic ipal c o m p é ten t e t  n ’a donné lieu à au cu n e  o b se rv a tio n . 

Ce d éco m p te  s ’élève à 981.314,47 F . v en tilé s  de la façon  su iv a n te  :

—  M o n ta n t de l ’en g ag em en t d u  9 décem bre  1958 8 8 0 .1 5 7 ,7 0  F .

—  In cid en ce  de l ’a c tu a lisa tio n  frac tio n n ée  au  1er
ju ille t  1961 (d é b u t des t ra v a u x )  . . . .  5 2 .1 8 3 ,2 6  F .
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9 3 2 .3 4 0 ,9 6  F .
— M o n ta n t de la  rév is io n  des p r i x .........................................................  4 7 .4 9 1 ,2 2  F .

— M o n ta n t to ta l  des t ra v a u x  r é v i s é s ..................................................... 9 7 9 .8 3 2 ,1 8  F.
— T ra v a u x  de fo n d a tio n s  spéciales e n  d e s s o u s  de la  co te  de référence

d o n t  le relevé figure au  d é c o m p t e ................................................ 1 .482 ,29  F .

T o ta l d u  d é c o m p te  d é fin itif  . 9 8 1 .3 1 4 ,4 7  F .

L a  d ifférence en p lu s  e n tre  le m o n ta n t  de l ’e n g ag em en t d ’orig ine e t  le to ta l  du 
d éco m p te  d é fin itif  s ’é lève donc à 1 01 .156 ,77  F . E lle  ré su lte  de l ’a c tu a lis a tio n  e t des 
rév isions de p r ix  ap p liq u ées  au  cours de la  réa lisa tio n  des ouvrages a in si q u e  de l ’exé ­
c u tio n  de t r a v a u x  de fo n d a tio n s  spéciales en dessous de la  co te  de ré fé ren ce  e t d o n t 
le d é ta il, t e n a n t  lieu  de devis, e s t inséré  d an s  le d é c o m p te  défin itif.

L a  d ép en se  a ffé ren te  à  ces t ra v a u x  r e s ta n t  d an s  la  l im ite  perm ise  p a r  la  c ircu la ire  
n° 271 d u  28 ju in  1952 du  M in istre  de l ’In té r ie u r , la  p a ssa tio n  d ’un  a v e n a n t  n ’est p as  
nécessaire .

E n  acco rd  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vous d e m a n d o n s  :

1°) d ’a p p ro u v e r  le d éco m p te  d é fin itif  des t ra v a u x  de c o n s tru c tio n  de  l ’E cole de 
filles M me de S ta ë l a r rê té  à la  som m e de 9 8 1 .3 1 4 ,4 7  F .

2°) de d éc id er qu e  la  d épense  su p p lé m e n ta ire  de 101 .156 ,77  F . se ra  im p u tée  su r 
les c ré d its  re p o r té s  au  c h a p itre  X X X V II  du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l ’exercice  1964, 
sons la  ru b r iq u e  g én éra le  : « C o n stru c tio n s  sco la ires  -  P ro g ra m m e  1957 ».

U n e  d em an d e  de su b v e n tio n  c o m p lém en ta ire  se ra  in tro d u ite  a u p rè s  de l ’A u to rité  
S u p érieu re  lo rs  de la  p ré se n ta tio n  généra le  des d épenses d ’ensem ble  de la deuxièm e 
p h a se  d u  p ro g ram m e  de c o n s tru c tio n s  sco laires de 1957.

A d o p t é .

N« 6 4 /  7 .1 9 0 . —  C O N S T R U C T IO N S  SC O L A IR E S. PR O G R A M M E  1957 .
ECOLE D E FIL L E S M A D A M E  D E  S T A Ë L , R U E  F U L T O N .

T R A V A U X  D ’A M E L IO R A T IO N S  E T  D ’A G E N C E M E N T S  

S U P P L E M E N T A IR E S . D E C O M P T E  D E F IN IT IF .

A V E N A N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 /7.189, le Conseil M unicipal, au  cours de sa séance  du 15 dé ­
c em b re  1961, a a p p ro u v é  la  p a ssa tio n  d ’u n  m arc h é  co m p lém en ta ire  d ’u n  m o n ta n t de 
100.553,91 F . avec  l ’E n tre p r is e  Ju le s  D uveillie , 7, ru e  du  B uisson  à  L ille , t i tu la ire  de 
l ’u n ité  de c h a n tie r  n° 15 du  p ro g ram m e  sco laire  1957 -  E cole de filles M me de S ta ë l -  
en v u e  d ’a p p o rte r  à c e tte  c o n s tru c tio n  des a m é lio ra tio n s  e t  ag en cem en ts  su p p lém en ta ire s .

Ce m arc h é  a é té  a c tu a lisé  à la  d a te  de n o tif ic a tio n  des t ra v a u x , so it 1er ju ille t 1961 
e t  le m o n ta n t  du devis p o r té  à 101.515,62 F . p a r  d é lib é ra tio n  n° 6 2 /7 .0 8 9  d u  13 ju in  1962.
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L es o u v rag es  qu i a v a ie n t  é té  chiffrés su r la b ase  d ’u n  dev is so m m aire  so n t m a in te ­
n a n t  ach ev és e t  de d éco m p te  d é fin itif  v ie n t  de n ous ê tre  p résen té .

Il s ’é lève à 156 .902 ,47  F . e t  se r é p a r t i t  de la  façon  su iv a n te  :

—  M o n ta n t du m arch é  d ’orig ine 100.553 ,91  F .

—  Incidence  de l ’a c tu a lisa tio n  . . 962,01 F .

-— T ra v a u x  p rév u s  au  m arch é  en v a le u r  a c tu a l i s a t io n ......................  1 01 .515 ,92  F

—  T ra v a u x  su p p lé m e n ta ire s  en v a le u r  a c tu a l i s a t i o n ..........................  4 7 .8 5 7 ,2 0  F .

—  R év is io n  des p rix  du  m arch é  ...............................  6 .9 5 4 ,9 9  F .

—  R év is io n  des p rix  des t ra v a u x  su p p lé m e n ta ire s . 574,36 F .

7 .5 2 9 ,3 5  F .

T o ta l du  déco m p te  d é f i n i t i f   156 .9 0 2 ,4 7  F .

Ces t r a v a u x  su p p lém en ta ire s  ju g és in d isp en sab les  so n t d é ta illé s  au  d éco m p te  q u i 
t ie n t  lieu  de devis e t  co m p ren n en t, n o ta m m e n t, la  m o d ifica tio n  de n iveau  des caves 
de cu isine  e t  lo g em en t, l ’a g ra n d isse m en t du v id e  sa n ita ire , le rac c o rd em e n t du  p ig n o n  
c o n tre  l ’an c ien n e  école, la  c o n s tru c tio n  de v es tia ire  e t  sa n ita ire  à l ’e n trée  de la  salle  
de g y m n as tiq u e , la  pose de p a n n e a u x  d ém o n tab le s  p o u r d escen te  de ch au d iè res.

L a  v é rif ic a tio n  du  d éco m p te  d é fin itif  effectué p a r  le Service M unicipal c o m p é te n t 
n ’a donné lieu  à au cu n e  o b se rv a tio n .

C o n fo rm ém en t a u x  d isp o sitio n s  légales en v ig u eu r la d épense  su p p lé m e n ta ire  e n re ­
g is trée  d o it fa ire  l ’o b je t d ’u n  a v e n a n t  au  m arché .

E n  acco rd  avec  n o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous v ous d em an d o n s  :

1°) d ’a p p ro u v e r  le d éco m p te  d é fin itif  des t r a v a u x  d ’am é lio ra tio n s  e t d ’ag en cem en ts  
su p p lé m e n ta ire s  effectués à l ’E cole M me de S ta ë l ;

2°) de rég u la rise r le d é p a sse m en t des dépenses p a r  un  a v e n a n t  au  m arch é  de l ’E n ­
tre p rise  Ju le s  D uveillie  ;

3°) de déc ider q u e  la  dépense su p p lé m e n ta ire  de 5 6 .3 4 8 ,5 6  F . sera  im p u tée  su r  les 
c réd its  re p o r té s  au  C h a p itre  X X X V II  du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l ’exerc ice  1964 
sous la  ru b r iq u e  g én éra le  « C o n stru c tio n s  sco laires -  P ro g ra m m e  1957 ».

A d o p t é .
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No 6 4 /  7 .1 9 1 . -  B IB L IO T H E Q U E  M U N IC IP A L E , R U E  E D O U A R D  D E L E SA L L E .
L O T  N ° 12  : C H A R P E N T E S  E T  M E N U IS E R IE S  B O IS  -  

P A R Q U E T S  -  Q U IN C A IL L E R IE S -  C H A R P E N T E  E N  FE R  

D E S  C O M B L E S. M A R C H E . A V E N A N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A la  su ite  d ’un e  a d ju d ic a tio n  re s tre in te  a y a n t  eu lieu  le 27 o c to b re  1961, l’E n tre p r is e  
C laude  D ’H e lf t  d ev en u e  d ep u is  Société A n o n y m e C laude D ’H e lf t  e t  C le, 33, rue  d u  B as 
L iév in  à R o n ch in , a é té  d éclarée  t i tu la ire  des t ra v a u x  du  lo t n° 12 (c h a rp e n te s  e t  m en u i ­
series bois) de la  B ib lio th èq u e  M unicipale .

L e p r ix  d ’a d ju d ic a tio n  a v a it  é té  fixé à 153.020,08 F . ap rès ap p lic a tio n  d ’un  ra b a is  
de 48 %  co n sen ti p a r  l ’E n tre p r is e  au  p rix  de d é ta il, so it 294.269,37 F ., f ig u ra n t au  devis 
basé  su r  le 4 9 e co rrec tif  de la  Série de p r ix  du B â tim e n t de la  R ég io n  du N ord  de la 

F ran ce .

Ce 4 9 e co rrec tif  é ta i t  celu i en v ig u eu r en  O c to b re  1958, au  m o m e n t de l ’é ta b lis se m e n t 
du  dossier tech n iq u e , la  n o tif ic a tio n  des t ra v a u x  a eu lieu  en m ai 1962 e t les h au sses  
c o n s ta n te s  des p r ix  en reg is trées  depu is  ces d eu x  d a te s  o n t ren d u  nécessa ire  u n e  p rem ière  
a u g m e n ta tio n  des dépenses au to risée s  d o n t  le m o n ta n t  a é té  p o r té  à 170.000 F . (délibé ­
r a t io n  n° 6 4 /7 .0 0 4  en d a te  du  5 ju in  1964 -  a p p ro u v é e  le 29 ju in  1964).

D ’a u tre  p a r t ,  au  cours de l ’ex écu tio n , des t ra v a u x  su p p lé m e n ta ire s  ju g és  in d isp e n ­
sab les o n t  é té  d em an d és à l ’E n tre p r ise . D e m êm e, des ouvrages p rév u s  à d ’a u tre s  lo ts  
o n t  é té  rep ris  au  lo t n° 12 e t  confiés à l ’E n tre p r is e  D ’H e lft. L a  dépense  co rre sp o n d an te  
sera  récu p érée  lors de l ’é ta b lis se m e n t des d éco m p tes  d éfin itifs  des en tre p rises  t i tu la ire s  

de ces lo ts.

Ces t ra v a u x  co m p re n n en t, n o ta m m e n t, une m o d ifica tio n  de la c o u v e rtu re  de cu i\ re 
e t  du  vo ligeage, la  fo u rn itu re  e t  pose de 6 chassis en N ian g o n  en rem p lac e m e n t des chassis 
en  a lu m in iu m  e t  l ’am é n a g e m e n t de d iverses p o rte s , cloisons a insi que de p laca rd s  fo r ­

m a n t  c a c h e -tu y a u x .

Ces n o u v e a u x  o u v rag es  fo n t l ’o b je t  d ’u n  ra p p o r t  c i-annexé , é ta b li  p a r  les A rch itec te s  
e t  d ’u n  dev is e s tim a tif  q u i s ’élève à 293.758 F ., so it en a u g m e n ta tio n  de 140.737, 92 F . 
su r  le m arc h é  d ’orig ine. Il d é ta ille  o u tre  les t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  snsv isés, l ’a c tu a li ­
s a tio n , la  rév is io n  des p rix  e t  les m a jo ra tio n s  p o u r  p r ix  n e ts  su r lesquels ne p e u t  s ’ap p li ­

q u e r  le  ra b a is  d ’a d ju d ic a tio n .

P o u r  p e rm e ttre  le règ lem en t des t r a v a u x  en cours e t  rég u la rise r la  dépense  su p p lé ­
m e n ta ire  env isagée, il y  a  lieu  d ’é ta b lir  u n  a v e n a n t an  m arch é  de la  S ociété A n o n y m e 
C laude D ’H e lf t  e t  Cle, en lu i a c c o rd a n t u n  délai co m p lém en ta ire  de cinq  m ois p o u r  m en er 
à  b ien  l ’ensem ble  des t r a v a u x  qu i lu i so n t confiés.

E n  acco rd  avec  n o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous v o u s p ro posons :

1°) de p o r te r  à 293.758 F . le m o n ta n t  du  p r ix  du  m arch é  du lo t  n° 12 : c h a rp e n te s  e t  
m en u iseries  bois -  p a rq u e ts  -  q u inca ille ries  -  c h a rp e n té  en  fer des com bles de la 

B ib lio th èq u e  M unic ipale  ;
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2°) d ’a u to r ise r  la  p a ssa tio n  de l ’a v e n a n t nécessa ire  avec  la  S ociété  A n o n y m e C laude 
D ’H e lft e t  Cle.

L a  dépense  su p p lé m e n ta ire  d ’u n  m o n ta n t  de 140.737,92 F . sera  im p u tée  su r  les 
c réd its  re p o rté s  au  c h a p itre  X X X Y II  du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1964 sous la  ru b riq u e  
g én éra le  : « B ib lio th èq u e  M unic ipale  -  C o n stru c tio n  ».

A d o p t é .

N» 64 / 7 .1 9 2 . —  B IB L IO T H E Q U E  M U N IC IP A L E , R U E  E D O U A R D  P E L E S  ALT .F..

M A R CH E D E T R A V A U X . L O T  N» 20 : M IR O IT E R IE .

S U B S T IT U T IO N  D ’E N T R E P R IS E . A V E N A N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A près u n  a p p e l d ’offres en  d a te  du 31 m ai 1963, d o n t le p ro cès-v erb a l a é té  a p ­
p ro u v é  p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd  le 5 ju ille t  su iv a n t, la  Société A n o n y m e H o n n ay - 
L e jeu n e , 74, rue  L ou is D elos à M arcq -en -B arœ u l (N ord ) a é té  d éclarée  t i tu la ire  d u  m a r ­
ché de t ra v a u x  de m iro ite rie  (lo t n° 20) à e x é cu te r  à la  B ib lio th èq u e  M unicipale.

P a r  le t tr e  du  23 o c to b re  1964, M. R o b e r t  Sion, P ré s id e n t D ire c te u r  G énéral, nous 
in fo rm e  du  c h a n g em e n t de d é n o m in a tio n  de c e tte  S ociété qu i e s t d evenue  « Société 
A n o n y m e S ionglass » q u i co n serv e  son siège social à la  m êm e adresse .

C e tte  m o d ifica tio n  a f a i t  l ’o b je t d ’un e  in se rtio n  d an s le n° 98 de « la  G aze tte  de 
ja R ég ion  du  N o rd  » en d a te  des 24-25 ju ille t  1964.

M. Sion so llicite  le t r a n s fe r t  du  m arch é  p ré c ité  au  nom  de la  nouvelle  Société.

E n  acco rd  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v ous p ro p o so n s d ’a u to r ise r  
ce t ra n s fe r t  a insi que la  p a ssa tio n  de l ’a v e n a n t nécessa ire  au nom  de la Société A nonym e 
« S ionglass ».

A d o p t é .

N» 6 4 /  7 .1 9 3 . —  B IB L IO T H E Q U E  M U N IC IP A L E . F O U R N IT U R E  DE  

M O B IL IE R  D E  B U R E A U . M A R C H E  DE G RE A  G RE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r  l ’a m é n a g e m e n t des b u re a u x  de la  nouvelle  B ib lio th èq u e  M unicipale , nous 
a v o n s  co n su lté  d ix -n eu f m aiso n s spécialisées.

N euf d ’e n tre  elles nous o n t ad ressé  des offres.

Seule l ’offre de la  Société à resp o n sab ilité  lim itée  « F o rm es In te rn a tio n a le s  » rép o n d  
e x a c te m e n t a u x  c a ra c té r is tiq u e s  d écrites  d an s  n o tre  appel d ’offres du  1er ju ille t  1964.



D ’acco rd  avec  n o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous v ous d e m a n d o n s  :

1°) de n ous a u to r ise r  à p asse r avec  la  Société à re sp o n sa b ilité  lim itée  « F o rm e s  In te r ­
n a tio n a le s  » d o n t le siège social e s t à Lille, 74, ru e  E sq u erm o ise , u n  m arch é  de 
g ré  à  gré évalué  à q u a ra n te  e t un m ille  n eu f cen t t r e n te  q u a tre  fra n c s  (41.934 F .) 
p o u r  la  fo u rn itu re  d u  m o b ilie r des b u re a u x  ;

2°) de d éc id er qu e  la  d épense  sera  im p u tée  su r les c ré d its  o u v e rts  au  b u d g e t  p rim itif  
de 1964 p o u r  le m o b ilie r e t  m a té rie l de  la  B ib lio th èq u e  M unicipale .

A d o p t é .

N ° 6 4 /  7 .1 9 4 . — P R O G R A M M E  D ’E Q U IP E M E N T  S O C IO -E D U C A T IF  E T  
S P O R T IF . A M E N A G E M E N T  D ’U N  C E N T R E  A E R E ,

A V E N U E  M A R X  D O R M O Y . l re T R A N C H E  D E T R A V A U X .

P R O J E T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D a n s  le cad re  de la  lo i-p ro g ram m e 1962-1965 re la tiv e  à l ’é q u ip e m e n t socio -éducatif 
e t  sp o rtif , la  V ille de L ille  a v a it  é té  re te n u e  d a n s  l ’o rd re  d ’urgence  av ec  le c lassem en t 
n° 15 p o u r  la  réa lisa tio n  d ’un e  p rem ière  t ra n c h e  de t r a v a u x  d un c e n tre  socio -éducatif 
p o u r  la Jeu n esse , à  éd ifier A v en u e  M arx  D o rm o y  à L ille.

L es su b v e n tio n s  env isagées a v a ie n t  é té  a rrê té e s  à 675.000 F . p o u r  la  c o n s tru c tio n  

e t  à  105.000 F . p o u r  l ’acq u is itio n  du  te rra in .

E n  v u e  de l ’é tu d e  du p ro je t, pu is  de la  d ire c tio n  des t ra v a u x , le C onseil M unicipal 
a v a i t  le 13 ju in  1962, p a r  d é lib é ra tio n  n° 6 2 /7 .0 7 8 , désigné M. A n d ré  L y s, A rch itec te  

D .P .L .G . à  L ille.
C et H o m m e de l ’A r t  a d ’a b o rd  é tu d ié  le p lan -m asse  de l ’ensem ble  d u  C en tre . A près 

l ’é ta b lis se m e n t de p lu sieu rs  a v a n t-p ro je ts  e t la  c o n s tru c tio n  de m a q u e tte s , le p ro je t 
g én éra l a é té  d é fin itiv em e n t a rrê té , sa réa lisa tio n  es t p rév u e  en tro is  p h ases  :

—  le C en tre  soc io -éduca tif  p ro p re m e n t d it,

  la  p iscine, ses an n ex es  e t  les lo cau x  p o u r  la  p ra t iq u e  de 1 av iro n ,

—  u n e  salle  de sp o rts , u n e  cuisine, un  réfec to ire , des voies d ’accès, des p a r t ie s  v e rte s

e t  des su rfaces p lan tées .

P o u r  rép o n d re  à l ’o rd re  d ’urgence , seul le p ro g ram m e  de la  p rem iè re  p h ase  a fa i t  
l ’o b je t  d ’u n e  é tu d e  co m p lè te , c o m p re n a n t p lan s , dev is  d escrip tif  de to u s  les corps d é ta t ,  
dossiers de l ’in s ta lla tio n  de chauffage  c e n tra l e t  des in s ta lla tio n s  é lec triq u es  e t dev is 
e s tim a tif  des t ra v a u x  s u iv a n t p r ix  du B o rd e re a u  G énéra l d ’E v a lu a tio n  des T ra v a u x  N eu ls .

L e  C en tre  soc io -éduca tif  p ro p re m e n t d it, rep ris  à la  p rem ière  tra n c h e , se s itu e  
au  c e n tre  de l ’ensem ble  du  p ro je t. 11 co m p ren d  u n e  e n trée  p rin c ip a le  d o n n a n t accès 
à u n  h a ll de d is tr ib u tio n . A  d ro ite  de ce ha ll, so n t p rév u s  tro is  b u re a u x , une  salle de 
p rem ie rs  soins e t un e  salle p o ly v a le n te  p o u v a n t  c o n te n ir  300 perso n n es ; a u  b o u t du  hall, 
u n  g ro u p e  san ita ire . A d ro ite  d u  hall d ’en trée , p a r  un e  g a le rie -v es tia ire  e t  un  couloir,



18 décem bre 1964 —  894

so n t d is tr ib u és  le foyer de 150 m ètres  carrés, d eu x  salles de lab o -p h o to s, s ix  a te lie rs  
p o u r  g a rço n s e t  fdles, une b ib lio th èq u e , un  lo g em en t p o u r  le resp o n sab le  de l ’é ta b lis ­
sem en t e t  d eu x  g ro u p es san ita ires .

L a  su rface  au  sol de c e tte  c o n s tru c tio n  es t de 1.700 m è tre s  ca rrés  env iron . L e  devis 
e s tim a tif  des tra v a u x , é ta b li s u iv a n t le B o rd e reau  G énéral d ’E v a lu a tio n  des T ra v a u x  
N eufs, s ’é lève à 1 .916.000 F ., h o n o ra ire s  com pris.

L ’in té g ra lité  de ch acu n  des lo ts  de t ra v a u x  se ra  a tt r ib u é e  su r  soum issions co m p o r ­
t a n t  des p ro p o sitio n s  fo rfa ita ire s . Selon leu r im p o rta n c e , chacun  des lo ts  fera  l ’o b je t 
d ’u n e  a d ju d ic a tio n  ou d ’un m arch é  su r  ap p e l d ’offres.

D ’acco rd  avec  v o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s de b ien  
vou lo ir a p p ro u v e r  le p ro je t  défin i c i-a v a n t e t  les d isp o sitio n s  p rév u es  p o u r  l ’a t t r ib u t io n  
des lo ts  d an s  ch acu n  des corps d ’é ta t  appelés à in te rv e n ir  dans la réa lisa tio n  du  C en tre  
soc io -éduca tif  de l ’A venue M arx  D orm oy .

L es dépenses affé ren tes à ces t ra v a u x  se ro n t p rélevées, p o u r p a r t ie  su r des c ré d its  
d é jà  in sc rits  au  B u d g e t C om m unal e t rep o rté s  au  c h a p itre  X X X V II  du B u d g e t su p p lé ­
m en ta ire  de l ’exercice 1964, e t  p o u r  p a r t ie  su r  des c réd its  d o n t v ous serez ap p e lés  à  dé ­
c ider u lté r ie u re m e n t l ’o u v e rtu re .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  8 1 6 /

N» 6 4 /  7 .1 9 5 . —  B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . D E M O L IT IO N  D E S  

IM M E U B L E S , 1 1 -1 3 , R U E  E U G E N E  JA C Q U E T . M ARCH E  
DE G RE A  G R E.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 64 /7 .101  du 5 ju in  1964, v ous avez  décidé de confier à  la  Société 
A nonym e M ertens F rè res , les t r a v a u x  de dém o litio n  des im m eub les sis 11-13, ru e  E u g èn e  
J a c q u e t, m o y e n n a n t la  som m e de 3 .300 F .

L a Société M ertens F rè re s  a y a n t  é té  d éclarée  en  fa illite  s u iv a n t ju g e m e n t du  T ri ­
b u n a l de C om m erce en d a te  du  22 ju in  1964, nous vous d em an d o n s, d ’accord  av ec  n o tre  
C om m ission des B â tim e n ts  :

1°) de p ro n o n ce r  l ’a n n u la tio n  de la  d é lib é ra tio n  e t  du  m arch é  susvisé, la lég isla tion  
in te rd is a n t  de t r a i te r  avec  une e n tre p rise  en  fa illite ,

2°) de nous a u to r ise r  à p a sse r  avec  les E ta b lis se m e n ts  M essien e t F ils , deux ièm es soum is ­
s ionna ires, d o n t le siège social e s t à A scq, 16, ru e  J e a n -B a p tis te  L ebas, u n  m arch é  
de g ré  à gré s u iv a n t son offre, à tro is  m ille  h u i t  c e n t c in q u a n te  fran cs  (3.850 F .),

3°) de déc ider l ’im p u ta tio n  de la dépense  su r  le c ré d it o u v e rt au  b u d g e t p o u r  la  réa li ­
sa tio n  d u  p lan  d ’u rb an ism e .

A d o pt é .



—  8 9 5  —

No 6 4 /  7 .1 9 6 .— E D IF IC E S  C U L T U E L S. E G L IS E  S A IN T -P IE R R E -S A IN T -  
P A U L . T R A V A U X  DE V IT R E R IE . P A R T IC IP A T IO N  D U  

C U L T E . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es v i tr a u x  du  rez-de-chaussée  de l ’E g lise  S a in t-P ie r re -S a in t-P a u l so n t trè s  v é tu s te s , 
ils su b isse n t des d é g ra d a tio n s  du  fa i t  de p ro je c tio n s  de p ie rres  p a r  les e n fa n ts  du  q u a rtie r .

E n  conséquence, il a é té  décidé de, les rem p lace r p a r  du P lex ig las.

Ces t r a v a u x  o n t é té  év a lu és a p p ro x im a tiv e m e n t à 25.000 F . e t  se ro n t ex écu té s  
p a r  les e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  des t ra v a u x  d ’e n tre tie n .

L e C om ité  lillois d ’E n tre t ie n  des B â tim e n ts  de l ’A ssocia tion  D iocésa ine  de L ille  
s ’e s t engagé  à su p p o rte r  50 %  d u  m o n ta n t  de la  dépense.

D ’acco rd  avec n o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous v ous d em an d o n s  :

1°) de d éc id er l ’im p u ta tio n  de la  dépense  su r  le c ré d it o u v e rt au  c h a p itre  X IX , a rtic le  2 
du b u d g e t p r im itif  de 1964, p o u r l ’e n tre tie n  des édifices cu ltue ls ,

2°) d ’a d m e ttre  en re c e tte  la  p a r t ic ip a tio n  du  C ulte, év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 
12.500 F .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p .  8 1 7 /

N° 6 4 /  7 .1 9 7 .— E D IF IC E S  C U L T U E L S. E G L ISE  S A IN T -M A R T IN  

D ’E S Q U E R M E S . T R A V A U X  DE C O U V E R T U R E .
P A R T IC IP A T IO N  D U  C U L T E . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N ous d evons te rm in e r  la  ré fec tio n  de la  c o u v e rtu re  e t  des corn iches de l ’E glise 
S a in t-M a rtin  d ’E sq u erm es.

D e p lus, u n e  p a r t ie  de la  c o u v e rtu re  de la nef la té ra le  e s t ég a lem en t à refa ire . 

Ces t r a v a u x  o n t é té  év a lu és  à 16.000 F . en v iro n  e t se ro n t ex écu tés  p a r  les e n tre ­
p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  des t ra v a u x  d ’e n tre tie n .

L e C om ité  lillois d ’E n tre t ie n  des B â tim e n ts  de l ’A ssocia tion  D iocésa ine  de L ille 
s ’e s t engagé  à su p p o rte r  50 %  du  m o n ta n t  de la  dépense.

D ’acco rd  avec n o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous v ous d em an d o n s  :

1°) de d éc id er l ’im p u ta tio n  de la  dépense  su r  le c ré d it o u v e rt au  c h a p itre  X IX , a rtic le  2 
d u  b u d g e t p r im itif  de 1964 p o u r l ’e n tre tie n  des édifices cu ltu e ls  ;

2°) d ’a d m e ttr e  en re c e tte  la  p a r t ic ip a tio n  du  C ulte  évaluée  a p p ro x im a tiv e m e n t à
8 .000 F .

Ad o p t é .
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N ° 6 4 /  7 .1 9 8 . — E D IF IC E S  C U L T U E L S. E G L ISE  S A IN T -M A U R IC E -D E S -  

C H A M P S. R E F E C T IO N  D U  SO L . P A R T IC IP A T IO N  D U  

C U L T E . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e p la n c h e r  de l ’E glise  S a in t M aurice des C ham ps es t hors d ’usage e t  d o it ê tre  
c o m p lè te m en t rem p lacé .

L es t r a v a u x  c o m p o r ta n t  la dém olition , l ’e n lèv em en t des g itte s , le rem b la i, l ’exé ­
c u tio n  d ’u n  da llag e  en b é to n  e t le re v ê te m e n t de ca rre lag e  d an s les allées o n t é té  évalués 
à  40.013,52 F . e t  se ro n t ex écu tés  p a r  les e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  des t ra v a u x  d ’en ­
t re tie n .

L e C om ité  lillois d ’E n tre t ie n  des B â tim e n ts  de l ’A ssoc ia tion  D iocésa ine  de L ille 
s ’e s t engagé à  su p p o rte r  50 %  du  m o n ta n t de la  dépense.

D ’acco rd  avec n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s  v ous d em an d o n s  :

1°) de d éc id er l ’im p u ta tio n  de la  dépense  su r le c ré d it  o u v e rt au  c h a p itre  X IX , a rtic le  2 
du  b u d g e t p r im itif  de 1964, p o u r l ’e n tre tie n  des édifices cu ltu e ls  ;

2°) d ’a d m e ttre  en re c e tte  la p a rt ic ip a tio n  d u  C ulte, év a lu ée  à  20.006,76 F .

A d o p t é .

N» 6 4 /  7 .1 9 9 . — E D IF IC E S  C U L T U E L S. T E M P L E  P R O T E S T A N T .

IN S T A L L A T IO N  DE C H A U F FA G E . P A R T IC IP A T IO N  D U  

C U L T E . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’in s ta lla tio n  de chauffage  du  T em p le  P ro te s ta n t  q u i d a te  de la  c o n s tru c tio n  de 
l ’im m eu b le  n ’es t p lu s  en é ta t  de fo n ctio n n er.

U n e  é tu d e  a é té  effectuée p a r  nos serv ices en v u e  de l’in s ta lla tio n  d ’u n  chauffage 
à m az o u t, d o n t le c o û t a p p ro x im a tif  s e ra it de 30.000  F .

L e Conseil P re sb y té ra l  a d o n n é  son accord  c o n c e rn a n t sa p a r t ic ip a tio n  à  ra iso n  de 
50 %  d u  m o n ta n t  de la dépense.

D ’acco rd  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d em an d o n s  :

1°) de d éc id er l ’im p u ta tio n  de la  dépense  su r  le c ré d it  o u v e r t  au  c h a p itre  X IX , a rtic le  2 
d u  b u d g e t p r im itif  de 1964 p o u r l ’e n tre tie n  des édifices cu ltu e ls  ;

2°) d ’a d m e ttre  en re c e tte  la  p a r t ic ip a tio n  du  C ulte, év a lu ée  à 15.000 F . env iron .

Ad o pt é .
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N “ 6 4 /  7 .2 0 0 .— B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . M A R C H E S.
S U B S T IT U T IO N  D ’E N T R E P R IS E . A V E N A N T S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

S u iv a n t a c te  passé  le 26 sep tem b re  1963 d e v a n t M aître  P a u l C o u rm o n t, n o ta ire  
à  L ille, a é té  c o n s titu ée  un e  S ociété A nonym e, sous la  ra iso n  sociale «C laude D H e llt  
e t Cle », d o n t le siège social e s t fixé à R o n ch in , 33, ru e  d u  B as L iév in .

C e tte  c o n s ti tu t io n  a fa i t  l ’o b je t de la  p u b lic a tio n  légale  d an s  le n° 56 des 24, 25 av ril 

1964, à la  G a z e tte  de la  R ég ion  du  N ord .

M. C laude D ’H e lf t  a é té  nom m é P ré s id e n t D ire c te u r  de la  Société a in si form ée.

M. D ’H e lf t  a d em an d é  le tra n s fe r t ,  au  bénéfice  de la  nouvelle  S ociété des m archés 

d o n t il é ta i t  t itu la ire , à sav o ir :

1°) M arché  des t ra v a u x  de c h a rp e n te  e t m en u ise rie  com pris d an s  le 11e lo t des 
t r a v a u x  d ’e n tre tie n  des b â tim e n ts  co m m u n au x , s u iv a n t  a d ju d ic a tio n  en  d a te  du 15 fé ­
v r ie r  1963, ap p ro u v é e  le 20 m ars  1963, v a lab le  ju s q u ’au  31 m ars  1965.

2°) M arché  de gré à gré en d a te  du  22 av ril 1963, a p p ro u v é  le 27 ju in  1963, e t son 
a v e n a n t  en d a te  du  23 a o û t 1963, a p p ro u v é  le  3 d écem b re  1963, p o u r  l ’ex écu tio n  du 
m o b ilie r fixe e t  m obile  d estin é  à l ’é q u ip e m en t de l ’E co le  des B ea u x -A rts  e t  de 1 E cole 

R ég io n a le  d ’A rch ite c tu re .

3°) M arché c o n c e rn a n t les t r a v a u x  com pris  d a n s  le  12e lo t, c o m p re n a n t des ch a r ­
p en tes , m en u iseries  bois, p a rq u e t , qu incaille rie , c h a rp e n te  en fer des com bles p o u r la  
c o n s tru c tio n  de la  B ib lio th èq u e  M unicipale , s u iv a n t a d ju d ic a tio n  en d a te  du 2 /  oc tob re  
1961, d o n t le p rocès v e rb a l a é té  a p p ro u v é  le 17 n o v em b re  1961.

4°) M arché  en d a te  du  10 se p te m b re  1964, en in s ta n c e  d ’a p p ro b a tio n , co n ce rn an t 
la fo u rn itu re  e t  la  m ise en p lace du  m ob ilie r fixe c o n s ti tu a n t  une  p a r t ie  d u  3 e lo t de ces 
fo u rn itu re s  d estin ées à l ’éq u ip e m en t de la B ib lio th èq u e  M unicipale , ru e  E d o u a rd  D elesalle

D ’acco rd  avec  n o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous vous d e m a n d o n s  :

1°) d ’a c c e p te r  c e tte  s u b s ti tu t io n  d ’en trep rise  ;

2°) de n ous a u to r ise r  à p asse r avec  la  Société A n o n y m e « C laude D ’H e lf t  e t  Cle » les 
a v e n a n ts  nécessaires p o u r les d iffé ren ts  m arch és.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  7 .2 0 1 . —  B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . A S C E N S E U R S  E T  M O N T E -  
C H A RG E. S U B S T IT U T IO N  D ’E N T R E P R IS E . M A R C H E S. 

E N G A G E M E N T S  D ’E N T R E T IE N . A V E N A N T S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm es  d ’un  a c te  sous seing p riv é  en d a te  d u  8 ju in  1964, passé  d a n s  les é tu d es  
de M aître s  D u fo u r e t B aro n , n o ta ire s  à P a ris , les S ociétés A scenseurs O tis  e t  A sc in te r 
o n t fu sionné  en une Société an o n y m e, sons la  n o u v e lle  ra iso n  sociale « A sc in te r-O tis  »,
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d o n t le siège social e s t fixé 141, ru e  de S aussu re , à P a r is  (17e). C e tte  o p é ra tio n  e t  la  d isso ­
lu tio n  des deu x  p récéd en te s  Sociétés o n t é té  pub liées lég a lem en t d an s  le n° 125 des 
10, 11, 12 o c to b re  1964 du  J o u rn a l  d ’A nnonces Ju d ic ia ire s  e t  L égales « L a  L oi -  Les 
A nnonces de la Seine -  P e tite s  affiches ».

L e  Conseil d ’A d m in is tra tio n , en sa séance  du 30 se p te m b re  1964, a désigné M. P ie rre  
R ousse], en q u a lité  de P ré s id e n t D ire c te u r  G énéral de la  nouvelle  Société.

M. R ousse l a d em an d é  le tra n s fe r t ,  au bénéfice de la Société A n o n y m e  
« A sc in te r-O tis  », des m arch és  e t en g ag em en ts  d ’e n tre tie n  é ta b lis  au  nom  de l’une 
ou l ’a u tr e  des Sociétés d issou tes, à sav o ir  :

1. -  M arché en d a te  du 10 décem bre  1960, a p p ro u v é  le 14 av ril 1961, p o u r  l ’in s ta l ­
la tio n  d ’u n  m o n te -ch a rg e  e t d ’un  m o n te -liv res , t r a v a u x  c o n s ti tu a n t  le 19e lo t
de t ra v a u x  de c o n s tru c tio n  de la B ib lio th èq u e  M unicipale.

2. -  M arché en d a te  du  10 d écem bre  1960, a p p ro u v é  le 14 av ril 1961, c o n c e rn a n t l ’in s ­
ta l la t io n  d ’u n  ascen seu r e t  d ’u n  m o n te -ch a rg e , à l ’E co le  des B e a u x -A rts  e t  à
l ’E co le  R ég io n a le  d ’A rc h ite c tu re , b o u lev a rd  C arno t.

3. -  M arché su r concours c o n c e rn a n t ¡ ’in s ta lla tio n  de d eu x  m o n te -ch a rg e  acco m p ag n és
a u x  A b a tto irs , su iv a n t p ro cès-v erb a l en d a te  du 28 av ril 1964, a p p ro u v é  le
1er ju ille t  1964.

4. -  E n g a g e m e n ts  d ’e n tre tie n  e t leu rs  a v e n a n ts  so u scrits  :

a )  les 16 a v ril  1946, 7 o c to b re  1959, 28 o c to b re  1960, 4 se p tem b re  1963, 10 fév rie r  
1964, re sp e c tiv e m e n t a p p ro u v é s  les 26 se p te m b re  1946, 14 n o v em b re  1959, 
28 m ars  1961, 6 décem bre  1963 e t 26 ju in  1964, p o u r l ’e n tre tie n  des ascenseu rs 
de l ’H ô te l de Ville ;

b )  le 1er m ars  1955, m odifié  p a r  a v e n a n t  du  8 d écem b re  1958, re sp e c tiv e m e n t 
ap p ro u v é s  les 1er a o û t 1955 e t 23 fév rie r  1959, p o u r celui du  m o n te -ch a rg e  
de l ’H ô te l de Ville ;

c )  le  7 fév rie r  1961, a p p ro u v é  le 17 av ril 1961, p o u r l ’e n tre tie n  du  m o n te -ch a rg e  
de la  P o u p o n n iè re  M unicipale  ;

d )  le  8 fév rie r  1952, 12 m ai 1953 e t  8 décem bre  1958, re sp e c tiv e m e n t a p p ro u v és  
les 8 m ars  1952, 1er ju ille t  1953 e t 23 fév rier 1959, p o u r  l ’e n tre tie n  de l ’ascen ­
seu r du  G ran d  T h é â tre  O péra ;

e )  les 8 fév rie r  1952, 12 m ai 1953, 9 av ril 1954, 7 ju ille t  1955, 8 d écem b re  1958, 
a p p ro u v é s  re sp e c tiv e m e n t les 8 m ars  1952, 1er ju ille t  1953, 12 a o û t 1955, 
23 fév rie r  1959, p o u r l ’e n tre tie n  des m o n te -ch a rg e  des re s ta u ra n ts  sco la ires 
des G roupes B rian d -B u isso n , des B ois-B lancs e t  B rack e-D esro u sseau x .

f  )  le 9 av ril 1954, a p p ro u v é  le 29 ju ille t 1954, p o u r le m o n te -ch a rg e  d u  r e s ta u ­
r a n t  sco la ire  du  G roupe T u rg o t-R e n a n  ;

g )  le 2 m a i 1958, a p p ro u v é  le 30 ju in  1958, p o u r le m o n te -ch a rg e  du  r e s ta u ­
r a n t  de  l ’E co le  C h a te au b ria n d  ;

h )  le 23 ju in  1964, en in s ta n c e  d ’a p p ro b a tio n , p o u r le r e s ta u ra n t  sco laire  du 
L ycée T e ch n iq u e  de Je u n e s  F illes, am én ag é  à la  H alle  a u x  Sucres.
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D ’accord  avec  n o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous v ous d em an d o n s :

1° d ’ac ce p te r  c e tte  s u b s ti tu t io n  d ’e n tre p rise  ;
2° de nous a u to r ise r  à p asse r avec  la  Société A nonym e « A sc in te r-O tis  », les a v e ­

n a n ts  nécessa ires p o u r  ch acu n  des c o n tra ts  sus-rappelés.

A d o p t é .

N ° 6 4 /  7 .2 0 2 .— A B A T T O IR S . T R A V A U X  D E M O D E R N IS A T IO N .
E Q U IP E M E N T  D E LA  T R IP E R IE -B O Y A U D E R IE  PO R C S.

M A R C H E  D E  GRE A  G R E.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D an s le  cad re  de la  m o d ern isa tio n  des A b a tto irs , il e s t n écessa ire  de p ro cé d e r  à 
l ’in s ta lla tio n  de la  tr ip e rie -b o y a u d e rie  « p o rcs ».

L a  S ociété A n o n y m e « S ag ita  — L e G az In d u s tr ie l — la g o lsh e im -P a r is  » q u i a 
éq u ip é  le b â tim e n t  de tr ip e rie s  « b œ u fs  » n ous a  fo u rn i la  p ro p o s itio n  su iv a n te  :

1 ta b le  de réc e p tio n  avec  glissière 2 5 0 0 /7 6 0  m m .
—  1 ta b le  de réc e p tio n  avec  glissière 2 7 5 0 /7 6 0  m m .

-  2 b acs  à c h a u d in s  8 0 0 /6 0 0  m m .
- 2 m ach in es  à  v id e r  e t  r e to u rn e r  les c h a u d in s
-  1 ta b le  d ’é tirag e  1500/1000 m m .
-  3 b acs m ob iles  en inox

p o u r  la  som m e de t re n te  m ille  sep t c e n t v in g t-d e u x  francs (30.722 F .)  m a té rie l re n d u  

e t  posé a u x  A b a tto irs  de L ille.

D ’acco rd  avec  n o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous v o u s  d em an d o n s :

1° de nous a u to r ise r  à  passe r avec la  Société A n o n y m e « S a g ita  -  Le Gaz In d u s tr ie l  -
T ag o lsh e im -P a ris  » d o n t le siège social e s t à T ago lsheim  (H a u t-B h in )  un  m a rc h é  de 
gré  à  gré év a lu é  à t r e n te  m ille  se p t c e n t v in g t-d e u x  francs (30.722 F .)  ;

2) de déc ider qu e  ces dépenses se ro n t im p u tée s  su r le c ré d it  rep o rté  au  b u d g e t 
su p p lé m e n ta ire  p o u r  la  m o d ern isa tio n  des A b a tto irs .

A d o p t é .

N ° 6 4 /  7 .2 0 3 . —  D E M O L IT IO N  D E S  IM M E U B L E S , 1 8 -2 0 -2 4 , R U E  D E S  
T A N N E U R S , 2 , C O U R  D A SSO N V IL L E  E T  V E S T IG E S  D U  

2 2 , R U E  D E S  T A N N E U R S . M ARCH E D E  G R E A G R E.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r  sa tis fa ire  a u x  a m én ag em en ts  d u  p lan  d ’u rb an ism e , n o tre  Serv ice  d ’A rch i ­
te c tu re  a é té  in v ité  à  p ro céd e r à la  d ém o litio n  des im m eub les 18-20-24, rue des I an n e u rs , 
2, co u r D assonv ille  e t  vestiges du 22, ru e  des T an n eu rs .
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Ces t ra v a u x  de dém o litio n  o n t f a i t  l ’o b je t d ’un e  c o n su lta tio n  au p rè s  de v in g t e t  
une firm es. D eu x  d ’e n tre  elles o n t déposé des p ro p o sitio n s  rep rises au  ta b le a u  c i-ap rès :

E n t r e p r i s e s M o n t a n t  d e m a n d é  a  l a  V i l l e D é l a i s

S o c ié té  D o r c h i e s ..........................................
S o c ié té  S .G .B . B eseg h eer  e t  B a u d u in  .

1 8 .9 0 0  F . 
1 9 .9 9 0  F.

2 m ois  
2 m ois

L a  p ro p o sitio n  la p lus in té re s sa n te  p o u r  la  V ille a é té  fo rm ulée  p a r  la  Société L o u is  
D o rch ies  e t  CIe, 366, ro u te  de T o u rn a i, à A n n ap p es.

P o u r  év ite r  to u t  re ta rd  d an s  les t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t de vo irie  q u e  nos Serv ices 
T ech n iq u es  e ffec tu en t a c tu e lle m e n t d an s  la  ru e  des T a n n e u rs , nous v o u s d em an d o n s  :

1° de nous a u to r ise r  à p asse r avec  la  S ociété D orch ies e t  C ie, le m arch é  de g ré  à 
gré nécessaire , év a lu é  à d ix -h u it  m ille  neu f cen ts  fran cs  (18.900 F .) ;

2° de d éc id er l ’im p u ta tio n  de la  dépense  su r  le c ré d it  o u v e rt au  c h a p itre  X X X V I, 
a rtic le  10 du b u d g e t su p p lé m e n ta ire  sous ru b riq u e  : « p lan  d ’u rb an ism e , t r a v a u x  de 
dém o litio n  ». :J

A d o p t é .

N ° 64  / 8 .0 2 5 . —  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . SE R V IC E  D E S  IN S T A L L A T IO N S  
T H E R M IQ U E S  E T  M E C A N IQ U E S . C R E A T IO N  D ’U N  

P O S T E  D ’E L E C T R IC IE N -M E C A N IC IE N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. l’In g én ieu r en Chef, D ire c te u r  du  Serv ice  d ’A rc h ite c tu re , n ous a f a i t  c o n n a ître  
q u e  l ’im p o rta n c e  des nouvelles in s ta lla tio n s  é lec tro m écan iq u es  réalisées d an s  le cad re  
de la  m o d ern isa tio n  ac tu e lle  des a b a tto ir s  n écess ita it la c réa tio n  d ’un  p o s te  d ’é lec tric ien - 
m écan ic ien  d o n t le t i tu la ire  a u ra i t  p o u r  a t t r ib u t io n s  l ’e n tre tie n  des d ite s  in sta lla tio n s .

C o n fo rm ém en t au x  d isp o sitio n s de l ’a rrê té  m in is té rie l du  28 fév rie r  1963, re la ti f  
a u x  co n d itio n s  de re c ru te m e n t d u  p e rso n n e l des serv ices tech n iq u es  c o m m u n au x , ce t 
a g e n t s e ra it  re c ru té  p a r  voie de concours su r  ép reuves, d o n t le p ro g ram m e  a é té  é tab li 
p a r  le te x te  susvisé.

L ’in té ressé  se ra it  soum is, en ce qu i concerne  la du rée  de ca rriè re  e t la ré m u n é ra tio n , 
au x  règ les ap p licab les  au x  o u v rie rs  p ro fessionnels 2 e ca tégorie .

L a  p ro p o sitio n  de M. l ’In g én ieu r en Chef n ous p a ra is sa n t  ju stifiée , n ous vous d e m a n ­
dons de b ien  v o u lo ir  déc ider la  c réa tio n  d ’un p o ste  d ’é lec tric ien -m écan ic ien  au  Service 
des In s ta lla tio n s  T h e rm iq u es  e t  M écaniques.

L a  dépense q u i ré su lte ra  de c e tte  m esu re  sera  im p u té e  su r  les c ré d its  o u v e rts  au  
b u d g e t.

Ad op té .
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N ° 6 4 /  8 .0 2 6 .—-P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . C O N T R O L E U R S D E S  E A U X .

R E V A L O R IS A T IO N  D E  L'EC H ELLE IN D IC IA IR E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ors du rec lassem en t de la  fo n c tio n  com m unale , in te rv e n u  en a p p lic a tio n  des d is ­
p o s itio n s  des a rrê té s  m in is té rie ls  du  5 n o v em b re  1959, nos co n trô leu rs  des eau x  e t  le 
c o n trô le u r  e n q u ê te u r, p o u r lesquels il n ’ex is te  p a s  de b a rèm e  ty p e  fu re n t re sp e c tiv e m e n t 
affectés, p a r  l ’a u to r i té  de tu te lle , de l ’échelle  in d ic ia ire  ap p licab le  a u x  ou v rie rs  d ’e n tre tie n  
de la  voie p u b liq u e , e t  au chef d ’éq u ip e  d ’e n tre tie n  de la vo ie  p u b liq u e , so it :

C o n trô leu r des eau x  165 —  235. E x c e p tio n n e ls  250 —  255.

C o n trô le u r-e n q u ê te u r  185 —  255. E x cep tio n n e ls  280 —  285.

Ces dern ie rs , p a r  l ’in te rm é d ia ire  de leu r o rg an isa tio n  sy n d ica le , so llic iten t u n e  re ­
v a lo risa tio n  de leu r  ré m u n é ra tio n . P o u r  m o tiv e r  leu r  d em an d e , ils fo n t v a lo ir  leu rs  
c o n d itio n s  de re c ru te m e n t to ta le m e n t  d ifféren ts  de celles ap p liq u ées  lo rs de la n o m in a tio n  
d ’o u v rie rs  d ’e n tre tie n  de la  vo ie  p u b liq u e .

Ceux-ci so n t, en  effet, re c ru té s  p a r  la  voie d irec te  ta n d is  qu e  les c a n d id a ts  à l ’em ploi 
de c o n trô leu r  des eau x  d o iv en t sa tis fa ire  a u x  ép reu v es  d ’u n  concours.

C ette  re v e n d ica tio n  nous p a ra is s a n t  ju stifiée , nous v ous d em an d o n s  de b ien  vo u lo ir 
env isager, en fa v e u r de nos co n trô leu rs  des eau x , l ’échelle d ’a ssim ila tio n  des recev eu rs  
des d ro its  de p l a c e - a g e n t s  ég a lem en t rec ru té s  p a r  concours -  e t  p o u r le co n trô leu r-  
e n q u ê te u r, q u i les encad re , l ’échelle  in d ic ia ire  du  c o n trô leu r  des d ro its  de p lace.

Ces échelles b ru te s  se ra ien t les su iv a n te s  :

E c h e l l e  i n d i c i a i r e  b r u t e  a c t u e l l e  E c h e l l e  i n d i c i a i r e  b r u t e  p r o p o s é e

C o n t r ô l e u r s  d e s  e a u x

165 -  175 -  185 -  195 -  205 185 -  195 -  205 -  215 -  225
215 -  220 -  225 -  230 -  235 235 -  240 -  245 -  250 -  255
E x cep tio n n e ls  250 -  255. E x ce p tio n n e ls  280 -  285.

C o n t r ô l e u r - e n q u ê t e u r

185 -  195 -  205 -  215 -  225 195 -  210 -  225 -  235 -  245
235 -  240 -  245 -  250 -  255 255 -  265 -  275 -  280 -  285
E x c e p tio n n e ls  280 -  285. E x cep tio n n e ls  315 -  320.

L e p o s te  de c o n trô le u r-e n q u ê te u r  se ra it  p o u rv u , com m e p ré se n tem e n t, p a r  voie 
d u  ta b le a u  d ’a v a n c e m e n t p a rm i les co n trô leu rs  des eau x  c o m p ta n t  six an s  d ’an c ien n e té  
d an s  leu r em ploi.

L es ag e n ts  en fo n ctio n  se ra ie n t reclassés d ’échelon  à échelon, le n o m b re  de ces 
d e rn ie rs  n ’é ta n t  p as  m odifié.

L a  dépense  q u i ré su lte ra i t  de ces rev a lo risa tio n s  de t ra i te m e n t  se ra it  im p u tée  su r 
les c réd its  o u v e rts  au  b u d g e t.

A d o p t é .
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No 6 4 /  8 .0 2 7 . —  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . IN D E M N IT E  D E G A R D E A U X  

F O N T A IN IE R S . R E L E V E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de rem éd ie r d an s  les m o in d res  dé la is a u x  acc id en ts  su rv e n a n t a u x  c an a li ­
sa tio n s  d ’eau  sous la  vo ie  p u b liq u e  la  n u it, le d im an ch e  ou les jo u rs  fériés, l ’A d m in is ­
t r a t io n  M unicipale  a, d ep u is  o c to b re  1936, o rgan isé  un  serv ice  de g a rd e  des fo n ta in ie rs  
qu i fo n c tio n n e  de la  m an iè re  su iv a n te  :

a )  g a rd e  jo u rn a liè re  de n u it  : de 19 h eu res  à 7 h eu res

b )  g a rd e  des d im an ch e  e t  fêtes : de 7 h eu res  à 19 heures

Ces p e rm an en ces  so n t assurées à to u r  de rô le  p a r  to u s  les fo n ta in ie rs  à ra iso n  d ’u n  
a g e n t p o u r  l ’ensem ble  de la ville, le fo n ta in ie r  de g a rd e  é ta n t  ten u  de re s te r  chez lui 
e n tre  les h eu res  in d iq u ées.

A u cours de v o tre  séance du 8 n o v em b re  1962, v ous avez  décidé de rém u n é re r  les 
p e rm an en ces  assu rées p a r  nos fo n ta in ie rs  su r  la  b ase  des in d em n ité s  a llouées p a r  l ’E t a t  
a u x  a g e n ts  de m a îtr ise  e t  a u x  o u v rie rs  ch a rg és  d ’assu re r, à  le u r  dom icile , en d ehors des 
h eu res  de tra v a il  n o rm ales, les p e rm an en ces  d an s  les tro is  sections de V ersailles, S a in t-  
C loud e t M arly .

T o u te fo is  nos fo n ta in ie rs  n ’é ta n t  ni des ag e n ts  de m aîtr ise , ni des ouvriers, le ta u x  
re te n u  en leu r fa v e u r f u t  calculé en te n a n t  c o m p te  de la  m o y en n e  des in d em n ité s  versées 
a u x  ag e n ts  susvisés, ce qui a b o u ti t  a u x  b a rèm es  c i-ap rès :

T a u x  a l l o u é  p a r  l ’ E t a t  a  s e s  a g e n t s  T a u x  a l l o u é  a  n o s  f o n t a i n i e r s  

1° P o u r  u n e  s e m a i n e  c o m p l è t e ,  d i m a n c h e  c o m p r i s

a g e n t de m a îtr ise . . . .37  F . 37 F . +  27,50 F .
-------------  ■ ■ —  =  32,25 F .

o u v r i e r ...............................  27,50 2 -

2° P a r  j o u r  f é r i é  e n  p l u s  d u  d i m a n c h e

a g e n t de m a îtr ise . . . . 17,50 17,50 F . +  13 F .
  —  =  15,25 F .

o u v rie r   ..................13 2

Ces ta u x , rev a lo risés  avec  effet du  1er ju ille t  1963, p a r  le d é c re t n° 63-1353 d u  
30 d écem b re  1963 fu re n t  ap p liq u és  à c o m p te r  de c e tte  d a te  d an s  les co n d itio n s  su i ­
v a n te s  :

T a u x  a l l o u é  p a r  l ’ E t a t  a  s e s  a g e n t s  T a u x  f i x é  p o u r  n o s  f o n t a i n i e r s

a) P o u r  u n e  s e m a i n e  c o m p l è t e ,  d i m a n c h e  c o m p r i s

a g e n t de m a îtr ise  . . . .  46 F . 46 F . +  34,50 F .
—  —  =  40,25 F .

o u v r i e r ...............................  34,50 2
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b) P a r  j o u r  f é r i é  e n  p l u s  d u  d i m a n c h e

a g e n t de m a îtr ise . . . .  22 F .

o u v r i e r  16 F .

22 F . +  16 F .
=  19 F .

U n  n o u v eau  d é c re t (n° 64-997) en d a te  du  18 sep tem b re  1964, m odifie , av ec  e ffe t 
d u  1er ja n v ie r  1964, les m o d a lité s  de calcu l de l ’in d em n ité  versée  a u x  agen ts  de l’E t a t  
en  la  f ix a n t en d ix  m illièm es du  t ra i te m e n t  an n u e l b r u t  de l 'in d ice  100 soum is à re te n u e  
p o u r pension  dans, les co n d itio n s  c i-dessous, ce sy stèm e  p e rm e tta n t  la  rev a lo risa tio n  
a u to m a tiq u e  de l ’in d em n ité  lo rsq u e  les t ra i te m e n ts  des ag e n ts  de la  fonction  p u b liq u e  
so n t m ajo rés  :

p o u r  une sem aine  co m p lè te , d im an ch e  co m p ris  a g e n t de m a îtr ise  . 1 1 5 /1 0 .0 0 0
o u v r i e r ..................  8 5 /1 0 .0 0 0

p a r  jour férié en p lus du d im an ch e  a g e n t de m a îtr ise  . 5 5 /1 0 .0 0 0
o u v r i e r .................. 40 /1 0 .0 0 0

A insi, le calcu l de l ’in d em n ité  de p e rm an en ce , d o n t b é n é fic ie n t nos fo n ta in ie rs  
p o u r ra i t  ê tre  o b te n u  en  u til is a n t  la m o y en n e  des p o u rcen tag es  fixés ci-dessus e t  com m e 
a ss ie tte , le t r a i te m e n t  an n u e l b r u t  de l ’ind ice  100 soum is à re te n u e  p o u r pensions.

Ces é lém en ts  défin is, e t  co m p te  te n u  des rev a lo risa tio n s  successives de la  v a le u r  
de l ’ind ice  100, le ta u x  de la  ré m u n é ra tio n  su p p lé m e n ta ire  a llo u ée  à nos ag en ts  s e ra it  
d é te rm in é e  com m e su it  à co m p te r  du 1er ja n v ie r  1964, com m e le p e rm e t le d é c re t du  
18 se p te m b re  1964 :

P o u r c e n t a g e :  a p p l i c a b l e  

A U X  P E R S O N N E L S  D E  L ’ E T A T

1° p o u r  u n e  s e m a i n e  c o m p l è t e  d i m a n c h e  c o m p r i s

a g e n t de m a îtr ise  . . 1 1 5 /1 0 .0 0 0

o u v r i e r ..................... 8 5 /1 0 .0 0 0

2° p a r  j o u r  f é r i é  e n  s u s  d u  d i m a n c h e

a g e n t de m a îtr ise  . . 5 5 /1 0 .0 0 0

...................................  4 0 /1 0 .0 0 0

P o u r c e n t a g e  p r é v u  

p o u r  n o s  f o n t a i n i e r s

115

  +

85

10.000 10.000

55 40

+
o uv rie r 10.000 

M o n t a n t  d e  l ’ i n d e m n i t é

10.000

2 =

100

10.000

47,50

1 0 .0 0 0

pour une semaine complète  

dimanche compris

p a r  jour férié en sus  

du dimanche.

au 1 /I  /1 9 6 4 au /I  /4  /1 9 6 4

4 .1 3 4  x  100
41 ,3 4

4 ,2 1 7  x  100
42 ,1 7

10 .000 10 .000

4 .1 3 4  x  47 ,5 0
19 ,63

4 .2 1 7  x  47 ,50
2 0 ,0 3

1 0 .000 10 .000

au 1 /1 0 /1 9 6 4

4 .299  x  100  

10.000

4 .2 9 9  X 47 ,50  

10 .000

=  42 ,9 9

=  20,42
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N ous vous p ro p o so n s, dès lors, de b ien  vou lo ir d éc id er l ’a d o p tio n  de la m é th o d e  
de calcu l défin ie  ci-dessus en fa v e u r  des fo n ta in ie rs  a s su ra n t  des serv ices de gard e .

N ous vous d em an d o n s ég a lem en t, d an s  u n  b u t  de s im p lifica tio n  des éc ritu res, de 
v o u lo ir  b ien  nous a u to r ise r  à re lev er a u to m a tiq u e m e n t le m o n ta n t  de c e tte  in d em n ité  
de g a rd e  à ch aq u e  rev a lo risa tio n  de l ’in d ice  100.

L a dépense  su p p lé m e n ta ire  qu i ré su lte ra  de ces m esures sera  im p u tée  su r  les c réd its  
o u v e rts  au  b u d g e t.

A d o p t é .

I m p r im e r i e  M onm . e t  C o r d u a n t . I l  r u e  d e s  B o u c h e r s .  L i l le  — 63057
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